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OcHoBHaA 1eJ1b T0COOHUSA — JONOJHHUTEL CHUCTEMY YIPa*KHeHWH ydeb-
HUKa 34JaHHuAMH, IMO3BOJAKIIUMH YYUTEN OpraHusoBaTs audde-
PEHIMPOBAHHYIO ¥ MHANBHIAVAJLHYIO paboTy ydyalmuxcs Ha BceX aTa-
max ypoka.

IunakTHYecKHe MaTepHasbl COCTABJIEHBI K Ka)XIoi Teme Kypca
anrebper 8 knacca. Ko Bcem mpeaiosKeHHBIM B ITOCOOHH BafaHUAM
JaHBI OTBETHI B KOHIE KHHIH.

B rakmoit rimase mocobus comepiKaTcs:

1) pugakTHYecKHe MaTepHasdbl K Kaxigomy naparpady yuebHHKAE;

2) KOHTPOJBHAA HMJIH caMocToATeNbHas pabora mo TeMme.

Kaxneiit maparpad nmocobus BKJIIOYAET PA3HOYDOBHEBBIE 3afaduy
JJIA CAMOCTOATEJNbHOM paboThl B ABYX BapHaHTax (KamKmgoe 3ajaHue
MMeeT YCJIOBHYIO BajlTOBYIO OIIEHKY CTEIeHH ero CJIOKHOCTH).

Hcnonssya GajlsIOBYIO OLEHKY 3aJaHMM, YUHTENb MOMKET:

* OPraHEM30BATH <«ILIaBHYIO» aAuddepeHnuanuio o0ydyeHUs Ma-
TeMaTHKe: B B3aBHCHMOCTH OT KauyecTBa YCBOEHHMA TEMbl KarKIOMY
yualeMycs I[peAjiaraTb KOHKPEeTHEBIH O0aJiJIOBBIH AMAamnasoH BBIIIOJ-
HAEMBIX 3aJlaHuil, MOMOras MOCTEIIEHHO MOJAHHUMATL YPOBEHb CBOMX
MaTeMATHUYeCKUX 3HAHWH M YMEHHI;

* NpeAJOKHUTHL pasHOOOpasHbIe BH/ALI YACTHYHO CAMOCTOATENb-
HBIX, CAMOCTOATEJNLHBIX M NIPOBEPOYHBIX paboT; HaIpuMep, BEI-
HOJHUTE Oosbmiuii o0BbEM 3amaHWil PA3HOM CTEHNeHH CJIOKHOCTH H
VKas3aTh, CKOJBKO 0ayioB HY:KHO HabpaTh AJNs IOJYYEeHHSA TOM HIU
MHOM OHeHKH («3», «4» mam «5»).

Cnenyer 3aMeTHTh, 4TO 00A3aTeILHOMY YPOBHIO 3HAHHUNA WM yMe-
HHH COOTBETCTBYIOT 3aJaHWdA, KOTODBIEe OIEHHMBAIOTCA B IOCOOHM
B ocHOBHOM Ganmamu 1, 2, 3, 4. Yuamuecs, IMpeTeHAYIOIIHEe Ha OT-
JUYHYI0 OIEHKY, MOJIKHBI COPABHTHCA C 3aJaHUsIMH, KOTOpPHLIE Olie-
HUBalOTCA Oaymamu 7, 8.

KonTponbpHble paboThl IO TeMaM COCTOAT M3 JABYX dYacTei.
Brinosinesne nepBoil yacTH paboThl (0 YepThI) MO3BOJISET ydalle-
MYCA HOJYYUTH OLEHKY «3». Ilia monydyeHHs OUEeHKH «4» ydalguii-
cA JOJKeH CIPABHTLCA C IIepBOH 4YacThbio paGoTHI M BEPHO PEIIUTH
OJHO W3 3aJaHUil BTOPOI uacTH (3a uepToii). YTOOHE MOJYYHUTEL OLEH-
Ky «b», yuamquiica JOJI’KEH PeIIuTh Bce 3aJaHMA.

PacnososkeHre Marepuaya B IOCOOHMHM COOTBETCTBYET YUeOHHKY
anrebps! gaa 8 wkaacca FO. M. Konarura m ap. OgHako cojep:KaHue
M CTPYKTYpa HOocoOMA IIO3BOJAKT C YCHEeXOM HCIOJL30BATH €ro U
npu pabore 1o APYyruM ydebHMKaM.
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1§ 1. ITonokuTEeNbHBIE M OTPHIATEIbHBIE YHCJA

s Ha uymciaoBOii OCH OTMETHUTE YHCJIA:

1 1
1) —2'5 HSZ,

1 1
2) —45 HIE.

3anucaTh Bce IeJble Yucia, PacCIIoJIOXKeHHbIEe MEeXXIy

JABYMS JaHHBIMH.

. Beruucnutk (ycTHO):
1) -5+7-15;
3) 13-(-9)-(-2);
1 v .
0)'(=60) <> 23
7) (_0a1)2+(014)2;

2) 3—-14-6;

4) (-8)-4-(-5);

oo 1))
4 6

8) (0,6) +(0,3)2.

. @ He Brrumcias, CPABHUTHL C HYJIEM 3HauYEHUE BhIpaKe-

HHUA:

1) (-1,35)"- (-2,08)°%
3) (-0,26)" - (-3,5)'";

2) (_ 5496)15 i (_ 893)10;
4) (-8,29)" +(-0,6)°.

. BHHCHHTL, IIOJNIOMHUTEJIBHO HJIX OTpHOATEeNbHO YHC-

JIO @, ecyau:
1)-a>0;

2) —a<0;

3) —a®*<0;  4) (~a)*>0.

: HoxasaTs, 4To Opu JOO0M 3HAYEHUH @ HEOTPUILATE b~

HO 3Ha4YeHHe BbIDpaMeHHA:

1) (a—2)°+5-2a;

3) 3(1-2a)+(1-3a)
Pemuts ypasaesue (6—10).
6. [4] 1) (5x—-1)(x+3)=0;

XD A

o S
i 1) 2x— x2=0;
3) x2-64=0;

5) 36x*-121=0;
4

2) (a—3)°+ 17— 2a;
4) 7-10a + (3 - 5a)>.

2) (4x-3) (x+1)=0;

ety
x+4

2) 3x%2— x=0;

4) x*>-81=0;

6) 25x%*—144=0.



2
8. E 1) 3xtdx” 3x+4x —0; 2) 6x“+5x =0;

x-3
T
.2
9. @ ) x-r—,B _Qf 2)%=0;
- 2_
8) 3fx6 -=0; 4 215f5x1=0;
- 2 _
10.@ JIOHAZATE, dTO:
1 2al+3" 2a1+1<0’ ecxn a>0;
2) 3al+1 - 3al+2 >0, ecun a> 0.

s § 2. ‘-Incgmqme HOPABEHCTBA

1. E HCHOJII:GIY& onpegeseHye YHC/HOBOrQ HepageHCcTs4a, CpaB-
HHTEL WMHCJA:

1 1,
1) i 0,17; 2) 0,16 m T
4, L
3)-0,44 1 Y 4) 1 u —0,45.
2. [4] Cpasunts wucaa x u y, ecmu:
1)y—x=—-~§; 2) y-x=0,3;
3) x-y=(-8)% 4) x—y=-122,
3. @ JorazaTs, 4T0 nNpM M0GBIX 4 BepHO HEPABEHCTEBO:
1) 9a%+ 2 > 6a; 2) a?+ 10> 6a;
3) 10a <a®+ 28; 4) 12a < 36a® + 3;

5) (a+6){a+2)<(a+3)(a+5)
6) (a+TN(@a+3)>(@+1(a+9)
T (a-8{a+DN<(a—4)(a+8)
8)(a-13)(a-2)<(a-12)(a-3);
9) (a—11)(a-3)<(a-10)(a—4).



: |§ 3. OcHOBHBIE CBOMCTBA YHMCJIOBBIX HEpPaBEHCTB

1. @ CpaBHHUTB C HYJIEM YHCIO d, ECJIH:
1) a<bub<-2; 2) a>b u b>3;
3) a+4>bu b>4; 4) a—3<b u b<-3.

2. 3anucarb HepPaBEHCTBO, KOTOPOE MOJYYHTCH, €CJIH
K obeum uacTsaM HepaBeHcTBa 8 >—1 npubaBUTH YHUCIIO:

1) 1; 2) 9; 3) —-3; 4) -1.

3. @ 3anmucaTs HEPABEHCTBO, KOTOPOE MOJYUUTCH, €CJOU U3
obeux uyacrTeil HepaBeHCTBA —H < 3 BBIUECTh YHCJIO:
1) 10; 2) 8; 3) —5; 4) -8,

4. 3anmcaTh HePaBEHCTBO, KOTOPOe HOJYYHUTCH, €CIu K
obeuM uyacTAM HepaBeHcTBa Sa — 3b>a + 2b npubaBuUTh
YHCJIO:

1) 3b; 2) 2b; 3) —2a; 4) —3a.

5. E 3anmucaTs HEPaABEHCTBO, KOTOPOE MOJNYYHUTCH, €CIH H3
obeux wyacreil HepaBeHCTBA ¢+ 3d<2c— 4d BBIYECTH
YHCJIIO:

1) 2¢; 2) 3d; 3) —5d; 4) —3c.

6. YMHOXKUTH 00e YacTH JaHHOIO HepaBeHCTBA Ha YHUC-

JOo m:
1) 2,6<3,5, m=2; 2) 3,1>2,1, m=3;
3) 6>—-4, m=0,5; 4) -7<10, m=0,1;
B) m <, M= 8) 2>+, m==~2;
19 RO 8
7) —8a>-5, m-—*—%; 8) —4b<9,m=—%.

7. Pasgenutrs ob6e YacTH DAHHOrO HEpaBeHCTBA Ha YHC-

Jo k:
1) 13>-4, k=2; 2) -8<9, k=3;
3) —49< 14, k=-T,; 4) 36 >—-12, k=-6;

5) —15x>-20, k=—; 6) —12y<—18,k:g;

ok o |en

7) —16<12b, k=—

6 .

s 8) 15>-5a, k=—%.



8. El Cpapuurs umcia a u b, ecun:
1 a-21>b- 21;

3) ba < bb;
5 8b+1>3a+1;
7) 5~ 2a>86~ 2b;

9, Il;oic'a:'si’i'rb, vimo:
1) ecnu 3a—-b>2a, To a>b;
2) ecnu 3b<4b—a, Tro a<?b;
3) ecau 3a+b5b<2a+6b, Toa<h;
4) ecnu 4da+4b>3a+ 5b, o a>b.

10. Joxazares, gT0:
1) ecsn (a+D(e—8)<(a—4(a+3), o a>-8;
2) ecny (b-2)(b+6)>(h+5)(b—2), T0 b>2;
3) ecan (x—B)(x+1)>(x—-1)(x-2), To x<-T;
4) ecnr (y+4)(y—-3)<(y—-2)(y+4), To y>-5.

3 3
2) a+<bt
4) 17a > 17b;
6) 2b— 3 <2a-— 3;
8) 7— 3a<T- 3b.

1. @ BeIDOJHNTE CIOMKEeHNe HEPABSHCTR!

2y -6>-8u4d>-3;

1) 7T>-1u-2>-5;
4y x>-10 n y>-2,

3) x<-Hmy<-8;
BrImOAHATE YMBEOMEENE HepaBeHCTB (2—3).

2. [2]1) 2,4<9u5<T; 2) 4>1,6 u 7>2;
3)a-5>3 m4>2; 4) 5<b-6 u 4<86.

38 [4]1) x-8>Tux+3>2;
) y+4>6ny—4>6;
3) 6<y+lund<y—2;
4) 3<x-6n T<x+1.

4. @ JoxazaTe, uTo ecau a>3 u b> 8, ro:

1) 4a+b> 20; 2) a+6b>51;

e lpos 2.1, 6
3) —§a+zb>3, 4) 3a+2b>6,
5) ab—9>15; 6) ab-6>18;

7) a*+b%>60;
9 (a+ b >100;

8) a?+b*>50;
10) (a + b)® > 300.

7



5. [ 6]
6. [7]

7. [5]

9. [8]

Hokasars, utTo ecaum a>5, b< 2, To:

1) a-2b>1; 2) a-3b>-1;

3) 3a—4b>T; 4) 4a - 2b>16.
HoxkasaTs, utro ecnu a>2, b>3, ¢c<1, To:

1) 2ab—-3¢c>9; 2) 3ab—2c>16;

3) 5a%+b%?—4c>25; 4) 6a?+b?-3c > 30.

1) CropoHs! TpeyroabHUKa Gosbiie coorBeTcTBeHHO 0,8 M,
30 cm u 60 cm. JfoKasaTs, 4TO NEPUMETD TPEYroJbHHAKA
6onpme 1 M 70 cMm.

2) CTopoHBI TpPEYyroJbHUKA MEHBIIE COOTBETCTBEHHO
50 mMm, 3,2cm u 40 mm. [oxasaThb, YTO IEepPHUMETP Tpe-
yroJIbHUKa MeHsbIne 12 cMm 2 mm.

1) Illupuaa TpAMOYrOJbHUKA B 8 pa3 MeHBIE ero JJIu-
HBI, KOTOpasg, B CBOIO ouepenb, MeHbine 40 cm. [loka-
3aTh, YTO IJIOLIAAb IPAMOyroabHUKa meHbIe 200 cm2.

2) Onuna npsmoyrojbHuKa B 6 pas GoJbiie ero miu-
PHMHBI, KOTOpasi, B CBOIO o4epedb, Oonbine 10 cm. Hoka-
3aTh, YTO ILIOIAAb IPAMOYTroJbHUKA Goabme 600 cm2.

HoxkasaTb, 4TO:

1) ecim x+y>8 u x<2, T0 y > 6;
2) ecin a+b>6 u b<4, To a>2.

TI § 5. Crporue u HecTporme HepaBeHCTBA

1. @:

2 2]

HaiiT BauboJibliee meJsioe YUCJIO X, YAOBJIETBOPAIOIIEe
HepaBeHCTBY:

1) x<5; 2) x<8;

3) x<-T; 4) x<-10;
5) x<2,8; 6) x<1,3;

7) x<-3,6; 8) x<-2,4.

HaiiTn HauMeHbIee IeJOe YHCIO Y, YAOBJIETBODSAIO-
Iiee HEPABEHCTBY:

1) y=-6; 2) y=2-10;
3) y>7; 4) y>3;

5) y>-1,2; 6) y>-38,5;
7 y=-0,1; 8) y=-9,01.

8 .



3. @ HaiiTu HauboJsiblllee 1eJI0€ YUCJO 71, YAOBJIETBOPAIOIIEe
HEepaBeHCTBY:

1) 2<3; 2) L<y; 3) L <-5; A i <~D.
s B I iz
4, @ HaiiTn HauMeHbIIee IeJI0e YUCIO M, YAOBJIETBOPSIO-

Iee HepaBeHCTBY:
i m

m . m 9. it L
DE>L 22>z HLso0n 9 Z>-23

5. E Hajiti Haubosbiiee mejoe YUCJIO X, YAOBJIETBOPAIOIIEe

HEepaBeHCTBY:
% 1<8: & nipne B,

1) 3 1<8; 2) : 2<5;
& s x

3)E+2<3’ 4)5+446.

6. E HaiiTu HauMeHbIIee MEJOe YHCIO Y, YIOBJIETBODSIO-
Ijee HEpPaBeHCTBY:

1) L+2>5; Y 3>4,
)7+2 5 2)9+3 4
Y i ! L e

3) £-1>3; N 2

7. @ Jokaszars, 4TO:

1) 9a?+ 1= 6a npu n0boMm a;
2) 4b%+ 9> 12b npu m060M b;

3) ix2+422x npu Jo6oM Xx;

4) 0,01y?+1>0,2y npu m06oM y.

8. Hoxasats, uro npu b > 0:
1)%+b22; 2)%+4b;¢

i
|§ 6. HepaBeHCTBA ¢ OZHHM HEH3BECTHBIM

[y

. @ 3anucarbk B BUIE HepaBeHCTBa yTBEPMKIEeHHE:

1) pasHocTh uucesn a u 3b meHbme 94;
2) cymma umces 2x ¥ —y 6onbme 27;

1
3) mpousBegeHHEe YHCEJ —3gM ¥ n He MeHbIIe 16;

2—Txauésa, 8 k. 9



3. [4]

6. [7]

4) npoussepenue yucen 0,5a u b He Oonbie —5;

5) yTpoeHHas cyMMa Yuces X ¥ y He GOJsblle pa3HOCTH
3THX YHCeJI;

6) yaBoeHHasi pPas3HOCTL KBaApaTOB 4YHCEJI X H Y He
MeHbIIle UX CYMMBEI.

]!
1) YcraHoBuTh, KaKue M3 yucea —8, ry 0, 3 apaaoTcA
peleHusIMH HepaBeHCTBa 3x < 2;
j S
2) YcraHOBUTE, KaKHe M3 YHcea —9H, T gtin! 5 ABIA-

IOTCA pelleHNAMHU HepaBeHCTBa 3x+12=0.

BHHCHHTB, IIpa KaKHX 3Ha4YeHHMAX X BepHO Hepa-
BEHCTBO:

1) 3x<0; 6) 8x2+9=0;
2) 6x>0; 7) (x - 8)?>0;
3) —5x=0; 8) (x- 5)?>0;
4) —2x<0; 9) (x+4)*<0;
5) 7x2+3>0;  10) (x +6)2<0.

Ha pucyske 1 uzobpaxén rpadbur ¢pysKIuu y=kx+b.
YcraHOBUTH, KAKHWE 3HAUEHUS MPUHUMAET I, eCJIH:

1) x>0; 2) x<0; 3) x=2; 4) x<2.

1

g N AT

=Y

Puc. 1 Puc. 2

Ha pucynke 2 ugobpaxén rpabur dyaxuuu y=kx+b.
YcTaHOBUTh, KaKHe 3HAUEHUA INPHHUMAET U, €CJIH:

1) x<0; 2) x=0; 3) x<-3; 4) x>-3.
1) C nmomompio rpaduka dysHrkmun y=2x+6 HalTH,
OpY KaKWX 3HAUEHHMAX X 3HaUueHUA (PYHKIHUU HEOTpH-
I;aTeJIbHBI; MeHbIine 2.

2) C momompio rpadura GyHKOmuHA y=—2x + 4 HalTH,
IpU KaKUX 3HAUEHHUAX X 3HAYEHUSA (PYHKIIMHA HEIOJIO-
KHUTeJIbHBI; OoJbIne 2,

10 .



+§ 7. Pemrenne HepaBeHCTB

PemuTs HepaBeHceTBo (1—3).

1. [2] 1) x+3>10; 2) x+7<1;
3) x—9<2; 4) x-5238;
5) —-6>T+ux; 6) -2<3+x.
2. 1) 6x<18; 2) Tx>42;
3) —8y > 24; 4) —-5x<40;
5) %xz-s; 6) %yé—ﬁ;
7) —%x4-5; 8) —%z.‘»—ﬁ.
3. [4] 1) 2x-3>3x+2; 2) 3x+7<2x-1;
3) bx+1<3x-T; 4) 4x—- 5=26x+ 3.
4. HM306pasurs HA YHCIOBOII OCH MHOMKECTBO peIleHHH
HepaBeHCTBA:
1) 5(x—1)<2x+1; 2) 4 (x+2)>x— 4;
3) 6x+524x—T; 4) bx—9<3x+1;
5) 3x—9>Tx+1; 6) 2x+11<6x— 3.

5. @ HajiTn HauMeHbIIIee IejI0e YMCJIO, SBJAIOIIeecs pelie-

HHEM HEepaBeHCTBAa:
x—-5 _ x-21 2x-T

1 > % 2) x+1> 5

T ) —;

2x+5€x+1; 4) x—3gx—2-
7 3
i [El Haiitu mHauboJiplllee IeJIOe YHCJIO, SIBJSIOIIEECS pele-
HHEeM HepaBeHCTBa:
1) x+2ém; 2)x—3£4x7_5;

3) 2(x+14)<13—-3x; 4) 5(x+4)<8— «x.

3)

(=]

Pemuter Hepasenctso (7—S8).

7. [6] 1) (x-5)-8>(x-4)%
2) (x—-3)?+10<(x— 2)%
3) (x+6)(x—3)+x2—2<(2x— 5) (x+5);
4) Bx-1)(x+4)—2x2+12(x+3)(x— 1).

2% 11



8. [5]

9. [6]

10.[6]

11.[7]

12.[7]

-8

15 _ ,
1y -1 <o; 2 =-<0;
6 _ 7
) iz D300

1) He spmnonHAg nocrpoesua rpaduxa GyEROUA
1
y=—Ex 4 3, BBHIACHHUTE, OpH KAKHX 3HAYEHHAX X 3Ha-

YeHHA 3TOH (QYHHKOWH: DONOMHTENABHE; HEIOJIOMKH-
TeIbLEB; Honkme 4; He MeHbIIE - 5.

2) He sumoxasa nocTpoeHns rpadpuxa OGYEROUH
1
y= —§x+ 1, BRACHUTH, DM KAKWX 3HAYEHHAX X 3HA-

yeHHA 9TOH PYHKEHH: OTPHMOATENLHB; HEOTPULATE)bh-
HEI; MeHbie —4; He SoswIue 5.

1) CxoasK0 BarcHOB moTpefyercd MAAA OEePEeBOSKH
240 woHTeHEpPOB, €CAH B KAMIBINA BAIMOH MOMHO IO~
MecTHTE He Gonee 9 KoHTeHEDPOB?

2) CKONBKO IpPY30BHKOB IIOTpe0yeTCcA I HEPEeBO3SKE
810 MeIHKOB ¢ LIEMEATOM, eCJH K&MABIH rpysSOBHK MO-
JKeT NepeBosHTH He Ooyiee 25 Memikor?

1) CyMmMa "eTHIPEX NMOCNEZOBATENLHBIX HEYETHEIX WH-
cen Goxprme T0. Halttm HEayMeHbHIee HOYETHOE YHCIO,
YAOBNETBOPAIOLIEE ITOMY YCIOBHIO,

2) CyMMa I@ATE NTOCJEAOBATENbLHBIX YETHBIX YHCesa
megsine 72. Hafiru manbonbniee yéTHOE UMCHO, YAOB-
JIeTBOPAIINEE BTOMY VCIOBHIO.

1) Ha aByx OYHETOB, HaXOAAIMHUXCS HA PACCTOAHHU
105 kM, OmHOBPEMEHHO HABCTpPEIY APYT ADPYLY OTHpa-
BHJINCEL BEJOCMOEAHCT ¥ MOTOmMKJHCT. CKOpocTsE MoO-
roguraacra 50 kM/u, C KaKoM CRODOCTBIO HOJKEH
ABHTATLCA BEIOCHUOETHNCT, YTODBI €rg BCTPeUA € MOTO-
OUKIKCTOM IPOM30ILIA He Mo3xe uyem uepes 1,54 no-
cJIe HAYAJIA OBHMKEHHA?

2) U3 aByx OYHKTOB, HaXOAAIMWUXCA HA PACCTOAHHM
165 KM, OAHOBpPEMEHHO HABCTPEUY ADPYF APYTrY BHI-
eXAJTH MOTOLHMKJIMCT ¥ asToMobmancT. CKOPoOCTh aBTO-
mobumnucra cocraBnana 60 km/d. C Kakoli CKOPOCTEBIO
FOJKeH NBHUTATHCA MOTODMKJIMCT, UTOORI ero BCTpeda
¢ ABTOMOOHJIHMCTOM IpPOMSOILIA HE IIO3)Ke 4YeM dUepea
2 ¥ mocne HaAYANa EBHIKeHHA?
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13.[8]

1) Ha CKOJIBKO IPOIEHTOB YMEHBLIIATCA BpeMs HAXO0M-
JZeHHusa aBTo0yca B IYTH, eCIH CKOPOCTH aBTOOyca yBe-
aunuurcsa Ha 40 %, a gImMHA MapmIpyTa YBEJIMYMTCHA He
6onee uem Ha 26 % ?

2) Ha CKOJBKO IPOIEHTOB YBEJIHUYUTCH -BpeMsi Ha-
XOKAeHHuA (aBToOyca B IIyTH, ecJu CKOpPOCTh aBTobyca
ymessmuTess Ha 30 %, a AnuHA MapiIpyTa YMeHBIINT-
csi He MeHee 4yeM Ha 16 %?

4
|

§ 8. CucreMsl HEpABEHCTB € OJJHMM HEH3BECTHBIM.
UncaoBble MPOMEIKYTKH

1. [2]

+ t + t

¥YceranoBurs, Kakue u3 uncen —2, 0, 3, 10 asasarorca
pelLlIeHUuAMH CHCTeMbl HepaBEeHCTB:

x23, IQS,
1 2
) {x<11; ) {x>—2;
x>-2, x <10,
3 4
){x23; ){xé(}.

HaiiTu Bce meJsiple YHCIA, ABJIAIOMNIHECHT PpPeEIIeHUAMHI
CHCTEMbI HEPABEHCTB:

x<9, x<T,
1 2
){x25; ){x>3;
x< -3, x>-4,
3 4
){x>-6; ){xéo.

HM300pasuTe Ha YHCIOBON OCH MHOMKECTBO 4YHCENT X,
VAOBJETBOPAKINNUX AAHHOMY JIBOMHOMY HEpaBeHCTBY,
3ampcaB ero IpeaBapuTe]IbHO C IIOMOINLI0 o0O3Haude-
HHUM YHCJOBOrO IIPOMEXYTKA:

1) —2<x<3; 2) -b<x<l1;
3) 2<sx<5; 4) 4<x<T;

5) —8<x<-T; 6) -3<x<0;
7) 0<x<6; 8) -2<x<l1.

HMso6pasuTek HA YHCIOBOM OCH MHOKECTBO YHCENa X,
VAOBJIETBOPAIOIINX JAHHOMY HepPaBEHCTBY:

1) x<-3; 2) x> 2; 3) x=5; 4) x<—4.
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5. E 3anucaThk B BHJle HepaBeHCTBA MJIM ABOHHOI'O HepaBeH-
CTBA MHOKECTBO 4YHCeJ X, H300pasKEHHBIX HA YHCJIO-
BOM OCHM B BHJe NpoMexXyTKa (puc. 3).

_ g, _ g, __ i, .
S 8 ) 4 3 75 0

7111, Y /S /.
» 0 6,5 2 1 & -6

9
Puc. 3

6. Ha umcioBoit ocH BBIZIENUTH OOIIHe TOUYKH IPOMEKYTKOB:
1) [-3; 2] u [-1; 5); 2) [-6; 0] u [-3; 1];
38) (-5; 3] u[-3;-1); 4)[-4;2) n (-3; 0];
5) [-1; 4] u [4; 5); 6) (-3; 2] n [2; 6].

7. @ Ha opHON KOOPAMHATHOM ILIOCKOCTH IIOCTPOUTEL I'pa-
buku pysxnuit y=—x+3 u y=3x—3. Ormerurs Ha
OCHM MHOJKECTBO 3HAYEHHMH X, IPH KOTOPBIX 3HAYEHHSHA
ob6enx QYHKIUHA IOJOMHTEIbHEL.

8. @ Ha oxHO# KOOpPAMHATHOH IJIOCKOCTH IIOCTPOMTH Ipa-
bukn byHKIIH y=%x—1 u y=—x—1. OrmeTurs Ha

OCH MHOKECTBO 3HAYeHWH X, IPU KOTOPHIX 3HAYEHHUHA
obenx (PYHKOUH HEOOJOMKUTEIbLHEI.

-
1§ 9. Pemenne cucreM HepaBEHCTB

1. @ 3anucaTk MHOKECTBO peIlleHHH CHCTEeM HepaBeHCTB
OJHUM HEpaBEHCTBOM HJIH JABOMHBIM HEPABEHCTBOM H
n300pasUTh 3TO MHOYKECTBO HA YHUCJIOBOM ocCH:

x<-3 x=-5
1 : 2 z
) {x€—2; ) {x>—6;
x=-8, x<-3,
3 4
) {x<—6; ) {x?—ﬁ.
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2. [4]

PemuTe cucreMy HepaBeECTE {3—6).

BriscEnThE, Kakue u3 IepegdHCHNeHHEIX HWMHEe CHCTEeM

HEpPaReHCTB He MMEIOT pelmeHuid:

xs3;

x<-T,
3 i\
) {; z-—6p

1) {x < -10,

3x-1>0,
3. [5] 1 {2x+3>0;
x
x-2<0;
5x+7<0,

%) {2x+6>0,
4x_8€0’

D {3x—6>0,
bx-120,

9 {x+6£0,
—x+7<0,

11){x—3>0,
Sx—824x+3,

4. E b {2x+1~<.,3x—2;

3) —3x-T2-2x+1,
4x—-2<3x+ 6;
6(x-2)—x>3x-2,

5. 1) {5(x+1)—2x>7x+3;

2) 4(x+3)+x<3x+86,
6(x—1)—-4x>4x-2;
2x—1?x+3,

3) < 2 3
x+4{x—2;

3 4

h3x+5>2x—1,

6. [7] 1) {4x-1<6x+8,

—-x+2>3x+2;

2) {x >-8,

xr<0;
x=23,
4
) x<-1.

{2x+130,

6x—1>Tx+4;

9x4+128x -6,
—2x+3z2—-x-1.

3x+1  2x+3
—<_—-.-.—.,
yls 3
2x -3 gax-l_
2 5
(2% +4>x+38,
2)<2x-8=24x-17,
[5x + 6 < 3x +12.
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8. [7]

10.[9]

Opaa cTopoHa TpeyroabHUKa paBHa 6 M, apyras —
9 m. Kaxoit goskHa GBITH TpeThA CTOPOHA, €CJIH IIepH-
MeTp TpPeyroJbHHKA:

1) 6oapme 20 m; 2) menpme 23 m?

1) Ecimu K yABOEHHOMY LIEJIOMY YHCJY IPpUOABUTH €ro IoJIo-
BHUHY, TO NOJy4dHTCs uuciio, meabiree 107. Ecim us ynuso-
€HHOT'O 3TOro ’Ke YHCJIA BBEIUECTb €ro MOJIOBHHY, TO IIOJIY-
YuUTCA YHCJI0, Oosabinee 62. HailTu 3TO 1Iesoe 4HCIO.

2) Eciin K yTPOEHHOMY LEeJIOMY 4YHCJIY HOpHOABHUTHL €ro
MIOJIOBHHY, TO IOJYYHTCA YHUCI0, MeHbinee 106. Ecim ua
YTPOEHHOI'O IIeJIOr0 YKCJIA BHIUECTh €ro II0JOBHHY, TO IO-
JYYUTCH YHUCJIO, Oonbimmee 73. HaiiTi 2TO meaoe 4MCIIO.

1) ABrobyc 3a 12 peiicoB nepesés Goabie 235 maccaxu-
poB, a 3a 20 peiicoB — MenbIne 405 maccaxkupos. Ompe-
JEeJIUTh YHUCJIO MeCT B aBTobyce, €ClIM B KasKIOM pelice
YUCJIO MACCAXKUPOB OLLIO PABHO YMCJY MeECT B aBTobyce.

2) Ilporynounsiii KaTep 3a 15 peiicoB mepeBéa Gobire
536 maccakupos, a 3a 20 peiicoB — menbmie 730 mac-
caxxupoB. OnpezennuTs YHUCIO IOCALOYHBIX MECT B Ka-
Tepe, €cJId B Ka)KAOM pedice YMCJIO IAacCaXHpOB OBLIO
PaBHO YHCJY IOCAZOYHEIX MECT B KaTepe.

1) B pacrBop oobémom 10 i, cogepsxamuit 60 % xucio-
ThI, BJHBAIOT BTOPOM pacTBOp, comepsxkamui 30 % sToit
JKe KHUCIOTHI. PacTBOp Kakoro o6m6Ma HYMHO BIUTH
B TePBBIA PacTBOP, YTOOBI MOJYUYeHHAS CMeCh COIepiKa-
Ja kucaorel He boawimre 50 %, Ho u He menbie 40 % ?

2) B pactBop oO6BémMom 20 1, comepaxammuit 60 % xuc-
JIOTHI, BJIMBAIOT BTOPOM pacTBOp, comep:kamui 20 %
9TOM Ke KHUCJIOTHI. CKOJNBKO JIUTPOB BTOPOT'O PacTBOpPa
HY?KHO BJHUTH B II€PBBIA PACTBOP, 4TOOBI IOJYYEHHAS
cMech cofiepikajia KHCJIOTHEI He Gonbine 40 %, HO U He
menbme 30 % ?

1§ 10. Moxyns umnciaa. YpaBHeHHSA

M HepaBeHCTBa, CoAep’Kamiue MOXYJIH

" " 4 . |
+ 1 t + t I

Pemuter ypaBHeHme (1—5).

1[4

1) [z |=5; 2
3) | x|=-2; 4
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2. [2] 1) |x-2|=0;
3) |2x+8|=0;
3 [8]1)|x+1]|=38;
3) [x-7|=4;
4. [3] 1) |-x|=—&
3) |~%|=8¢"
(4] 1 )8-=x|=1;
3) {1- 2x|=8;

N

2) |x+5|=0;
4) |8x—1|=0.
2) [x-11=2;
4) |x+3|=6.
2) |-x|=3;
4) [-x|=-4.
2) |7-x|=2;
4) |1- 8x(=4.

6. E HsofpasaTe Ha 49UACJHOBOR OCH MHOMECTBO peIneHAH

HepaseHCTBA!
1) |x|<6;

Pemuts Bepasenctro (7T—11).

7. [6] 1) |x|<~38;
3) |x|=-5;

8. [6] 1) |x+7|<5;
3) |6-x|<2;

9. [7] 1) [4x- 1|<3;
3) 13- 5x|<1;

10.[7] 1) [x+9]>2,5;
3) |6—x|2%;

11.[8] 1) [8x+5]>4;
3) |4- 2x|>6;

2) lx|<3;

3) |x[=2; 4) |x|>5.

2) |x[>-2;
4) |x|<-6.

2) |x-10]|<3;
4) |[5- x|<1.

2) |8x— 2| < 4;
4) |4- 6x|<5.

2) |x+8[>4,8;
1
H|7-x]> 4.

2) [2x- 7|>8:
4) |8- 3x|>2.

12. Hafita Bce mesanie 3avedus X, OpH KOTOPREIX BLIIOJ-

HACTCA HEPABEHCTEO!

1) {15x-13|< 30;
3) [11 - 14x |< 25;

2) |12x + 17| < 50;
4) |13 - 20x | < 55.

13.@ ¥ceTaHOBHTH, OPH KaKHX¥ 3IHa&YeHMAX X BbIODOJNHAETCH

PABEHCTBO:
1) [2x~-9|=2x—9;
8) |[4-Tx|=Tx-4;

3—Tranéna, 6 1.

2) |6x—5x|=6-bx;
4) |9x—-4|=4-9x.



KoeTponsaasa paGora Nt 1 (30 mun)

1. PemuTs ypapEeHHE

2 _ _ .2
-9 _o [25 x =0J.
3—=x

2. PemuTh HEPABEHCTBO
14-5x22 [8 - 3x<10).
3. PemuTs CHCTEMY HePaBEeHCTR

2x-8<90, 4x+ 2020,
3x+12>0 3x—-9<0

4. Moxa3aTh, UYTO OpH BCeX 3HAYCHHUAX ¢ BeDHO HEPABEHECTBO

3a(2-a)+ta+4=2a(7-3a)
[2a (3—2a)- 3<a(5-4a)+al.

5. PemnTh HepaBeHCTBO
|8x—1|>5 [|2x+7]|<3].

6. Peinurs cacTeMy HepaBeHCTB
!

1

0,3x -8<0, 2x-1<0,
%x+2<0, 5-0,2¢>0, |.
2x+9=20

4-8x<0
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+§ 11. IIpubauxkéHHbple 3HAYCHHUA BeJIHYMH.
{ IlorpemHOCTs MPUOIHKEHHUA

1. @

o

.

w

- [5]

4. [5]

3%

HaiiTu abcoyIOTHYIO NOrpPeIrHOCTh NPUOIHIKeHNA:

1) umcna % yucaom 0,3;
2) uucia % yucyom 0,5;
3) uucna —% yucjaom —1,1;

4) uyucna —% yucaom —2,1.

IIycrs @ — nmpubiukéHHOe 3HadYeHWe uucya x. Haitu
a0COJIIOTHYIO IMOIPEIIHOCTh NPUOIHMKEeHNsA, eCJIH:

1) x=-6,249, a=-6,25;

2) x=-5,34, a=-5,3;

11 1
£) Lo trT e e
13 1
4) x=—, a=—.
) 40 3

Ilpu HaXOKAEHUH C IOMOI(bI0 TPAHCIOPTHPA CYMMBI
BHYTPEHHUX YIJIOB TPEYTOJbHUKA IIOJYYUIIN:

1) 179%2) 1887

Yemy paBHa aObCONMIOTHAS MOTPEIIHOCTh OIPUGIHIKeHUA?

H3BecTHO, YTO CyMMAa YIJIOB BBINYKJIOTO HATHYIOJbHM-
ka paBHa 540°. Ilpy HaXOXKIEeHMH CYMMbI BHYTPEHHHX
YIJIOB NATUYTOJBHHUKA C IIOMOINBIO TPAHCIIOPTHUPA IIO-
JYYHIIHN:

1) 545°; 2) 536°.

Yemy paBHa aOCOJIOTHASA IIOTPEIIHOCTh TPHUOIHKEeHUAT

1) C momomsio rpadukoB ¢pysknuit y=3 u y=3x—5
IOJYUYUJIA, YTO BTH IIPAMEIE IIEPECEKAIOTCA B TOYKE
¢ abenuccoit x =3. Yemy paBHa abcoyoTHAsA IOI'pPeLI-
HOCTH HNpUOIHKeHus?
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2) C momowmpo rpadukoB GyHKDuE y=6x+7 u y=2
MOJIYYUJIH, UYTO STH IPAMBIE IEPECeKaloTCA B TOYKe
¢ abcauccoit x =—1. Yemy paBHa abCOJIOTHAs IOTrpeI-
HOCTHh NPUOITHIKEHUA?

6. Haiitu npomMesKyTOK, B KOTOPOM B3aKJIYEeHO TOYHOe
3HaYEeHUE X, eCJIH:

1) ero npubnu:xéHHOe 3HaueHHe paBHO 8,3, a abcoaioT-
Has morpemHocTts MeHbine 0,1;

2) ero npubiuKEéHHOe 3HAUeHHe paBHO 3,8, a abcosioT-
HasA morpermrHoctTs He GoJbmre 0,1;

3) ero nmpubinmKEéHHOEe 3HayYeHue paBHO 4,72, a abco-
JIIOTHAA HorpemsocTs He Goapre 0,01;

4) ero npubnm:kéHHOe 3HAueHue paBHo 2,36, a abco-
JIOTHas morpemHocTs meHbmre 0,01.

Jgf§ 12. Ouenka IOrPEITHOCTH

T, @ 3anucaTh B BHAe ABOMHOIO HepaBeHCTBA:

1) x=385%1; 2) y=49=+1;
3) m=27%0,5; 4) n=97x0,5;
5) x=3,310,1; 6) x=2,8+0,1.

2. @ Hajitu npubink€éHHOEe 3HAYEeHHEe YHCJIa X C HeJoCcTaT-
KOM W C M3OBITKOM, €C/JH M3BECTHO, UTO:
1) x=3,27+0,01; 2) x=-6,03+0,01;
3) x=-18,46 £ 0,005; 4) x=0,0326 £ 0,00005.

3. @ HaBectHO, uTO Yy=2,91+0,3. YcTaHOBUTH, MOXKeET JH
TOYHOe 3Ha4YeHue Y GbITH pPaBHBIM:

1) 2,6; 2) 3,4; 3) 2,9; 4) 3,19.

4. @ HsBectHo, uro x=6,1+0,2. YcTaHOBUTH, MOMKET JIH
TOYHOE 3HaYeHWe X OBITH PaBHBIM:

1) 6,3 2) 5,91; 3) 6,0; 4) 6,4.

5. E HaiiTi npubin;kEéHHOe 3HAYEHWEe YHCJIA X, PABHOE Cpef-
HeMy apu@MeTHYECKOMY NPHOJIMIKeHUH C HeJOCTaTKOM
M ¢ U30BITKOM, €CJIH:

1) 3,8<x<4,6; 2) 12,1sx<12,5;
3) 0,39<x<0,43; 4) 1,22<x<1,32;
5) -2,3<x<-1,9; 6) —-5,4<x<-4,8,
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6. @ JoKasaTs, 4TO:
1) 3,2 samnsgercAa NPHOMMKEHHLEIM 3ZHAYCHHEM YHCJIA
3,21 ¢ TousocTsw mo 0,05;
2) 7,9 saBnaerca nOpHONMKEHABIM 3HAUCHHEM YHCIA
7.88 ¢ rounocTe0 a0 0,05; .
3) —6.6 apnaerTca OPHUONMKEHHBEIM JHAUCHUEM dYHCJIA
-6,593 ¢ roasOCTSIO A0 0,1;
4) —12,3 spngeTca HPMONMIKEHERIM 3HAUYEHHEM THACIA
-12,313 ¢ TogrocTs0 Ao O0,1.

7. E YeragoBUTh TOYHOCTE H3MEDEHNA:

1) TepMomMeTpOM, HA KOTODOM JeJeHHS HaHeCeHbLl de-
pes 1°;

2) TUHEHKOH ¢ PACCTOSHHEM MEHIY COCeNHUMH Jeje-
HuaMy 1 mam;

3) wanIeYHLIMM BecaMM ¢ HafopoM I'uph, MEHLIIAS K3
KOTOPHIX uMeeT Macey 1 1

4) CeRYHAOMEPOM, OTCYHUTHIBAKIIHM CEeRYHNbI.

8. E OTpen TeXHUYECKOrQ KOHTDOAS BHIOODOUED H3MepaeT
auaMerpsl 6GOJATOB B BHEIOYINEHHOH IADTHH € TOd-
Hocreio B0 0,01l mM. Ilo Tabamme JonyckKoB gua-
meTp (d mM) GonTa B paccMATDMB&EMOR IADTUM HOJ-
sed OpTE B npoMexyrre 9,98<d4<10,02. Byzer an
safpaxkosgr Gonr, AHANMETD KOTOPOI'O OKABAJNCH pAaB-

HEBEIM;
1) 9,97 mm; 2) 10,02 mm;
3) 9,98 mu; 4) 10,00 mm?

': § 13. Oxpyraenue qHCex

1. ORpYrINTE NOCASROBATENLHO A0 COTHIX JoJeil, ZecH-
THIX goJeit, eAUHUI, ZECATHOE U COTEH YHCIO:

1) 560,945; 2) 1238,6072;
3) 2194,8375; 4) 9876,5432.

2. [El ORpPYTAKHTE AC AECATHIX JOJeiH 9HCiIo:

1) 0,51; 2) 3,66;
3) 1,381; 4) 2,643.

Haditi a0coAoTHYIO DOTIPEUIHOCTh OKPYTIeHRA.
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8. [6]

OKpyIJIUTE OO COTBHIX HNOJIEH YHCIO:

1) 8,325; 2) 10,688;

3) 3,296; 4) 15,397.

HaiiTn abCONOTHYIO MOTPENIHOCTh OKPYIJIEHHA.

IlpepcTaBUTE B BHJAE AECATHYHOH JpoOM ¢ TOYHOCTHIO
mo 0,1 uucio:

7. 3.
1) Z’ 2) 8’
5, 8
3) & d) =

IIpencTaBuTs B BHIE JeCATHUYHON APOOH C TOUHOCTHIO
no 0,01 umcio:

5, 3.,
L 11" 2) 13’

6 8
3) 5?, 4) 4—11.

JlaHHYIO CKOPOCTH BHIPA3HTh B KHJIOMETPaAX B 4Yac H
OKPYIJIATHL ¢ TOYHOCTHIO J0 1 KM/4u:

1) 16 m/c; 2) 27 m/c;

3) 10,5 m/c; 4) 12,4 m/c.

JlaHHYI0 CKOpPOCTH BBIDABUTH B METpPax B CEKYHAY H
OKPYIJINTh C TOYHOCTHIO 0 1 M/c:

1) 120 xm/yg; 2) 240 xm/u;

3) 200 kM /u; 4) 300 xm/4.

1) Cropocts cBera B Bakyyme ¢ =299 792 501 m/c. Haii-
TH MOTPEIIHOCTh OKPYIJIEHUSA, €CJIH B KayecTBe CKOPO-
CTH CBeTa B BaKkyyMe OparTsb:

1) 300 000 000 m/c; 2) 299 800 000 m/c.

2) Vexkopenue cBobomHOro mnameHus g=9,80665 m/c?.
HaiiTu abGcoMOTHYIO MOTPeIIHOCTh NPUOIHKEHUA YCKO-
pPeHus cBOOOAHOIO HMageHUA BEJIHUYHHOM:

1) 9,8 m/c?; 2) 9,81 m/c?.

i
{§ 14. OTHOCHTEIbHAA TIOTPENIHOCTH

L [4]

+ +

OKpyriue AaHHOE YHCJIO A0 eJHWHHUI], HAHTH abcosioT-
HYIO IOTPEeIIHOCTHE OKPYIJIEHMA, a TaKyKe OTHOCUTEJb-
HYI0 HOTPEIIHOCTH OKPYIJIEHHUS C TOYHOCTBHIO O COTHIX:

1):8i85 1 2).5:65 1 B)id, Thsvon 1+ 4): 6;48:
22 .



2. @ HaiTH OTHOCATENBHYI0 LOOTPEIIHOCTE HOpHOAMKEeHRSR

C TOYHOCLTEIO A0 TEICAYHAIX:

1) uucna % yucaoMm 0,83;

2) gucaa g- aucraom 0,43,

3. [5] Yerehoruts, xakoe usmMepenne Toumee:

D) a=(380x1)cm vnn b=(24,3+0,1) m;
2y x=(0,27+£0,01) &M nau y=(5,11£0,1) M.

4, E JIIMHY OZHOrO ¥ TOTO Xe OTPesKAa H3MEPHJIH ABAXK-

Aot moayuuae (12,3+0,1)em m (12,210,1) cm.
HaiiTi OTHOCHTEABLAYIO IOIPEIMHOCTE KAKIOTO N3Mepe-
HMSA ¢ TOYHOCTBIO X0 COTEHIX A0Jeii OpOoIeHTA.

5 E' Ha naGopaTopuoii pafoTe AByMA DASHHIMH cIocofamMu

6. [6]

yuamuiica ompependan Maccy cauria. [loxyumn caemy-
ompe penmaunsi: (425 % 1) r » (0,43 £ 0,01) xr. Kaxoit
cnocol ompeAesieHMA MaccH Gosee TOUHBIN?

IIputamxéaAce 3HAYEHHEe HEKOTOPOTO YHCIS paBHo b,
OTHOCHTENEHAS NOIPEIIHOCTE 9TON0 HPHUOIMIKEeHHSA
paBaa 1 % . HaiiTu alicOMKOTHYI IOTDEMTHOCTD, €CJH:

1) =6,53; 2) b=0,48.

7. @ ITpubnuxénHoe 3HAYEHHEe HEKOTOPOTO UMCHA PABHO d.

8.

OTHOCHTEIbHAH IIOTPENIHOCTE ITOTO HpHﬁJIH}KEHHH
paeEa 0,1 % . Ha¥ti abcosiroTHYK DOTPemIHOCThH HPH-
ONMMIKEHNA, eCIIu:

1) 6=0,28; 2) a=3,b4.

@ Macca GpépeH UIa cTpOMTENLCTBA goMa pasHa (6,4

+0,1)-10* xr. Macca aproMamuEes paBHa (3,2 +0,1) X
x 10® kr. Kakoe uamepenue Gonee Tounoe?

9, Paccrosaue or Mocksu g0 Tyxaer pasao (198 £ 5) - 103w,

& paccTOAHHEe OT IIKOABL A0 Ho4THL B mocénke JKaso-
porkHn passo (5,2 +0,1)- 102 M. Karoe mamepenne Go-
nee TouHOE?
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{§ 15. IlpakTHYecKue NMPUEMBI NMPHOIHIKEHHBIX

{ BEIYMCJIEeHHH

[y

F E 3anucarh B CTAHAAPTHOM BHJe YHCJO:
1) 5630; 2) 83700; 3) 0,025;
4) 0,0031; 5) 0,00049; 6) 0,0006.

[

i Hana sanuck umcia x B Buge x=ax h. IloguepKkHyTh
BepHble OU(MPH TPHUOJIMKEHHOIO 3HAUYEHHA 4YHCIA a,

ecJin:

1) x=0,28+0,02; 2) x=3,09+0,04;
3) x=174,36+0,01; 4) x=160,24+0,01;
5) x=3,07+0,005; 6) x=0,86 +0,005;
7) x=0,356 + 0,05; 8) x=1,129+0,01.

3. @ VYcnoBue Buza x = a (rge B 3anucH 4yucja @ Bce HUPPEI
BEpHBIE) 3amucaTs B BUJe x =a t h, ecau:

1) x=0,8; 2) x=1,3;
3) x=~6,70; 4) x=13,90;
5) x=0,284; 6) x=0,1234;
7) x =~ 546; 8) x=602.
4. YcaoBue BHAa X =~ @ 3anucaTh B BUJe x=a t h, ecau:
1) x=3,8-10% 2) x=2,3-10%
3) x=2,75-107% 4) x=3,66-10%.

5. B sanucu npub/MKEHHBIX 3HAYEHUH X ¥ Y Bce HUdpHI
ABJIAIOTCA CTPOro BepHbIMH. HaiiTu x+y u x —y ¢ TOU-
HOCTHIO 0 BEDHBIX NECATHYHBIX 3HAKOB, €CJIH:

1) x~6,15, y=~3,21; 2) x~0,39, y~ 2,54;
3) x~5,38, y~ 6,22; 4) x~ 3,46, y~1,74;
5) x~17,4, y~2,81; 6) x~5,42, y~12,3;
7) x~0,268, y=~ 3,5; 8) x~ 1,8, y~0,379.

Haiitu npubnusxkéaabie 3HayeHuda x+y u x—y (6, 7).

6. [6] 1) x~3,3-10%, y~2,46-10%
2) x~4,64-102, y~4,3-10%
3) x~9,035-10° y~1,8-10°%
4) x~8,4-10*, y~3,306-10%;
5) x~1,4-105 y~2,61-10°
6) x~3,27-10°% y=~5,1-10°.
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) 1) x~3,1-10%, y~2,3-10%

2) x=2,7-10%, y=1,9-10%
3) x=1,28-10% y=2,2.10%
4) x=3,4-10°% y~=6,00-10%.

HaiiTyn npubauikénHble 3HaYeHUA x -y u x : y (8, 9).

8.

[
1) x%4,8, ¥=0,7T; 2) x=5,3, y=0,6;
3) x=2,7, y=0,25; 4) x=0,46, y=175;

5) x=0,254, y=6; 6) x=1,05, y=8.

9. 1) x~3,2-10% y=~5-10%

2) x~6,7-10% y=~4.10%

3) »=4,0-10°, y~3,2-10%

4) x=17,2-104, y=6,0- 103

5) x=~1,25-1073, y=4,0-1073;
6) x~1,56-10", y~5,0-10".

|
+§ 16. IIpocreiimme BHIYHCTIEHUS

' Ha MHKDPOKAJBRKYJIAATOPE

1. HMcnonp3ya MHKPOKANBKYJIATOD, HAUTH X + Y, €CJIH:

2

1) x=1,356, y=2,98;

2) x=2,67, y=5,397;

3) x=0,2849, y=~67,9;
4) x= 35,64, y~0,54721.

2 Hcnone3ya MUKPOKaJIBKYJIATOP, HANTH X — Y, €CJIu:

1) x=2,5, y=~1,385;

2) x=6,3, y=2,49;

3) x=13,02, y~=17,453;
4) x~= 29,356, y=2,08;
5) x=239,0, y=179,28;
6) x~476,0, y~ 36,248,

@ Hcnonb3ys MEKPOKAIBKYJIATOD, HAWTH X - Y, €CIH:

1) x=~ 2051, y=67; 2) x=54, y=4082;
3) x=~ 54,1, y=0,36; 4) x=0,44, y=62,3.
@ Hcnonssys MUKPOKaNBKYJIATOP, HAUTHA X © Y, €CJIH:
1) x=32, y=645; 2) x=17,49, y=66;
3) x=20,6, y=~51,29; 4) x=~45,02, y~ 38.

4—Txauésa, 8 k1. 2 5



j§ 17. le#icTBHMA ¢ YHCIAMM, 3aIMHCAHHBIMH

13 CTaHJApPpTHOM BHIE

Breruucauts ¢ nomomsio MK (1, 2).

1. 1) 3,64-10°+8,2-1075;
2) 7,4-10%+5,29-10°%;
3) 1,4-10°— 5,36 - 10%;
4) 2,35-10°— 8,7 - 10°.

2. [6] 1) 5,4-10*+3,2-105% 2) 7,9-10°+1,5-10%
3) 7,6-10%+3,8-107; 4) 5,6-0°+6,8-10".

3. @ BBIUHCINTE C TOYHOCTHIO A0 TPEX 3HAYaIIux Iudp:

1) 2,39-10°°-485; 2) 1,46 -10°%-391;
3) 5,43-10*:684; 4) 3,25-1075: 728.
4, Haiitu npubinkéHHOEe 3HAYEHHe X -y U X : Y, ecJu:

1) x=8,35-108% y=6,7-10%
2) x~6,08-10% y~3,2-107;
3) x~1,04-10% y=5,3-107;
4) x~=2,54-10% y=4,6-105
5) x~3,96-10', y~6,4-10'5
6) x~1,53-10", y~8,3-10';
7) x=2,0-10', y~=9,38- 105
8) x~4,49-10%, y~5,0-10'5,

H

T§ 18. BeruuciieHMA Ha MHUKPOKAJBKYJIATOpE
CTelleHH H YHCJa, 00PATHOIrO JaHHOMY

|

3anucare noxkasanusa tabao MK (#o mHe Gosee BoceMH mudp)
mocJjie BBINOJIHEHHUA geicTBui (1—6).

1. 1) 395%  2) 646%  3) (0,256)  4) (0,381)%
19 A 1, —ud
o 1) 267 2 5 g Y36
3. [4] 1) 26% o). 125 3) 344 4) 59
26 .



1. . Ly

4. [5] 1) L 2) YT
Jhisl 1

%) 1,5)*’ =) (2,8)*

1 ¥ b S,
5. [6] 1) ﬁf 0,6;  2) ==-0,7;

11, I

3) 21 38’ Yt
6. [6] 1) (5,1-10%% 2) (3,8-10%%
3) (1,3-107)% 4) (2,3 10°.

g

+§ 19. IlocnenoBaTebHOE BBHINOJTHEHHE OMEPAIHM

' Ha MHKPOKAJBKYJIATOpE

BbI'-!HCIJIHTb (1, 2).

1 1 1 1 1 1
1. 1 —+———- 2) ———+—;
@ ) 39 26 54 ) 6,3 26+4,8
1 1 L 1
a 0,2 3 0,47 b 019 " 029 063"
2
2 L e 2,
2. @ 1) (5,26)°— (032] 2){0,66] 3,97)%
1
3 + (1,98)%; 4) (2,36)*+ ;
) (0,73)2 (59088 FIEe) (0,83)°
3. HaiiTyn npubiank€éHHOe 3HAYEHUE BBIPAXKeHUS f}, ecJIn:
1) x=0,354, y=62, z2=0;
2) x=65,8, y=T, z2=8,4;
3) x=5,634, y=6,1, 2=0,302;
4) x=0,74, y =~ 3,566, z~5b8,1.
4. Haiitu npubim:xéHHOoe 3HAYEHHWE BBIDANKEHUA XY + 2,
ecJIn:
1) x=5,6, y=0,203, z2=~4,619;
2) x=0,48, y=6,01, z=1,304;
3) x=0,2385, y=3l, 2=~ 2,69;
4) x=17,3, y=0,4561, z=17,912.
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KoaTpoanraas pabora Ne 2

1.

HaiiTn s06COIIOTHYO NOTPerIHoCT: IPHONMMKeRAA YHCHA

7 6
— | = 0,64 [0,46].
11 [13] YHCJIOM [0,46]

Oxpyrante gacao 2,45 [1,64] po aecarmix u mairn abeo-
JIOTHVIQ OOTPEIIHOCTE OKPYILIEHHNA.

Sanucars 8 CTEHAAPTHOM BHAE YHCIO:

1) 3056,4; 2) 0,00027
[1) 67243,1; 2) 0,0045].

Heoonsaya MK, mHaliTh 3HaYeHHe BEIPAMKEHNA
@95+ 5hs | ks -waey f
0,29 | 0,46

¢ Tognocrewe zo 0,01.

5.

6.

Haitru npubnmxénnoe spaderme ¥ — y [x + y], ecuam:
x=4,257-107, y=1,8- 107
[x=3,6- IQ?, y =~ 2,364 - 10°).
Haitrn npubinkéanoe spavenune x -y [x : yl, ecan:

x~0,28, y~ 3,26
[x 47,9, y~0,06].



rnasa 111
KsaapaTHbie KOpHH

;.-:-I;..I‘ § 20. Al’,“_d'?“em‘.’cm.‘ﬁ .rcna;(pa-rm.m‘i KOpeHs

%
¥

1. @ HaiiTn naomaas KBAAPATA, CTOPOHA KOTOPOTO DABHA 4,

eCJiH:
1) a=11 cn; 2) a=13 cu;
3) a=1,1 mm; 4) a=1,3 MmMm.

2, E Ha#itTy xnauay cTOpOHBI KBajpaTta, MAOIIAAL KOTOPOro
pPaEHa S, ecaH:

1) S=36 m% 2) §=121 m%
3) $=0,04 cm?; 4) §=0,09 cm2.
3. @ HafiTH NoN0XHUTEeILHOE YHCAO, KEAADAT KOTOPOTO DABeH:
1 1
1) YTy 2) 0,01; 3) 0,25; 4) TR
4. Pemuts ypapHeHHe:
1) (x—3)(x+4)=0; 2) (x+5)(x—9)=0;
3) ¥*-9=0; 4) 81 -x%=0:
5) 16 - x*=0; 6) x*-25=0.

b. E HatiTu apudpmernueckuii KBaApaTHEIH KOpPeHL M3 QUCAA]
1) %; 2) 311-; 3) 225; 4) 196; 5) 2,25; 6) 1,96.

6. IE] BEIACHHTEL, BEDEO JH PaBEeHCTEO:

1) V400 = 20; 2) J0,01=0,1;
3) V1,21 =-1,1; 4) JL,44=-1,2;
5) VO =0; 6) /8,1=0,9.
7. [E] HaiiTi 3HAYeHMEe BHIPAMKEHW:
1) 10 - 43— /400; 2) /361 + 20 - 25
3) 3464 + 2J81; 4) 549 - 7J16;

5) —(0,1)*- 100 — (1,7)% 6) (2,5 - (0,2)°- V36.
8. @ Hoxasarh, UTO BEPHO PABEHCTBO!

1) J1,44 =1,2; 2) V4,41 =2,1;

3) -J6,25=-25;  4) -J1,21=-1,1;

5) (V171)2=171; 6) (/3,2)2=3,2.
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9. @ O0bACHYTE, IOYEeMY He ABJIAETCH BEPHBIM DABEHCTBO:

1) V520 =-23; 2) V100000 = 100;

3) J-49=1; 4) /0,64 = -0,8.
10. Pemnres yparHeEne:

1) Jx=38; 2) Jx=5;

3) Jx=-1; 4) —Jx=2.

11. IIpuBecTn nmpHUMephl TPEX ZHAUEBHI X, HPH KOTOPHX
HMeeT CMEICH BhlpaKeHue:

1) Jx-10; 2) J10-x; 3) Jo+x;
4) Jx +3; 5) Vx+ . Jx—1; 6) Jx—2+Vx.

12. BHACHEATDL, OPpR XKAKHX SHAYCHHUAX X HMEET CMBICA BBI-
pasxeHHe:

1) Jx+5; 2) Jx-5; ‘
3) J2-3x; 4) \J3+ 2x;
5) JBx~1+Jx-2; 6) Jx+1—J2x+1;

7 J-x; 8) J-2x.

i § 21. HdeilicTBATENLHEBIE THCIA

¥

1. @ JAans yueaa
5 -7: J36; 3,1; %JE; ~0,1; —-0,442; 10; -5,

J0,04; 10,8.

BrImucaTs Te U3 HAX, KOTOPHE ABIHIOTCA:
1) marypansHEIMHE;

2) penwiMu;

8) panHOBEANTPHAIME HOJNOKHUTENbHEIME;

4) panMOBANILHEIMY OTPULOATENLHBIMU.

2. @ Jansl gecaTAYRLe ZPobn
3,751; 20,(3); -1,03; 0,7; -5,1(T); 42,2(31).
BrinucaTtes U3 HAX:

1} KoHegHEEEe FecATHIEREe Apodu;
2) 6eckoHEYHRIE JECATHIHLIC APOOH.
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3. @ BanucaTe B BHJe KOHEYHOH AecATHIHOH ApobH o0hIK-
HOBEHHYID IPo0b:

3 5 1 [ 13 9
1) = 2) =3 8) ———=: 4) -~ b) —; 6) —.
YT Vg )25 i6° *) 20 )50
4, @ 3anucats B BuAe GeCKOHEYHOW NEPHOANYECKON Aecs-
Tutnr'{roﬁ AboGu 06LIKHOBEHHYIO APO6E:

5. gy 5, g1 4 7 o 1L o 25
259358 ilg T le 25

9 18’
. @ CpaBHUTE UHCIA:
1) 1,375 =& 1,3(75);
2) 2,00(4) u 2,004;
3) —0,4712 n —-0,47(12);
4) -0,12(34) u —-0,1234.

. @ Haee: grcaa
Ji: -0,3); —;?-; J3; 2%; _5,7; J25: 16; —T.

BunoucaTs Te¢ M3 HUX, KOTODLIe ABISIOTCA:
1) panuoHsNBHEIMM; 2) HPPAIHOHANBHBIMH.

R

=]

7. E BrINOAHHUTE AeHCTENA H 3A0HMCATL, PANHOHAJILHEIM
WAH APPANKOHAIBEBIM YHCAOM SBIHETCA DE3VJIBTAT:

1) 2416 +3%:J9; 2) 325 - 6°:/36;
3) T3 - 4243; 4) 8245 -3%5;
5) {62100 + V25 ; 6) V4049 + V81 ;
7) 7+ V232 8) (L +V3)2.

8, @ BrinogHuTs feiicTBHA:
1) 15+ J100; 2) 9+ 256 ;
3) V289 + /64 ; 4) V169 + V144 .

. CpasHBTL YHCHA:
1) V81 = —'3224; 2) \/Jﬁ n\/ﬂ:;M.

10.| 7| Cpasenrs umcna, ncromssyas MK:
1) V5 u 2; 2) NER 2;
3)JTus 49J5mn3.

o
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11. Hcoonbsys MK, BEIACHHTE, MeXAY KAHNMY HATYPAIL-
HbIMH YHCJIAMM PACTIONOMEHO HA WHCAOBOH OCH HUppa-
OHBOEAJIFHOE YHCIHO:

1) J3; 2)v5; 3)J7; 4) J11; 5) 2J7; 6) 3845.

12. BRIDOIEATE, BEHUHCACHAHS HA MHKPOXAJBKYIATODE
¢ Togroctsio go 0,01:

1) V11-3J5+21; 2) J7+243-1,5;

3) J2-2; 4) J3-+3.
35

-g § 22. KeagpaTHBUi KOpeH» M3 CTENEHH

H
1. 3amucarTs YHCTAa, KBAAPAT KOTOPEIX DaBeH @, eciH:

1)a=4 2 a=9; 3)a=%;
Ha=3  5a=016 6 a=0,25.
2. @ BrerancanaTe:
1) V100 +7; 2) 11 +121;
3) —J144 + 6; 4) 4-4/169.
3. @ BrIZCHEATE, BEpHO A PABEECTBO:
1) /81=9; ‘ 2) V225 =15;
- 8) —256 =16; 4) —/400 =20;
5) VITE=17; v ) V237 =23;
(-19) =-19; 8) J(-29)° = -
9) J(-47)? = 47; 10) J(-53)% =53.
4. @ YCeTAHOBKHTE, IPH KAaKRX SHAYEHHSX X BepHO PaBEHCTBO:
1) |x|=x; 2) |x|=—=x;
3) jx—2[=2—x; 4) |x-5l=x-5.
5. E’ HafiTe spauedde BEIPAKEHHA \/;2_ s ECJH:
1) a=1; 2) a=2; 3) a=-1;
4) a=-2; 5) a=3% 6) a=(-2)%
7} a=(-4)% 8) a=-7%
6. E YOpocTuTs BLIDAMNIEHUE:
1) Jat +a%; 2) b*+Jb°, b20;
3) Vn +25°% n20; 4) 3mi-Vm?®.
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7. E YopocTaTe:
1) Vb2, b>0; 2) Jet, e>0;
3) Vn'%, n<0; 4) Vm®, m<0;
5) JI_)F,b<0; 6) Jel®, e<0; -
6 ,/I(—a)“ﬁ':';a<0; 8) JJ(-a)?, a>0.
8. anié{c'm'm: BLIDAYKEHME M HANTH €T0 UMCHOBOS SHAYCHAE:
1) Vn® +3n°— 2J/n* opu n=-3;
2) 2x%— Vx'® + 3Vx® npm x=-2,
9. @ HafiTu sHayeHre BLIPAMKeHWUA! _
1) J(2x+3)® opa x=1, x=0, x=-2, x=-3;
2) J(3-2%)* npm x=-1, x=0, x=2, x=3.

10.@ IlpencraspTs B BHAe APHOMETHYECKOTO KBAAPATHOrC
KODPHA H3 YHCJIA HAXI0Ee M3 dHleN:
1) 2; 2) 3; 3) 0,5; 4) 0,9;

5) 1,2;  6) 1,1; 7) %; 8) 7}
II.E CpaBHUTE THCIA:

1) 11 u V121; 2) 16 u J256;

3) 10 n V121; 4) 15 u J256;

5) 13 = V121; 6) 17 u V/256.
12.|E| CpaBHUTS UHCHAS

1) 4 u V21; 2) J23 u 5;

3) 15 u V191; 4) 20 u /397.

13.@ HaiiTe zB2 nocaemoBaTeNbHBLIX HATYPAJIBHEEIX HUHCIA,
MEMAY KOTOPEIMH SAKJIIOYEHO YHCIHO:

1) V29; 2) V41; 3) J4,1; 4) J6,7.

14.@ BrLizcHUTE, OpH KAKAX 3HAYSHHSX X UMEeT CMEIC] BEHI-
pakerne:

DV Y ) VE 9

5) ﬁ; 6) -—Ji=3; 7 J-x; 8 -,
15. Y opocTHTh:

1) W opu xz-2; x<-2;

2) m npu x<3; x=3;

3) m—\/}? opH x = 0; x<—?13—;

4) Vx? - (3 +2x) mpnm x20; x<-1,5,
5—Tkaqéea, 8 xa. 3 3



16. PemuTs ypaBHEHHE:
1) J2x+1)2=2x+1; 2) J1-3x)2=1-38x;
3) J(2-3x)?=3x-2; 4) J6+2x)? =-5-2x.
17. YrpocTuTs BRIpAKEHUE:

1) \/12+6J§; 2) \/6+4~/§;
3) /27 -10V2; 4) J14-65.

Yupoctuts Beipaxkenue (18, 19).
18.[8] 1) VVn', n>0,  2) JVn®; 3)VVVa'® ;
4) VVVa* ; 5) VVm', m<0;  6)yVm'? , m<0.

19.8] 1) JJ(x-1* npu x>1;
2) qm‘v npu x =-—2;
3) \fm npu x <—2;
4) JJ(x-1)* npu x<1.
20.10| Beraucauts:
1) {(/OT +4)/113 - 897 ;

2) Y5 —y3-429-12V5 .

1.
1§ 23. KBagpaTHblii KOPeHb M3 IPOU3BENCHM

1. @ PagzoxuTh 4HUCJI0 HA ABA IEJOYHUCIEHHBIX MHOXKHUTEJI
TaK, 4TOOBI OAMH W3 HUX MNPEACTABJIANI CO00M KBaapar
HEKOTOPOI'0 YHCJIA:

1) 8; 2)12; 3) 18; 4) 32; 5) 72; 6) 48.

2. @ PasioXuTh 4HCJIO Ha IIPpOCThI€ MHOMHTEJIH:

1) 180; 2) 252; 3) 396; 4) 450.
IIpeacraBuTE BEIpaKeHHUe B BUIe KBaapara (3, 4).
3. (8] 1) 9a% 2) 16b5;

3) (x+3)5% 4) (2- x)%;

5) x2+2x+1; 6) 1-2y+y%

7) 9 - 6x+x%; 8) x%2— 8x + 16.
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4. 1) 5+2V6; 2) 8+215;
3) 8- 24T; 4) 6-25.

Brrauenurs (5—9).

5. @1)3J_x 2) 5/36; )——J14 )-—Jw.

6. [E]I)J'Tl_ 2) Jm,

3) - 5-144; 4) - %-100.
7. [4] 1) V3-V12; 2) V3 -/27;

3) V8 -V18; 4) V2 -/50.
8. [4] 1) V8 .V2.Vo; 2) V2 V14 -V7;

3) V0,5 .32 ./0,01; 4) J0,01 % NG
9. [3] 1) V1296; 2) V2704; 38) V3I36; 4) J1764.

Haitra sHagenne smpaxkerna (10—12).

10.[5] 1) J(15+31)(100 - 54); 2) J(98 - 15)(61 + 22);

3) 6252— 6002 ; 4) J1252-100%;

5) J312-2.31.17 + 17%; 6) J422+2.42.11 4112,
11.[5] 1) 72.34; 2) J11%.54;

3) y(-2)*-(0,7)%; 4) |/(0,6)*-(-0,3)*.

12.[6] 1) 4 +3)2+ (2 -3y - 4/3;
2) (V5 -3+ (2 +V5) + 25;
3) (W7 - V3T +3);
4) (V11 +/5)(/11-5).

l'[pe,uc'ra.nn'ﬂ. ABVUJICH B BHAEe OpPOH3BEJeHHA ABYX MHOXHTE-
aeit (x=0, y20, m=20, n=0) (13, 14).

13.[2] 1) x2—4; 2) x2-9; 3) xI-y%  4) mP-n

14.[7] 1) 2% -2; 2) x%—3; 3) x—2;
4) x—3; 5) x—y; 6) m—n.
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BeigecTH MHOMUTENEL HI-HOJ 3IHAKA KODHA, ecJu OYKBAMH
of03HAYeHH TOJKHTeNbRRIe urcna (15—20).

15.[3] 1) J2-16;  2)/3-25; 8)/100-2; 4) /64.3.
16.[3] 1) /16x;  2)J25a;  8) J100b;  4) /64c.

17.[4] 1) /32x; 2) J754q; 3) /2008; 4) J192¢.
18.[4] 1) J/32x7; 2)J75a%  3)J2008%;  4)./192c%.
19.[5] 1324%; 27545 320005 4 192c°.

20.[6] 1) V32x%7; 2) J75a%%;
3) /2005°n*; 4) J192¢%m?,

21. BEIACHUTE, BEPHC JH PABEHCTEO:

1) J16x%°® = —dxyJy, ecnn x<0, y>0;
2) /25a%% =—5abva, ecu 2a>0, b<0.

22. BrigecT MHOMHTENb H3-TOMA 3HAKA KOPHA:

1) \/9a%°%, ecnum a>0, b<0;

0,25m%n®, ecrm m >0, n<0;

3) 0,01c%*d?, ecmu ¢>0, d<0;
4) J36a2m5, ecau a<0, m>0.

BHeCTH MHEOXHTENL Ion BHﬁK KOPHA, €eCIH 6YKBaMH ofosHa-
YeHH UOJONATeNLHEe yncaa (23—26).

23.[3] 1) 2V3; 2) 8v5; 3) 5v3; 4) 3v2.
24.[3] 1) 4Va; 2) 3b; 8) 5Je; 4) 2Jd.

25.[4] 1) av4; 2) b/3; 3) cv/5; 4) dvV2.
5) aJ4; 6) b\/3b; 7) e /5¢; 8) d\2d.

26.[5] 1) 2af4a; 2) 5b./3b;
3) 3¢./5¢; 4) 6d./2d.

27. BRIACHUTEL, BePHO JH PABEHCTBO:
1) ab?38=—.3a%*, ecin a<0, b>0;
2) 2a%6 b =—\{4a%?, ecau a<0, &> 0.
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28. BaecTH MHOMHTEAEL HOJ 3HAK KODHS:
1) mnﬁ, ecim m<0, n>0;
2) 3¢va, ecnu <0, a>0;
3) 2¢%,/3d, ecnm ¢<0, d>0;
4) o2}, ectu a <0, b>0.
29.@ Cpa‘iﬁmrrh qHCTA;

1) 5v3 u 3v5; 2) 247 u 7V2;
3) %Jﬁ n18\g; 4 —;—Jﬁnwg.

30. CpasguTh 3HAYeHMs BHIpPa)KeHMi, He NOJB3YHCH MH-
KDOKAJNBKYJIATOPOM:

1) 2J5+1u 8V5-2; 2) 5¥3-4 u 2J3+5.

31.@ YOopocTaTE BREIp&KECHHE:

1) (@V7 +V14): VT - V2; 2) (V15 +3v5): V5 - V/3;
3) (%JW%J%J:\E; 4) [%JEH;\@]:JE.

32. HaitTu npousseficHIe:
1) YV8-VT-JVB+VT; 2 JVi8-v2.JV18+ 2.
33. Brect MBOMHATENDL 110X 3HAK KOPHA:
1) (a—SJJm, ecay a > 3;
2) 5-b)5-b, ecnm b<5;
3) (a-3)a, ecnx 0<a<3;
4) (5 - b)Jb, ecnu b> 5.

48

24. Kranparasrt KopeH:E H3 APooH
T B S S L e S
;ﬁ.l_l"«'

1. @ BrIuHMCcIHTE:
1) J15-/36 ) 28 __

30 '’ J16./49°
15 J48 -3
3 J75-43° 4 12

2. (3] 1) (W3- VD)(3+2); 2) (V5 - V3)5+V3);
3) W10+ VH(W7-V10)  4) (V13 +V6)(6 - V13),
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3. @ CpapHMTH cpefHee apubMeTHuecKOe M CPDeAHE® reoMe-
TpAYECKOe IACeI:

1) T 8; 2) 9n 10;
312 n12; 4) 14 u 14.

Haittr sHauenne ppipaykerns (4—9).

9 19 100 . 141
4. [3] RRTE 2 Va1’ 3) iz’ Y 6o

J49 V35 | J8l1 J64
.Bv g Ve T Y ymr
V18 V14 | V24 /39
6. 4dnms G A7 Vg

J23? J11° [ JE=5)°
v/ vgs vy 9 N

[ 13, 19 2. o
8. [4] 1) 3365 2) 5oz B 2.5 1) 2.
9@1)\/\/_ ;JLN_+1 Jf ";J‘_N.—*"[‘,

' 2

VA VTR A

10.[4] Hsmeqb ROpeHb:

\J' J9x®

1) , >0, a>0; 2) 7 x>0, y>0;
416 J25

3 a7 *>0 y>0; 1) 5. a>0, b>0.

11.@ BLIHECTH MHOMKUTENb W3-HOJ SHAKA KODHS:

3 .
1) 48‘:b, a>0, m<0, b>0;

2) 75b3’x>0 y>0, b<0.
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12.@ HexnounTes EppanuoHAIBHOCTS H3 SHAMEHATeNd:

1) %; 2) %; 3) %;
@f 8 J‘ J3
RN WL V78"

13.[ 6] Bamoaauts geitcrsua:

1) e bt 2) o e
Va-Jy  Vx+y Je+y p-—x
J_+\/_ 4 4) V2 J_+J_

2 Voo ZJa & 2
CoxpaTtuTs J:[pOﬁI: (14, 15).

14@ 1) J_ J_' 2) M;
3 et 4 &= 2J_+b
a+2Jab+b’ b-a
1 1y =9 2J_ —a-2Ja-1, 9 a-2 .
5.7 1 ) aiiBa-z
3—-x . -5-J20x-m
3) -3+V12-x’ 4) 5-m )

16. HaiiTiH 3HaYeAne BRIPAXKEHUA:
1) x2- 252 +2, ecotm x = /5 +2;
2) x24 2JTx + 87, ecam x = 7 -2.
178] 1) 48215 + JE)-’-; (,/5 2.6 «/_)2
/5 +3)(v5 - 3) (J_+ NW6-1)
18.@ BaraucauTs:

1)J7-4J§ 6-4+2 47

5-2V6 \5+2V6
7+ 2410 6-2V5
2)J3+2J§ “Y3-2v2 +245.

19.@ HaitTu szaueHHe BHIpAXKEHUA:
1) 20 -a% - 17 - a?, ecom /20 -a® + 17— a® =6;
2) Jx4+5—x -7, econ Jx+5— Jx—T7=3.
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KorTpoasuaas paGora Ne 3

1. BriunciruTh:

1) J0,25-36; 2) /6-24; 3) %; 4 J=3)¢°
[1) J0,04-49; 2)/98-2; 3) —‘”J‘g’; 4 J=571.

2. CpaBHHUTH IKCJIA;

1) 3 u9,2; 2) 21,5 u 30,6
[1) 7 u /50; 2) 50,4 u 2J2,6].

3. BriaAcHUTE, IPM KaAKHX SHAYCHHAX X HMMeeT CMEICJ BRIpA-
xerme /8x+12 [/15 - 5x].

4. YIpOoCcTHTH BRIDAXKEHHEE!

1) A +J5)%

2) /5 - 3)(/5 +/3)

3) (8V14 +V7):V7 -2V2
) /3-7% _

2) NT+V2)NT-V2);
3) (324 + V3): V3 - 342].

5. BulHecTH MHOXHTEIL H3-TOX SHAKA KOPHS

J48a%® npu a>0, b<0
[68x%y® upn x <0, y>0].

6. ¥YupocTuTs BRIpa)KeHde

4 3% — 0,556 — 3 1%

[SE -84 - 4@].



rnasa 1V
KBanpaTHbI€ ypAaBHEHU A

1§ 25, KpajpaTHoe ypaBHeHHe M ero KOPHH

3

1. @ SanucaTh YpaBHEEHEe AN pellleHs Sagsdm.
1) ILromans xBagpaTa paBHa 36 m2. Haiith anuuy cro-
POHBI KEAADATA X.
2) KpagpaTHpili ydacTox naomaneio 400 M2 oroposxen
aabopom. HaitTu gnmny a xaxao# cTopoEB 3abopa.
3) Ksaapar umcna a pasen 196. Kaxue sEauenmsa Mo-

KeT TPEENUMATE YHCO a?
4) Kpaapatr uuacnia x paseH 0,01. Kaxne sHauenausa mo-
JAET NIDHEMMATE YHCIIO x?

2. @ Haiity 3agenns X, YAOBJICTBOPAIOIUE PABEHCTRY:
1) x2-4=0; 2) 16— x2=0;
3) |x|=2; 4) |x|=4.
3. @ BHIACHUTE, KAaKHe U3 YPABHEeHUH MOTYT OHITH IpHBeAe-
HEl K KBapaTHOMY:
1) a) 14+ x+3x%2=x2—2x+2x% 6) 3x®—x=x2-5;
B) (x—1)(x-2)=0;
2)a) x{(x+38)—2=0; 6) 2x?+3x=x(2x- 1} +2;
B) x+5x*=0.
4. Izl Brinucars aHaveHuAa KoahdumueHTOR 4, b, ¢ KBAIpAaT-
HOTO YpaABHEHHA:

1) 3x24+2x-5=0; 2) 10x®-3x+ T=0;
3) 2x-3x2+5=0; 4) 3x-10x2-7=0;
5) x2—x+1=0; 6) —x2+x-1=0;
7 8x2+2x=0; 8) 10x2-8x=0;

9) 3x2-5=0; 10) 10x2+7=0;
11) 3x°=0; 12) 10x%=0;

18) x%2—x=0; 14) —x*+x=0.

5. @ Banucare KBajpaTHOE YpapHeHUe ax’ + bx + ¢ =0, ecan:
1) a=2, b=-3, e=5; 2)a=-2, b=5, ¢=T;
3)a=2, 6=0, c=5; 4) a=-2,b=0,¢=T;
8) a=2, b=-3, c=0; 6) a=-2,b=5, c=0;
7)a=2,b=0, c=0; 8) a=-2, b=0, c=0.
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6. @ IlpuBecTn ZaEBOe ypaBHeHHMe K BHUAY ax’+bx+c¢=0,
roe a>0:
1) x(x-1)+3=0;
2) 5+ 2x (1 + x) = 0;
3) 2x(x+1)=5x(2— x)+3;
4) 5+3x(2-x)=x(x— 2);
5) x3(x—- 1)+ 8x=x%+x;
6) x®— 2x=5x2+x(x%- 2).

7. E PemnaTe ypaBHEERE:

1) x*=81; 2) x2=100;
3) x2=0,25; 4) x2=0,04;
5) 4x2=9; 6) 16x2=81;
T 25x%=0; 8) -3x2=0;
9) 2x%=14; 10) 3x%=21.

8. @ BRIACHHTE, OIPM HAKWUX 3HAUYEHHAX b DPAHUMAIOT paB-
HEI® 3HAYEHUA BEIPAKEHHA:
1) 8,86+ 1,50 u 5,3b— 4,5b%;
2) 1,76 - 12,3 u 7,76% + 2,2b.

9, @ BrigcHETE, TIpM KaXMX sHadenmax b upmAmManeT npo-
THROIOOJOMIHBIC 3HAYECHHNA BRIDANCHHHA!
1) 8,3b+1,5b° m 5,3b— 4,5b%
2) 1,76~ 12,3% u 7,76% + 2,2b.

IO.E HMapnc ypasHenHe x2=q. BhuucaTe sHadenaMe d, HpH
KOTOpOM [aHHOE YDABHEHHe: a) HMeeT JABA KODHM;
6) uMeeT 0fMH KOpedb; B) He UMeeT KOopHel:
1) a=-5;a=0; a=10;
2y a=0; a=-8; a=17,

11. PemruTe ypaBHeHHE:

1) (x+2)?=0; 2) (83— x)2=0;
3) (x+2)=4; 4) (3 -x)%=25;
5) (x+2)2=—4; 8) (3 — x)?=—25.

12. Pemurs ypaBHeHuE:
1) (x—-3)(x?+8x+9)— x(x2- 12x)=0;
2) (x+5) (x?— 5x+ 25)— x(x+45)=0.
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il § 26. HemosHbBIe KBajJpaTHbIe YPaBHEHHMA

1. BanucaTh ¥ PELIMTL KBaJpaTHOE ypaBHEHHE C 3ajaH-
HBIMHA ROQQ]Q)HI.IHGHT&MH:

1) @=10, b=0, c=-40; 2) a=17, b=0, c=-63;
3) a=-5, b=0, c=45; 4) a=-6, b=0, c=24;
5) a=1, b=0, ¢=-T; 6) a=-1, b=0, ¢=5.

2. @ Pas3noxuThk AByYJEeH Ha MHOMKHTENH W HaAWTH 3HaYe-
HHUSA X, IPH KOTOPBIX 3HAUEHME ITOJYYeHHOTO BBIparke-
HuUa pasHo 0:
1) 5x2—10x; 2) 2x%?+4x; 3) -8x%+x;
4) —x2 + 8x; 5) —x%2-0,01x; 6) —0,03x%— x.
3. BriicHUTH, IpU KAKOM 3HAYeHWHU d OOWUH U3 KOPHeH
DaHHOrO ypaBHeHusA paBeH 0, a apyroi oriamyen ot 0:
1) 2x2+x+d=0; 2) 5x2-x-d=0;
3) x2-2x+d+2=0; 4) x?+3x-5+d=0.

Peumurs ypaBHenue (4—7).

4. [4] 1) 22=1; 2) x¥*=4; 3) x?=3;
4) =T 5) 10x2=0,1;  6) 5x2=1,25.
5. 1) x2—x=0; 2) —x?+x=0;

3) 0,1x%*- 0,01x=0;
6. [4] 1) 2x*-18x=0;
3) 4%x2+27x=0;
5) 2x%2+/5x =0;
Tz 2
7. [6] 1) TS o8
3x? 2«

B g
2+8 _ .
5) > = 6;

7 (x— 3)*=4;

8. Pemure ypaBHeHUe,

4) 0,2x%+0,04x =0.
2) §x2+ 6x=0;
4) 3%x2—8x=0;

6) 3x2+JTx=0.
x* -4 4

8) (x+4)2=9.

npegBapuTeJIbHO PpPa3JIOKHB Ha

MHOHTEJH JIeBYIO JacTh:

1) (x—-1P2+2(x-1)=0;
3) 8(x+2)2-2(x+2)=0;

6%

2) 2(x+1)*—(x+1)=0;
4) 3(x—3)2+2(x—3)=0.
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9. BrlsicHUTH, IPY KAKUX 3HAYEHHMAX X paBHAa HYJIO pas-
HOCTH npobeii:

1)

5x%+3x = i o 2) x%—x . 2x*-5x
5 2! 3 5 weive
10.@ BbISICHATB, IPH KAKOM 3HAYEHUHM G YyPaBHEHUE HMeEeT
OAVH KODEHb:

1) ax?®+ 2x=5; 2) 2ax?*+x=1.
11. BeIACHUTE, IPH KAKHUX 3HAUYEHHUSX d YPABHEHHUE HMeeT
Ba KOpHS:
1) ax®+2x=0; 2) 2ax?+x=0;
3) (a+2)x2+3x=0; 4) (a-1)x2+x=0;
5) (83—a)x*+ax=0; 6) (2+a)x*—ax=0.
12. Pemuths ypaBHeHHE:
x*-16 _ =25 ...
1) x+4 _0’ 2) x—5 —0’
Q=8 ... 3x%-27 _
3) x—2 i 2 x+3 T

4.
{§ 27. MeTon BBIZEJIEHHA TOJHOTO KBaapaTta

1. IlpeacraBuTh B BUJle KBaJpaTa ABYy4YJIeHA BbIpa’KeHHeE:

1) x2-2x+1; 2) x?+6x+9;
3) x+2Jx+1; 4) x—6Jx+9;
5) 0,01x%- 0,2x+1; 6) 0,04x*>+0,4x+ 1.

2. @ HaiiTy mosioskuTeabHOE YHCIO d, IIPH KOTOPOM HaHHOEe
BEIPA)KeHHe SABJAETCA KBaJApaTOM CYMMEI MJIHM Pa3HOCTH:

1) ax?—4x+1; 2) ax?+6x+1;
3) 16x2+ax+1; 4) 25x%—ax+1;
5) x?— 16x +a; 6) x>+ 14x +a;
4458 i 9 ., I8
7) b—x +~3—x+a, 8) ng —?x+a.
3. E BeigenuTh MONMHBIA KBaApaT U3 TPEXUYJIEHA:
1) x?+ 10x + 26; 2) x?—18x + 80;
3) 4x2-12x+17; 4) 9x%+ 30x + 30;
5) 0,09x%+1,2x + 1; 6) 0,36x%—3,6x+10;
7) 2x2-10/2x + 27; 8) 3x2—8/3x +12.
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4, @ PemuTh ypaBHEHHE:

1) 4x*=121; 2) 25x2=196;

3) (x—2)*=4; 4) (x+3)?=16;

5) (2x +3)*=100; 6) (3x—2)*=81;

7) (5x—1)2=0; 8) (83-Tx)’=0;

9) (,1;+3)‘-"'_'=—1; 10) (3 —x)*=-5.
PemuTsb ypéhﬂemfke MeTO/IOM BbIJIeJIEHUS IIOJIHOIO KBazpara (5, 6).
5. [6] 1) x*+6x+5=0; 2) x2-10x—11=0;

3) x>-14x+33=0; 4) x>+ 18x-19=0;

5) x2+16x +65=0; 6) x2—20x+102=0.

6. [7] 1)ja?*-2J7x+2=0; 2) x2+2/3x+1=0.

i
L
!

§ 28. Pemenue KBa/PaTHBIX ypamlienm‘i‘

3]

(=Y

o

" IE‘ BriscEuTh, Kaxkoe u3 umcesn —6; —2; 3; 5 sABIdgerca

KODHEM ypaBHEHUS:

1) 2x*-9x-5=0; 2) 3x?-Tx—-6=0;

3) 0,5x%+38,5x+3=0; 4) 0,8x*-0,4x-4=0.
! @ PemuThs ypaBHeHUe:

1) x(x-5)=0; 2) x(5+x)=0;

3) 0,5x2+x=0; 4) %xz—x=0;

5) (x—1)(2x+3)=0; 6) (Tx—-5)(x+2)=0.

HaiiTu 3HaueHue BuIpa)keHus b’ — 4ac, ectma, bu ¢ —
COOTBETCTBEHHO K03 (hUIIMeHThl YPaBHEHUA:

1) 522+ Tx- 3=0; 2) 3x*- 5x— 2=0;

3) 9x%— 6x+1=0; 4) 49x*—- 28x+4=0;

5) Tx*— 11x+5=0; 6) 8x?+10x+7=0.

. BreruucauTh 3HAYEHHE AUCKPUMHWHAHTA W BBLIACHHUTH,

HMeeT JIJHU KOPDHH ypaBHEHHEe:

1) 1522 +19x—-10=0; 2) 14x?—-45x—-14=0;
3) 25x2-30x+9=0; 4) 49x*+28x +4=0;
5) 6x>—Tx+3=0; 6) 8x2-5x+2=0.

. C momompio (GopMyJbl KOPHEH KBAJAPATHOI'O ypaBHe-

HHsA PelllMTh YpaBHEHHEe:

1) x2+4x-21=0; 2) x?-2x-24=0;
3) 2x%+x-21=0; 4) 5x%+14x—-24=0;
5) 6x%+19x — 7 = 0; 6) 10x%—Tx—6=0.
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IIpuBecTu ypaBHeHMe K BHUAY ax’+bx+c¢=0, a+0, u malitn
ero xopan (6, 7).

6. [5] 1) x(x+6)="T; 2) x (x+7)=18;

3) 2x(x-5)-4=x(4-x)+1;
4) 3x(x+3)- 2=1—- x(2x+5).

2:3 2x%+x 7 3x%-x x2f-2 1

7- 1 X+ 4 =—; 2 + =2
6] 2 3 3 ) 4 3 6’
‘+5 2x*-2x 7 1-5x2 x-—x2 2
g) 18 = 4 - =2

) 5 3 15 ) 7 2 i

8. Pemuts ypapuenne:
1) 2+ (1~ vV2)x —/2=0;
2) 22— (1-V3)x-J3=0;
3) x2+ (V2 +3)x+V6=0;
4) 22+ (/5 -V3)x-V15=0.

9, 1) Hatru BCe 3HAYEHMA @, UPH KOTOPHX YpaBHEeHHEe
ax?*+2x+3=0:
a) MMeeT ABA KOPHSHA; 6) EMeeT OZUE KOpPEeHb;
B) He MMeeT KopHei.
2) HaiiTH Bce 3HAUYeHMS d, IDH KOTODHIX YPABHeHHE
ax*— 3x+5=0:
a) EMeeT AB& KODHA; ) nMeeT oxHH KOPeHBb;
B) He HMeeT KOPHEI.

10. Hafitm Bce 3HAYEEWE ¢, HPH KOTOPHX YPABHEHUE:
1) 2x2—8x+¢=0; 2) 8x2+2x—c=0:
) AMeeT IBA KOPHSA, 6) uMeeT ONEH KOpPEHE;
B) He HMeeT KopHeii.

11. Pemnate KBajpaTHOE YDPABHEHHEe, NPHMeHAs (opMyry
KOpDBEeH KBAXPATHOTO YPABHEHHA ¢ UETHBRIM BTODHIM

roodhduuHeRTOM:

1) 3x2410x-8=0; 2) Tx®4+6x—-1=0;

3) 5x2-16x-16=0; 4) 3x2+10x-25=0.
12.@ Pemurh ypasHeHue:

1) x2-8|x|+2=0; 2) x2-5|x|+6=0;

3) x2-5|{x|~-6=0; 4) x*—|x|-2=0.

13.| 7| Pemnrs ypasuenue:
1) (x— 1) (x*+42+7)— (x+1)*(x~ 17)=0;
2) (x+2)(x*+x+1)— (x+1)* (x +5)=0.
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14. HaiiTu 3HaYeHHE @, IPHM KOTOPOM KBaJ[paTHOE ypaBHe-

~ iTeopema Buera

HU€e MMeeT OfUH KOPeHb:
1) 8x2—2ax-a+6=0; 2) 2x2+2ax+a+12=0;
3) ax?-2ax—-1=0; 4) ax®+6ax+9=0;
5) a’x*-2x+1=0; 6) ax’+4x+a=0.

+§ 29, IIpuBenénHoe KBajpaTHOe ypaBHEHHE.

+

1. Pemure ypaBHeHHE ¢ IOMOIINBIO (GOPMYJIBEI KOPpHEH KBa-

APaTHOro ypaBHEHHS 00IIero BHUAA:

1) x2+13x+12=0; 2) x2-Tx-18=0;

3) x*+9x-22=0; 4) x2+11x+28=0.
2. E Pemuts ypaBHeHUE:

1) x2+10x-11=0; 2) x2-14x+13=0;

3) x>+ 8x—20=0; 4) x?-12x-45=0.
3. Pemnts npuBeféHHOE KBAJAPATHOE YPaBHEHHE:

1) x*-4x-45=0; 2) x®+2x-63=0;

3) x?+x-30=0; 4) x*+x-42=0.

4

. He pemas ypaBHeHHs (HMeIONIIero KOPHH), BHIIHUCATH

CYMMYy M IpOHM3BeleHHE ero KOpHeM:
1) x2+2x-80=0; 2) x2-8x-88=0;
3) x*—19x +90=0; 4) x> +20x+99=0.

. @ HaiiTu BTOpPOH KOpeHb MU 3HaYeHWe KoadduuueHTra p

B YDaBHEHUH, OAUH U3 KOPHEeHl KOTOPOro U3BECTeH:
1) x*+px— 28=0, x,=-T;

2) x*+px— 55=0, x,=5;

8) x*+px—T72=0, x,=-8;

4y x*+px—110=0, x,=11.

@ HaiiTu BTOpPOIl KOPEHb UM 3HAUYEHHE CBODOLHOIrO ujeHa C

B YPaBHEHWH, OJUH M3 KOPHEHl KOTOPOT0 M3BECTeH:
1) x2- 11x+¢=0, x,=12;

2) x*+11x+¢=0, x,=-14;

3) ¥ =6x+e=0, x,=18;

4) x*—17x+¢=0, x,=86.

@ He pemas ypaBHeHHs (HMeIOIero KOpPHH), oOIpeze-

JIUTH BHAKH ero KOpHeIi:

1) x®+23x+132=0; 2) x2-16x+63=0;
3) x?+5x—-84=0; 4) x*+3x-88=0.
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8. 3anucars NPUBEAEHHOE KBaapaTHOe ypaBHeHUe (MMelo-
mee KOpPHM):

1) x,=5, x,=—3; 2) x,=—-8, x,=—7T;
3) x;,=-10, x,=-6; 4) x,=1, x,=-11.
9. @ ITog60opoM HAWTH KOPHU yPABHEHUS:
1) x2+10x+21=0; 2) x?+14x+45=0;
3) x2—-22x+120=0; 4) x2-11x+10=0;
5) x*—4x-60=0; 6) x2+2x-15=0.
10. PasnosXKuTh HA MHOMKHTENU KBAJPATHBINA TPEXUJIEH:
1) 3x*2-8x—-6; 2) 4x%+ 20x + 24;
8) 3x*-x-2; 4) 4x%-Tx-2;
5) 5x2+3x—2; 6) 6x2—23x +15.
11. CoxpaTuth gpobb:
1) 3x2+x-2 2) 2x2-Tx+38,
5x2+4x—1’ 3x2-Tx~6’
3) 2x2+11x+5 1) —5x2—3x+2
2x2~5x-3° ~5x?=~18x+6"

12. HaiiTu cymmy M IpousBeleHHe KOpPHeH KBaJpaTHOIO
ypaBHeHus, umelomero Kopuu (b#0):
1) 3x>+bx+4=0; 2) 2x?-bx+3=0.

13.@ He Bhrumciasas KOpHeH KBaJApaTHOrO YpaBHEHUA (UMero-
LIero KOpHM), HANTH CYMMY KBaZpaToOB M CYMMY Ky0OB
ero KOpHeii:

1) x2- (V3 -v2)x-/6=0;
2) x2+ (5 -/3)x - 15=0.
14.@ Pemutk ypaBHeHUE:
1) x*+/x?-2=0; 2) x2+3x?—4=0;

3) x2-5x——6—|x£l=0; £ B % ),

| x|
1

[5 30. YpaBueHus, cBogsauHecsa K KBaJAPAaTHBIM

1. I PemuTs ypaBHEHHE:

1) x*=4; 2y x*=186; 8)x'=T:
4) x%=5; 5) x?2=8; 6) x"=217;
7) x2=-1; 8) x?=-2
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2. E C moMoIbIo 3aMeHbI X2={ pemuTh ypaBHEHHE:
1) &*=1% 2) x*=81;
3) %x4=192; 4)§x4=54.
3. Pemutsb Xpaanerme:
1) x* =0; 2) 4x? - x*=0;
3) 27x axs=0; 4) 5x* - 125x%2=0;
5) xt+x2=0; 6) 3x*+27x*=0.
4. IE] PemuTs OMKBagpaTHOEe ypaBHEHHE:
1) x*+5x%— 36=0; 2) x*— 12x2-64=0;
3) xt—- 4x2-45=0; 4) x*+6x*- 7=0.
5. BoissCHUTEH, IPH KaKUX 3HAYEHHAX X 3HAUEHHE APOOHU
pasuo 0:
x*-4 16 — x? x*+x—-6_
] x+2’ 4 x =%y % x+3 ’
2_2x-35 x2+x—-6 x2-2x-35
7 s i i
) =707 2 x®+4x+3’° ) x?-5x—14

6. @ BBISICHUTE, CYHIECTBYIOT JH 3HAYEHUS X, IPH KOTOPBIX

3HayeHHe Apobu pasHO 1:
2 2 2 2
xé=2 3—-x x°—3 x“=2x

3) iy 2=t 8) ===} 4) .

2x°+ 7 S5x°+4 x—1 x+4

7 @ BbeIICHUTB, IPY KaKMX 3HAYEHUAX X 3HaAUYEHHe AAaHHO-
ro Bmpamenna pasuo 1:

2 2 3
—+ 2) — - .
)x +1 )x x+1
Pemurs ypaBHeHHB (8, 9).
10 40 40
=iJs 2 - =1;
- @ x+1 )x—18 x+2
2 14 1 3 1
-3= : 4 =—d4—
& x—6 e 1-x ) 3-x 20 «x
1 1 5 2 2 3
5 = =—; 6 =—.
)3 LS 5 -1 x+1 2
3x+2 2x-2 3 13
% @ 1) - 8x+3’ 2) x—-1 x+3 —?’
3) 5(x+1) 1 il ik
56¢+2 (Gx+1)(Bx+2) b5x+1’
2_4x-2 x
4) = + =1;
) (x-2)(x—4) x-4
2 2 6
5) 4x dxioye 3 : 6) L e UL

2x—-1 1-2x 2x-1 geag  x-=8" 8-



1 x 1
10.[7] 1 x2+4x 16-x2 2x-8°
2x .. 1 5

2 = + :
) x2-25 x+5 15x-3x?
3) x+5 35x+25 8
x2-25 2x%°-50x 2x+10°
4) x+4 b x+5 - 9 )
20x*+8x 25x2-10x 25x%2-4’
5) 3 Roges sl v,
x2-2x+1 1-x2 «x+1’°
1 12 1
6 - = %
) x2-12x+36 36-x2 x+6

11. PemuTth ypaBHeHHe 3aMEeHOH HEH3BECTHOIO:
1) 4x*— 37x2+9=0; 2) 9x* - 37x*+4=0;
3) (x— 2)*+(x— 22— 2=0;
4) (x+3)'+(x+3)2-20=0.

12.[8] 1) 2- {“2] TnertE gt g

x-1
3 x+3
2) 5. == | +2. -3=0.
Jea (x+1} x+1 0
13.@ Haiitun HanbOJBIIHH IO MOAYJIIO KOPEHb YPABHEHHA:
1) 4+x __ 2x+3 | 2) x+1 __ Sx+1
9-x? 3-5x-2x2’ x?+4x+4 3x°+4x-4
14.@ Pemuth ypaBHEHHE:
x—1| 2 |2=2] . - @&
1 | +—=1; 2 +—=1.
) 2x-1 x+2 ) 2x+1 x-1

.?
1[§ 31. Pemenue 3amad ¢ MOMOIIGIO
| KBAAPATHBIX YPaBHEHHI

1. ﬂ 1) HaiiTu aBa mociiefoBaTEeNbHBLIX HATYPAJbHBIX YHC-
Ja, NIpoM3BeJeHHe KOTOPBIX paBHO: a) 272; 6) 306.

2) HaiiTu gBa mociegoBaTeNbHBIX HEYETHLIX 4YHCJIIA,
NPOMU3BEeHNE KOTOPBIX paBHO: a) 255; 6) 399.

2. E 1) Paccrosane B 800 KM CKOpPBIH II0€3J IIPOIIES HA
24 O6bicTpee TOBapHOro. HaliTH CKOpPOCTH TOBAPHOTO
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ooeazfa, eciay oHa Ha 20 KM/4Y MeHbBIIEe CKODOCTH CKO-
poro 1oesfia.

2) PaccrosgEne OT crapra ao duaunia, papmoe 36 kM,
nepBEIll cnoprcMeH Opoberaer Ba 14 GnlcTpee BTOPO-
ro. HaifTu CKOPOCTH BTOPOro CHOPTCMEHA, €CNH OHA HA
3 RM'J/‘I Méﬁbme CKOpPOCTH IIepBOTO.

1) Bacceiis Hamoanaerca 3a 12 4, ecam paborawT gBe
TPYyOH. 3a CKOJBKO JACOB HATMOJAHUT facceiin ogHa Bro-
pas Tpyba, ecnin nmepeasi BanogHAer ero HA 1049 Oni-
CTpee BTOpOI?

2) JIBA KaMeHIOWKA pasHoil KBanmdmranmm, paGoras
BMECTE, MOTYT BLUIOMNHTL cTeny 3a 249 24 mun. 3a xa-
KOe BpeMs BLIJIOMKHT CTeHY KaMABId KaMeHmIuK, pabo-
Tasg OTAENLHO, ECJH OJUH M3 HHX MOKeT BRINOJHHTH
Belo pabory Ha 2 4 6uicTpee Apyroro?

1) Or xpajpaTHOr0 JHCTA CHAYANA OTPE3AJH TOPM3OH-
TANBEYI) DOJIOCKY HIMpHHOH# 6 cM, &4 3aTeM BEDPTHKAIL-
HY1I0 ToJiocKy mmprHol 8 cm. Tlnomiames ocrasmmeiics ga-
ot paBEa 288 cm?. HaliTy cTOpOHY KBAAPATHOTO JHCTA.

2) Ot nmera OpAMOYTOABHON GOPMEL, IUIOMIAIE KOTOPOTO
paesHga 840 cmM, cHauama OTpesANM TOPH3OHTAALHYIO HO-
NOCKY MIUpMEHOH 4 cM, & 32TEM BePTHXAMLEYIO IOJIOCKY
muprHOK 6 cM. B pesyabTaTe MOXYYHICA JTHCT KEAXDAT-
Ho# dopmii. Hality neproHAYANBHEE PASMEPEI JHMCTA.

1) Osa semuexona, pafoTafi BMecTe, BBIKOISAH Kaea-
By 3a 124, Eciu Onl cHAYANA OXMH H3 HHX BEIKOIAN
NOJKAHABEI, & 38TeM APYroM — OCTABIOYIOCH IOJOBH-
HY, TO Ha BC palfory uMm norpebopasnocs 6ex 25 9. 3a
CKOJBKG YACOB MOXKET BRIKOIATH KAHABY KAMKABIA H3
3eMJIEKONOB, paforas oTHebEO?

2) IBa 3KCK&SBATOPA HCHOJBIVIOTCA IJNA PHITHA KOT-
nogana. I[locme Tore Kak mnepBHil npopaboran 24,
ero CMeHHJI BTOPOM, KOTODHH 3a 3 94 z&K0HYHI pado-
Ty. Ecan 611 Kaxzawiii aKcKaBaTop padoTal OTOEeABHO,
TO Bropoit BHIODOAHHJA Gbl BCIO paboTy Ha 4 u GricTpee
TEepBOTO, 32 KaX0e BpeMs BRIPOIOT KOTNOBAH ofa 3KC-
KapaTopa, paGoras BMecTe?

1) MoropHas jsonka npomna 45 KM 00 TeYeHHIO PEKHA
¥ 22 KM OpOTHB TeueHWH, 3ATPATHB Ha Bech OYTH b d.
Ha#iTH CcKOpOCTh JOAKH ODOTHB TeYeHHA PeKH, €CNH
CKOPDOCTH TEYEHHH DeKH pABHA 2 KM/d. ,
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2) Karep, umeroniuit B crosuyeii Bojge ckopocts 20 Km/4,
npomén 36 KM OPOTHB TedeHUA U 22 KM IO TEYEeHHIO
pexu, saTpaTuB Ha Bech nyTh 3 u. Haiitu ckopocTh Te-
YeHHSA DEeKH.

7. @ 1) TypucThl OTOpPaBHJINCHL B IMOXOX Ha Oalijapke IPOTUB
TeyeHHUs PeKH U NPHUOLLIM B NYHKT HasHAUeHWs, pacCIo-
JIOKEHHBIM Ha pacctosHuu 54 KM oT Mecra crapra. Ilo-
cJie IByX4YacOBOM CTOSTHKHM OHU OTIIPABUJIUCH B OOpATHBIN
OyTh U BEepPHYJHCh K MECTy CTapTa, 3aTPaTHB Ha Bech
noxox 74 15 mue. Haiit ckopocTh Gaiijlapku B cTOAYEH
BOJIe, €CJIM CKOPOCTh TeUEHHs PEKH paBHA 3 KM/d.

2) Conopremen npobesxan 24 km 3a 34 30 muH, npu-
4éM BTOPYIO HOJIOBHHY HOYTH CO CKODPOCTBHIO, Ha 2 KM/4
MEeHBbIIIeH, YeM IIepBYI0 moJ0BHHY. C KaKoil CKOPOCTBIO
cropTcMeH mpoberKaj MepByI0 HMOJOBHHY IYyTH?

8. 1) Macrep MO:;KeT BBIODOJHHUTH BCIO pabory 3a 124,
Ecnu oH orpaboraer 44, a 3aTeM ero yyeHux 8 4, To
oHu cuenaior 60 % Bceit pab6orbl. CKOJIBKO BpeMeHH
HYXKHO YYE€HHKY Ha BBIIIOJHEHHe Bceil paboThI?

2) JlBa kameHIIHKa, paboTasi BMECTe, BBLIMOJHAIOT BCIO
pabory 3a 10 u. Eciu nepBrlii KaMeHIIUK IIpopaboraeT
54, a BTOopoit 2 u, To ouu cuenaioT 40 % Bceit paGoOTEI.
CKONBKO BpeMeHHU HY)KHO KaKJIOMYy KaMeHIIUKY IJd
BBIIIOJIHEHHUA Bced paboThi?

9. 1) Ilpu cmemuBanum 30 %-ro u 10 %-ro pacTBOpPOB
COJIAHON KHuCIOoTHI 06110 mmonyuedno 600 r cmecu, cozep-
skameit 15 % conaHoi KucaoTbl. CKOJIBKO I'paMMOB
Ka’sKJ0ro pacTBopa B3ANH IJs CMeIIHBaHUA?

2) CrutaB menu ¥ mUHKA Maccoi 72 Kr comep:kut 45 %
meau. Kaxkyio Maccy Meau HY»KHO HOOABUTEL K 9TOMY CILIA-
BY, UTOOBI ITOJIYYEHHBIH ciias comepkan 60 % menu?

| ¢
+§ 32. Pemenue npocTeMINUX CHCTEM, COAEPIKAIUX
| ypaBHEHHE BTOPOH CTeIeHH

l

1. E IIpepacraBuTs ZaHHOE BBIpAXKEHHE B BHIEe TpPEXUJieHA
C OJHON IepeMeHHOM:

1) 2y%*— xy+ 38, ecntm y=3x+ 1;
2) 2xy+3x%*— 7, ecitu x=2y + 1;
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3) x4+ 2y~ xy, ecm x=3 + y;
4) 3x% - y?* + 2xy, ecam y=2x— 1.

2, E PemuTe cHCTEMY YPABHEHHI ¢OocOGOM IOACTAHOBKH:

x-y=-1, x2-3y =18,
1 o 2
){2—73‘:7; ){x—y=3;

"'"'2_,,“»"' z_ —
3){y =12 + 3x, 4){x 11y = 26,

y+x=2; x—-y=4.

3. E PemmuTe cmcTeMy ypapHeHuil, IPDHMEHAA TeopeMy,
obpaTaYIO TeopeMe Buera:

x+y=-10, xy =-30,
1
){xy=21; 2) {x+y=1;
x+y=-6, x+y=9,
3) {xy = —16; 5 {xy = —10.
PemuTs cucTeMy ypaBHeHuH (4—6).
2_ 2 _
4[5l {r-v=18 2y (FFY=4
; x+y=9; x?—y*=32;
x=T+y, y=x-9,
4
x?= 56 + y% x?=10+y2
2 _
5. 1) {y +xy =4, 2 {xy+x2—10,
x4 xy = -3; xy+y = 15;
3) x-y=1, x+y=8
x2+yt=9-2xy; 2%+ =16 + 2xy;
2_ =
5){ 6xy+9yi=x—y,
x—-3y=-1;
6) P+ dxy+4y*=xy + 4,
x4+ 2y =1.

x—y*=9, x%+ yt=26,
8. |71 1) 2)
x—y=23; x+y=2.

7. E 1) ¥VgacToxk npamoyroiabHOH GOPMEI, IDUMBIKAKOIIMI
K CTeHe C OJHON CTOPOHEI, HYKHO OTOpOIHTH 3abfopomM
anmagoit 500 m. Kakoii pomkHE! GBITE ZINHA M KIMDHUHA
y4acTKa, urobol ero maomans pasLaxach 3 ra?

2) ¥Yuacrox npaMoyronbHoili (oOpMEI, OBe CMexXHbIe
CTOPOHE! KOTOPOFO NPHMMBIKAIT K CTEHAM, HYXKHO Or¢-
poauTe aabopom anmHOH 400 M. KakmMmz moikHEB! OBITH
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AJIUHA W IIHPHHA y4YacTKa, 4YToOBI ero ILIOm[anb pas-
HAMacs 4 ra?

1) Ilpu peneHuM ABY3HAYHOrO 4YHCJIAa HA CYMMY €ro
nudp B 4yacTHOM moJyyyaercsa 7, a B ocrarke 3. Ilpu
JeJIeHHU 3TOrO ’Ke 4YHCJa Ha IpousBelleHHe ero nudp
B UACTHOM Imojydaercsa 3, a B ocraTrke 10. Haiitu srto
YHCJIO.

2) Ilpu pesieEMU ABY3HAYHOI'O YHCJA HA CYMMY ero mudp
B 4acTHOM mojyuaercsa 7, a B ocratrke 6. Ilpu genenun
TOTO K€ 4YHcja Ha IIPOHM3BeJeHHe ero nugp B YaCTHOM
nosyuaerca 5, a B ocrarke 2. HaiiTu aro umco.

1) Paccrosauue or nyHKTa A mo nyHkTta B moropHas
JIOZKA IIPOIILJIa II0 Te4EeHHWIO peKH B 1,4 pasa mejsieHHee
KaTepa, IDpHYEM 3a KaKJbIii 4yac MOTOpHAsS JIOAKA OT-
craBaJia oT Karepa Ha 6 kM. OOpaTHBIA IYTH KaTep Ipo-

v 2 i "
mIéa B 15 pasa OslcTpee MOTOPHOM Jiogku. HaiTu cko-

POCTh TeUeHUA PeKH M CKOPOCThb KaTepa B cTossueil Boze.

2) PaccrosHue orT nyHKTa A A0 NyHKTA B 110 TeueHHIO
pekm kKarep mpoxoxuT B 1,5 pasa OwnicTpee MOTOPHOH
JOAKH, TMPUYEM 3a KaXKIbIA Yac MOTOPHAas JOAKA OT-
craér or Katepa Ha 8 kM. OOpaTHBIII TyTH KaTep Ipo-
xoauT B 2 pasa OpicTpee MOTOpPHOM Joaxku. HaiiTu cko-
POCTh TE€UYeHHSA PEKH.

i
+§ 33. Pagamunbie CHOCOOHI pemeHus
e

HCTEM ypaBHEHHIi

+ t t t + + i =} 1

Pemurs cucremy ypasHeHuit (1—7).

1. [4]

2,45

x+2)y-3)=1, y-3)(x+1)=4,
1) x+2 _ ., 2) x+1 _ 4

y—8 1% y-8

Sl 2D Eno@ o8
L)y oy n B3 2ydwiioxn 2’

x2—-y?=5; x2—y?=38;

1,1__1 LT )
3)ix y 6’ 4)Ix" y 4’

x—y=>5; x+y=3.



&

=

=

x-y%=6, yi+1l=x,
1 2
(6] ){xy2= ; ){ xy*=12;
x?+ y?=58, x?-y?*=32,
% {xz—y2-40' ¥ {x 2+ y*=40
[ ?
x3+ y®= 26, x=3+y,
1 2
){x+y=2, ){x3
3) 234 y2=2; 1) x3+8y
xy(x+y)=2 2x (x+2y) 16
2x* - 3x%y = 36, 3x'—2x%y =24,
1) 2 By 2) 2 =
3y*-2x"y =-9; 2y — 3xy -6
@1) x+y=10, 2) x+
\/;_\[17=2$

Jx(y+z)=27, x(x+y+z) 7,
10| 1) {y(x +2) =32, 2) y(x+y+2)=14,
12(x +y)=35; 2(x+y+2)=28.

{

{

e
3) "3"*\@”’ 4){
|

I§ 34. Pemenue 3agau

5

lc lIOMOII.lBIO CHCTB‘M ypannenm{

@ 1) BysHayHOe 4YHCJIO0 BTpoe Oojblle CyMMBI CBOHX
nudp. KBagpar aroii cymmsel nudp B 3 pasa Ooabiie
ucxoaHoro uucaa. Haiitu mCXoiHOE YHCIIO.

2) IsysHauHOe 4ucJ0O B 4 pasa OoJbIIe CYMMBI CBOMX

24 3
nudp. KBagpar atoit cymmbl mudp COCTABIAET — HC-

XOOHOI'o 4HucJjia. Haiitu HCXOJHOe YHCJIO.

E' 1) OrHomeHme AJIMH CTOPOH ABYX KBaJpaTOB pPAaBHO
5:4. Ecium CTOPOHBI Kaj)XJOTO0 M3 KBaJApaTOB YMEHb-
IIATE Ha 2CM, TO PAa3HOCTh ILJIOIIAJed IOJyYeHHBIX
KBajgpaToB Oygmer pasHa 28 cm?. HaiiTu cTOpoHBI maH-
HBIX KBaJpaToB.

55



2) OrHomenne ANMUHE K INUpHHE IDAMOYTOABHEKA
paeaO 3 : 2. Ecapm Kamiyio N3 HUX yVBeJXWuuThs Ha 1 oM,
TO HOAYUHUTCH HOBEIN IPAMOYIOJIBHHUK, NJIOINENL KOTO-
poro Oyjaer GosbIne IIOIMAAU HEpBOTeG OPAMOYTOJIbHH-
ka Ha 3 cm®, HaitTe ZnuHy M IIMDHHY HepBOr0 OPAMO-
YIDOJbHHAKA.

1) B nepBoMm spuTensHOoM 3ane 420 mecT, a4 BO BTODOM —
480 mecr. Bo sropoM 3ane Ha 5 pAzos MeEbe, YeM B
HOepBOM, HO B KaukaoM paAxy Ha 10 Mect Gonbmme, WeM B
KaMKAOM DALY Iepeoro 3ana. CKOJBKO MECT B KAMI0M
PALY Meporo 3ana?

2) B rpacuoM sane 320 mecT, a B cureM 3ane 360 Mecr.
B xpacmomM aane Ha 2 paga Goapine, WeM B CHHEM, HO B
Kam oM paoy Ha 4 Mecta MeHLIIE, YeM B KaMKAOM DAXY
cHHero 3as1a. CKONLKO PAZOB B KpacHOM 3ane?

1) Ecan 4ucnuTens HeKOTOpPOM ApOOH yBeIWUHNTH HA
13, a sHaMeHAaTeNs Ha CTOJABKO e YMEHBIIKTH, TO IIO-
ayuuTca ApedL, oOpaTHasg gausHoii, Ecnm xe upenn-
TeJb M 3HAMEHATEeNIb HCXOZHOI ApoOH YBeJHUHTE HA
13, To mpouzeexeHHe HONYUYCHHOH APOOM Ha HCXOIHAYIO

6yaeT pasHoO % Haiitu ucxoauyo Apobh.

2) Ecnia gucnuTens HEKOTOPOH ApPOGH YBeIWMUHMTE HA
11, a sHaMeHaTeNb HA CTONBKO K€ YMEHBLIINTH, TO NO-
ayauTca Apobs, obpaTHas pgampHoi. Hoam me gucnm-
TeJb M SHAMEHATENb HCXOAHOH ApoBH YEEIHYUTE HA
11, To npousseaeHnt NONMYIeHHON APO6H HA HCXOTHYIO

6 "
GyzerT pasHO 17 HaiiTn ucXoauyw Apobk.

1) Oroe palouux mpH COBMeCTHOM paGore marorapin-
B&IOT 3a oAEH dac 60 zeraneil., 3a CKOJILKO YACOB BTO-
poit pabouuir marororur 180 neranedt, echy NepshIk
uarorasauBaer 120 geraneii sa 3 u?

2) Kamenmug 1 ero yuesauy, padoras coBMecTHO, Rhl-
HOJHAIOT HEKoTOpyw paboty 3a 6 y. CKOABKO BpeMeAu
morpefyerca YueHHKY AJA BLIDOJHeHMA Beelt paboThl,
ecJaM KaMeHINMUE, paboras cAMH, MOXMeT BHIOOIHUTH
aty pabory Ha 59 GricTpee ydeHHMKA?

1) IlyTe or OyEKTA A K0 OyHKTA B I0 TeueHnw pPeKH
rarep npoxozuT B 1,5 pasa Onerpee, 9eM IOIyThE OT IVE-
KTa B no nyaxra A. Haiitu oTHOIIEHHE CKOPOCTH Ka-
Tepa B CTOAYEH BOLe K CKOPOCTH TeYeHHT pPEKH.
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2) IlyTe oT MyHKTA A NXO NYHKTA B II0 TedYeHHIO DEeKH
TEMNOXOH NpoxXoiuT B 1,5 pasa 6micTpee, ueM Taroi
e OyTh no o3epy., HaiiTH oTHOIEHWEe CKOPOCTH Te-
OA0X0/a B cTOA4Ye# BOAE K CKODOCTH TEUeHHd DeKH.

1) Ilo OZEQMY ¥ TOMY € MAPIIPYTY NPOTUB TeYEHUH
pexu cuaedyloT Rarep H Tennoxog. CkopocTs KaTepa
B cEdauelt Boze B 4 pasza §osbime CKOPOCTH TENIOXO-
Ja, a Ha Bech MAapIOPYT KaTep 3ATPAYMBAET B 5 pa3s
MeHbIIe BpeMeH, geM temnoxon. Haiita oTHoinenue
CKODOCTH TeILJIOXO/a B cToAuel BOAe K CKOPOCTH Teye-
HAA DEeKH.

2) IIo ogEOMYy H TOMY K€ MADIIPYTY OO TEUeHHIO
PEKH CRENVIOT KaTep M TeIIoxon. CKOPOCTh TEIIoXo-
Aa B cTosuell Boje B 4 pasa MeHEBIIe CKOPOCTH KaTepa,
a Ha BeCh MADIIPYT TEILIOXOX TPATHT B 3 paaa GoJbire
BpeMeHH, Yem Karep. HailiTu oTHOHIEHHMEe CKOPOCTHM Ka-
Tepa B cToA4YeH BOJE K CKOPOCTH TeYeHHUS DEKH.

1) IlonoBura BCErc TOBAp2& HIPOAHA ¢ NPHOBIIBIO
B 10 %, a monomunra ocrammeiics uacTH ToBapa npo-
gaHA ¢ nDpubenesi B 20 % . Haiite npubmar (B Opo-
IeATax), ¢ KOTOPOH NpoaaHa BTOPAA IOJOBHHA TOBApA,
ecad o0Imuil NpoOeHT OPHOBLIE cocTaBua 12 %.

2) ToproBaa (HpPMa MTOCTARASET TOBAP B MATA3MHE]

., 3 . "
C HAIleHHKOH.: g BCeX TOBAPOB IIDOJAETCH ¢ HAOEHKOH B

5 %, a IOIOBMHA& OCTABHIMXCSA TOBAPOB — ¢ HAIEEKOMH
B 4 % . HaiiTi Haleaky (B IpoOeHTax), ¢ KOTOPOH Ipo-
Ja€Tca Apyrad IOJOBMHA OCTABIIHXCA TOBApPOB, €CJH
JIJA BCErc TOBapoof0opoTa HAaOeHKa cocTapinaer 7 %.

1) IMeerca cMech ZBYX BelllecTB. KCJOH K 5Toi cMe-
cu pnobaBuTE 3 KI' BTOPOTO BEIeCTBa, TO €ro HPOLEHT-
HOE COJep:;KAaHHEe B CMeCH YEEJWIHTCHA BABOE, & €CNH
K HCXOAHO# cMecH A0GABHTL 3 KI' IepPROI0 BeIleCTRAa,
TO NPONEHTHOE COAEP:KAHHE BTODOIO BEINECTBA YMEHb-
IMETCA BABoe. HalTH Maccy KaXXAOro BeIdIeCTBA B HC-
XOMHOH cMecH.

2) Umeerca cmech ARryX muaxocreii, Ecanm v orodi cme-
cH 7006aBUT: 8 N mepBOH JKHAKOCTH, TO €€ KOEIEHTpa-
IHA B CMeCH VEEJHYHUTCS BABOE, a €CJH K HMCXOAHOH
cMecr A00aBHTH 8 J1 BTOPOM MKHAKOCTH, TO KOHIEHTDA-
nuA OepBOH KHIKOCTH VMEHBIIHTCA B IOJTOpPA pasa.
Halitn mcxogubiil 00BEM SKHUAKOCTH B CMecH.
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KorTponsuasn paGora Nt 4

1. PempTh KBAAPATEOE YpABHEHHE!

1) 25x%=186; 2) Tx*— 3x=0;

3) 15x2+11x+2=0; 4) 3x2- 11x+15=0
[1) 81x%=49; 2) 5x2+2x=0;

3) 6x*+7x—8=0; 4) 5x2— 10x+17=0].

2. Pa3noKATH HE MHOMKHETENHA KBSAPATHEIH TPEXUjeH:

1) x2+17x~ 18; 2) 5x%— 13x- 6
[1) x®- 20x - 21; 2) 8x*+x - 10].

3. OgHa cropoHa KOMEaTml Ha 2 M Goasmie zZpyroi. Halitu
AJMHBI CTOPOH, ECAK INIOUIALL KOMHATH 8 M2,
[[Inomans OpAMOYrOABHOIC YYaCTKA 3eMJH COCTaRISZET
720 m%. HafiTn AaMHEY ¥ IINPHHY YIACTKA, eCJHM IIXDUHS
Ha 16 M MeHbIne FauaSEL.]

4, PemruTs CHCTEMY YP&BHEHUH

x%+ y*=58, xi+y?=41,
xy=21 xy =20 )

1

5. Typucr nporsein Ha 6Haligapre 15 KM OpoTHB TeyeHASR
pexkn u 14 kM 1o e€ TEYEHHIQ, 3ATPATHB H& BCE IyTelle-
CTBHE CTONHKO e BPEeMeHH, CKOJBKO €My NOHAZoOKIOCH
6r1, wTOOR OpOmAEIT: B cTomued Bome 30 xm. Haiitu cob-
CTBeHHYI® CKOPOCTh Oafifjapkh, eCIH CKOPOCTHE TedeHHSA
pexn 1 KM/q.
[Toara mponarxa 21 ¥M 110 TeYeHHIO PeKH B 6 KM UPOTHE
TeYeHKA GA TO JKe BpeMs#, Kakoe HoHaNoOHI0CH G ILIOTY,
gro0e nponneiTs: 10 xM. 38aS, UYTO CKOPOCTE JIOAKH B CTO-
Aueit BOJe paBHa D KM/Y, HAMTH CKOPOCTH TeJCeHHMS PeKu.]



FrNABA V

KBaagpaTnunasa pyHKIUA

i
+
i

|§ 35. Onpenenenue KBagpaTHYHOM (yHKIMH

1. [2]

2. [3]

BrisicHuTh, Kakue u3 GYHKIHUHE ABIAKOTCA KBAJApPATHU-
HBIMHA:

1) a) y=x+3; 6) y=x*+x2+1;
x* 2
B)y=?+2x+1; r)y=;,_,—+1;
1) y=38x2
3
2) a) y=2x*-x*-38; 6) y——"?—2;
B) yz-;—x2+2x; r) y=x-38;
_x*
R y="r

BeIIOJIHUTE NPeo6pasoBaHUA U IPUBECTH (DYHKIIHIO
K BHAY y=ax’+bx+ec:
1) y=(x— 3)(x+2);
2) y=(x+7) (x+8);
3) y=x (x2+3)— x®+ 2x%
4) y=38x*— x*+x (£* - 2);
x®-8x + x?

5) y=2"3%*% z0;
2x
2_2x+3x3
6) y=2—=X7°% »x0.
)y 3. x

3. BoisicHUTH, DU KaKWX 3HAYEHUAX X 3HAUEeHHEe (DYHK-

4. 3]

nuu y=x’+ 2x — 3 paBHO:
1)-3; 2)5; 3)0; 4)-4.

BriscHUTE, KaKHWe M3 3aJlaHHBIX ,E[el‘:ICTBHTeJIbHHX qH-

cen —1; —l;—l; 05 iy l; i ABJAIOTCA HYJIAMH KBa-
2 3 2 3

JAPATHYHON (PYHKI[HMHU:

1) y=4x%-1; 2) y=9x%*-1;

3) y=—2x%-5x+3; 4) y=3x>-Tx+2;

5) y=6x2-x-1; 6) y=5x%>+8x+38.
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5. @ Hafity 3uavyeRre KBaApaTHdyHOR (QYERDUM DM SHAUE-
HHEAX NepeMeHHOH X, paBHEIX ~1; 0; J3;5:

1) y=x%+38x; 2) y=—x%+2x;

3) y=2x*-6x+7T; 4) y=-5x2+3x-8.
6. [zl HaiiTh BYJIH XBaIPATHIHON QPYHRIHMN:

1) y=T7x%+3x; 2) y=-5x%+2x;

3) y=165x2+T7x-2; 4) y=21x%~x-2;

5) y=—20x%+3x +2; 6) y=—6x+17x + 14;

T y=49x+42x+9; 8) y=386x%+60x + 25.

7. [El BLIACHHTE, CYINECTBYIOT JH 3HAYEHHS UepPeMeHHOH X,
OpH KOTOPHIX SHA4YeHHMe HyHKIHH pasHo (!

1) y=4x+4x+1; 2) y=9x%~6x+1;
3) y=x*+Tx+15; 4) y=x>-8x+17;
5) y=8x?+8x+4; 6) y=6x%+17x -3,

8. E HaiTi 3nageHVd X, NPH KOTOPHIX PABHBI 3HAYCHUH
dbyBKIIMIi:
1) y=x—-8x-4 ny=2x-10;
2) y=x*-2x-1u y=38x+5.

9. Haiitn sHakdesne k, Op# KOTOPOM 3HAYEHUN (PYHKIHI
y=8x*-5 m y—kx -5 DaBEK Ipu 3afaHHEOM BzHAYeE-
HHAU X, eCJAH:

1) x.,=§; 2) xp=—4;

10. Hau'ru SHEAYeHHE b, IPM KOTOPOM SHAUYCHHA DYHKIHIL
=5x*—8x u y=b+7x papHE HPH 33JaHHOM 3HAYE-
HHH X,, €CNIH:
1) x0=%; 2) x,=—2;
3) x,=3; 4) x,=0,4.
11. HaitTu KoopauHaT 7TOYeK mepeceyesud rpaduros
OyBROMA:
1) y=2x"-38x+1 un y=2x+8;
2) y=—x*+4x+5 m y=9x— 1;
) y=x2-4V2x+3uy=v2x+3;
4) y=/3x~2x m y=3x—23.
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aopmnme

}L§ 36. ®ynkuus y =x?2

1. IIpoBepuTh, NPUHANJIEKUT JH TO4YKa A rpaduky mga=-

HOH (QYHKIMH, eCJIH:
1) y= §x+ 5, A(-9; —2);

2) y=-0,2x— 3, A(5; —4);
3) y=2x3—1, A(0,5; —0,75);
4) y=x%*+3, A(0,1; 3,001);

—ad oa PE L T B P
5) y x,A( 3,9). 6) y x,A[ e 16}
BBIACHUTh, KaKHe M3 MAHHBIX TOYEK MNPHHAIIEKAT
rpadhuky byaKnHE y=x*

1) A(=3; 9); B(7; 49); C(0,2; 0,004); D(Lg—; 2%);

2) A(5; 25); B(-4; ~16); C(1,3; 0,169); D{l%; 2%)

1) Ha wmunammerpoBoii Oymare mnDOCTPOUTH TIpaduk
GysEKOMY y=x* 1 HaliTH NpUOIMIKEHHBEIE 3HAUEHU:
a) ¢dbyaxkuun y, eciu x pasen —0,3; —0,8; -2,7; 3,1;
6) aprymenTa x, ecau y pased 3,7; 2,4; 0,7.

2) Ha wmMuanuMeTpoBoii Oymare OOCTPOUTH TIpadux
dbysKIME y=x? 1 HafiTH NPUONMIKEHHbIE 3HAYCHUA:
a) ¢yuknuu y, ecau x pasexn —0,6; —1,4; 1,7; 2,8;

6) aprymenTra x, ecqu y pasen 4,1; 3,3; 1,1.

4. @ Haiit Touku nepeceueHus mapabosibl y = x> U IpAMOMA:

5

1) y=9; 2) y=1; 3) y=3x+4; 4) y=—5x+6.

£ E BreiACHUTE, HA KaKUX U3 3aJlaHHBIX OTPE3KOB (DYHKIUA

y = x? ABIAETCS BO3paCTAOLIe:

1) [-1; 1], [-3; —2], [2; 3], [0,1; T];

2) [-2; 1], [-1; 0], [0,5; 4], [1,5; 10].

IMocTpouts rpaduk GYyHKOMHU Yy =x? U BBIACHUTH, IIPU
KaKHX 3HAYEHHUAX X QYHKOHA y=x2 IpUHUMAaeT 3HA-

YeHUd:
1) menpmIe 1; 2) MensbIe 4;
3) boabmre 9; 4) Gonsue 16;
5) He Goapmre 16; 6) me menbIime 9.
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7. Pemnts rpadguyecKy ypaBHEHHE:
1) x?=|x|; 2) x*=|x|+1;

3) #3=2|x|; 4) 2=l]::c|

8. . Bmacam-s, IIDM KaKUX S3HAYEHUAX X rpadmr pyHKIHH
y= x2 PacIoJIOXKeH:

1) Beime rpadpuxa GyHKnHHM y=|x|;
2) mmxe rpadpuka dysknuu y=|x;

3) Hmke rpadpuka QYHKIHUHA Y =%|x|;

4) Bepime rpaduxa QYHKIUM Y = %|x]

.i.
' § 37. ®dynkuua y = ax®

i
1. @ 3anoJHUTh IPONYCKH.

1) T'padur OGyEKIHE y=3x? MDOAYUAETCA ...ieeveven.
rpadpura Qysxkuuu y=x*> or ocu Ox Baoas ocu Oy
B ... pas.

2) 'pahmk yHRIUH y=~;~x2 TOJYYACTCH svvvrerrrnns

rpadpuxa dbysxnum y=x> or ocu Ox Bpons ocu Oy

B ... pas.
2. @ I'pahmr raxoil U3 maHHLIX (PYHKIUNA ABIAeTCA Iapa-
6os0ii:
1) y=2x- 8 y=V2xh y=—"s y=—p;
2) y=—2; y==-2x; y =———‘y=——xz?
%27 3 ’ x+2 J2
3. IE] Onpe,u;e.nnfrb HaIlpaBJIieHHEe BeTBeil napaﬁomﬂ
__1 : ot gk gl
3) y= 9 x M 4) y 33 x »
5) y=01-V2)x* 6) y=(/2 - V3)x>.

4, He BmimonHss nmocTpoenus rpadbura GYHKIHUM, BBIfC-
HUATH, IPHHAJJIEIKUAT JII eMy AaHHad TOYKa:

2 2 2 =—1 2 B( E .
1) y=0,5x2 A(3 9) 2) y 8%, B| 65 80;

o gl _ 2x° S B
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- [4]

6. [4]

7. [5]

8. [6]

10.[7]

BrigcanTh, KaKag U3 sagaHEnx PyEKOHi BoapacTaser
apua x20:

1) y=3x?, y=—lx2, y=£x2, y=—5x%
2) y= 033@% y=~Tx%, y-—-5~x2 y=4x°

BHHCEHTB, KaKas ¥3 28JaHHEIX (JVEKOUH yOhiBaer
npu x=0:

2
1) y=-0,32x%, y=3,24%, y=—"-5—, y=-3,2x%
2) y=2,5x%, y=-2,5x%, y=-0,25x% y=0,25x%,

1) C nomompio rpadmra Gyaxknum y= 3x2 pemnTh He-
paBeHcTeo 3x2<12.

2) C momompio rpadhuka GYHKIMH Y = %xa PelHTE: He-
PABEHCTBO —;-xz > 3.

Hafitm XxoopauEaTH Touex nepecedeHHs rpadmuros
OyERIAH:
) y=3x-2n y=2x+3; 2) y=5x+3 u y=3x-5;

N y=x2ny=-38x-2; 4y y=x* u y=8x - 2;
5) y= 3x Hy=2- 5x; 6) y=2x2 1 y=5x+3;
3 11
) y'——x BYy=35 -, %
_l 17,2
8y 3x "y 9x+3

1) ITocrponts rpadurd byarmmii y=3x* u y=2-5x
M ¢ BX IIOMOINLI0 BEISICHHTDH, NP KAKAX SHATCHHAX X
spagenne Qyaxnup y=3x Gonplne sHaueHRNs QYHK-
ouu y=2 - 5x.

2) HMocTpouTs rpadmuxn dyuxnui y=2x? u y=>5x+3
H ¢ HX NOMONILIO BHIACHNTH, TPHM KAKHX SHAUSHMAX X
sHaueHHe (QYHKIMH y=2x mempme snadenus QyHK-
num y=5x+3.

Haitrn spauenne KoasddunnenTa ¢, npu KOTopoM napa-
Gosa y=ax’ u ZAEHAA NPAMAA IEPECEKAIOTCA B TOUKE

¢ aGenmccoi x,;, ecam:
1) y=6- 13x, x,=-3;

2) y=10x +25, x,= —-%.

63



11.{ 7| BeiAcHUTS, ABASAETCA JU JAaHHAA QYHKIUA BO3PACTAIO-

mieil man yOBIBAIOIIEeH Ha 3aJaHHOM OTpe3Ke:

1) y=24710,2; 43 2) y=—2 [1; 4,5%
3) y=—v2x% [-8; -5}; 4) y=+/3x% [-8; - T};
5)y—~ﬁx [0; 1,5]; ﬁ)y—ﬁx [-1,5; 0].
12.. Cxemamqecmn n3006pasuTh rpaduk GyHKIUHA:
1) y= 2_x_ 2) y= x_s
| x|’ 2| x|

_ ‘§ 38. ®ynxknua y=ax’+bx+c

1. HaiiTu sHayeHHe KaXKI0M M3 (QYHKIIMNA NPH 3aSaHHOM

2. [4]

3. [4]

BHAYEHMM apryMeHTa:
1) y=2x2, y=2x2-8, y=2 (x +1)*-
y=2x>+4x—-1 opu x,=-3;

Z)y—lx y—lx +3, y———(x 1)2+ 3,
y= 0,5x -x+3,5 npu xu-4.

HaiiTu KoopAMHATEI BEPIINMHBI HapaboJIbl:

1) y=2x% 2) y=ix2;

3) y=—0,5x%+1; 4) y:-%xz-z;
5) y=3x2—bx; 6) y=>5x%+3x;

T y=x*+T7x-8; 8) y=—x*+6x+7.

BBIACHHATE, Yepe3 KaKyI0 TOUYKY OCH abCIHCC IIPOXOIUT
0Ch CHMMETDHH IT1apaboJIbI:

1) y=8x%-5; 2) y=—-222+17;

3) y=-0,4x%+4x; 4) y=0,6x%—3x;
5) y=(x—-2)% 6) y=(x+3)%

D y=(x-1>+2; 8) y=(x+2)*-3;
9) y=2x?-38x—-1; 10) y=—38x*+5x+1T.
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4. E Hadirn XKoopAMHATHL TOYEK DOepecedeHNA napalonm
C OCAMM KOOPIHWHAT:

1) y=x*-4; 2) y=x%-1;
Ny=2(x-12-8; 4) y=83(x+2¥%-12;
5) y=2x%+ Tx - 15; 6) y=3x*-10x—8.

5. @ BI:IHC,HHTI:,E ',_‘,Ra}me capury uapabonnr y=2x2 myxHO
OCYIBECTBHTE, YTOOK MOCTPOMTE rpadHK DYHKOIHHN:

1) y=2x%+2; 2) y=2x2-3;
3) y=2(x+2)5 4) y=2(x-3)5
5) y=2 (x+2)°-1; 8) y=2(x—3)*+3.

CxeMaTuuecKH uU300pasuTh rpadur Ramnoll Gyaxman.

6. Hanncats ypaBEeRMe napafoipl, ecJaIM H2BeCTHO, UTO
OHA OPOXONHT depes TOUKY B, a eé BepIIHBOH ABJIAET-
ca Touxa H:
1) B(-1; 5), H(2; -4); 2) B(1; -3), H(-1; 5);
3) B(2; 4), H(3; -8); 4) B (-1; 1), H(-5; 3).

7. E 3anucars ypaBHeHne napaloskl, MOAyIeHHON H3 Iapa-
6oxer y=—-3x% -
1) capurom Baone ocu Oy HA 1 eguAMIY BBEpPX:
2) capurcm BaOAL ocu Oy Ha 5 eAMHBHUI] BHNS;
3) casurom BAOAL ocu Ox Ha 2 eAMHHNLI BIEBO;
4) caeuroMm BAOJL ocH Ox Ha 3 eZWHANLI BHPABO,
5) caBuroM Baoak ocu Ox na 2 eXWHAILI BAERC U TIOCHe-
AYIOIIMM CABHAroM BAoAbs ocu Oy Ha 1 eguENDy BBEDX;
6) capurom BonbL ock Ox Ha 3 eAMHHIE BOPABO U OO-
CNeAVIOIOUM COBUMOM BAONL ocH Oy Ha 5 egUMHNI BENI.

8. | 8] Banucars ypasmemme napabonn, Uepecexaomel
ochk Ox B Toukax A m B, a ock Oy B Touke C, ecuan:

1) A(1; 0), B(3; 0), C(0; 3);
2) A(-3; 0), B(1; 0), C(0; 6).

9, @ IlocTpouTs (¢ moMomgei mabroHa napaboianl ¥ =%x2)

rpapuy GYHEIUH:

_l 2_ D =l 2 :
) y=52"-2 2) y=gx°+1;
8) y=2(x+3)% 1) y=5 - 2%
my=%a—m+n my=%u+n%
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C momMombI0 MOCTPOEHHOI'O rpauKa BHIACHUTH:

a) KaxKoBbI HYJH (PYHKIIUH, €CJIH TAaKOBble MMEIOTCH;
0) Ipu KaKUX 3HAYEHUSX X 3HAUEHHUA (PYHKIUHU OTPHU-
LIaTeJbHBI;

B) OPH KAKHX 3HAYEHUAX X 3HAUECHUS (PYHKIUH MHOJO-
SKUTEJILHBI;

I) OpU KAKUX 3HAYEHUSAX X QYHKIUSA BO3PACTAET;

I) IPH KaKUX 3HAYEHUAX X QYHKIHUS yObIBaer.

10. ITocTpouts rpaduk GyHKIHM:
1) y=|«*-1}; 2) y=|-x*+2[;
3) y=[(x+1)*~1}; 4) y=|2-(x+3)*|.

f

!§ 39. IlocTpoenne rpaguka KBaIPATHYHON PyHKIHM

1. @ HaiiTu KoopAMHATHI BepPIIHUHEI I1apaboJbl:

1) y=x2-10x + 25; 2) y=x2+8x+16;
3) y=—5x*+16x —3; 4) y=-3x*-20x+7.

2. HajiTu KoOpAHHATHEI TOUEK IepeceueHUs mnapabonabr ¢
ocki0 Ox (ecii OHH CYIIECTBYIOT):

1) y=6x2+5x—6; 2) y=6x2—13x+6;
3) y=2x%—13x + 26; 4) y=—38x%+11x - 22;
5) y=2x?-28x+98; 6) y=3x%+36x+ 108.

3. @ Ha ocum Ox HalWTH TOYKY X,, Yepe3 KOTOPYIO IIPOXOAUT
OCh CHMMETPHH I1apaboJibl:

1) y=—15x*+34x - 15; 2) y=—"Tx*-20x +3;
3) y=8x2-1Tx; 4) y=10x2+9x;

Tcie B 1 1.1, 1

=gt By S =—x24+ —x-—

) Y e ay 68 IRl T

4. @ HaiiTu KoopAMHATEI TOYKH IepecedeHHsA napaboswl c
ocbto Oy ¥ TOYKH, CHMMETPUUYHOH €H OTHOCHUTEIBHO
OCH CHMMETPHH IIapaboJbI:

1) y=x?+6x—-16; 2) y=x%2+2x-15;
3) y=—38x2-10x+8; 4) y=-2x>-9x+18;
5) y=%x2+ x+1; 6) y=%x2—2x+3.
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5. [6]

TlocTponTts rpadmk GyHKIHA:

1) y=x*+x-6; 2) y=x*+4x-5;

3) y=—2x2+8x+2; 4) y=-3x*-bx+2;
5) y=38x%+6x+3; 6) y=—2x%+8x—8;
D y=—x2+4x-5; 8) y=x*-6x+10.

IIo rpacpnx'y‘ $yEKOHEN: a) HEaiTH 3HAYEHHA X, IPH KO-
TODRIX SHAYCHMA (YHKINH DOJOKHTENBHHI, OTDHIE-
TeJbHE; ) EaliTH OpPOMeXYTKU BOZPACTAHUA u yOniBA-
Hua QYHKOUH;, B) BHIACHHTD, IIPH KAKOM 3EAYCHUM X
GyHEKIMA nNpuEAMaer Haufojbllee MK HaNMeHbIIee
3HaYeHHE, H HANTH 3TO 3HAYEHHE.

1) Yucno 20 npepcTaBUTE B BHAE CYMMBlL ABYX YH-
ceJl TAK, YTOOR CyMMAa HMX KBajparos OLLIa HAMMEHBL-
meit.

2) YUncno 30 mpefcTABHTE B BHJE CYMMEBI JBYX YHCEN
TaK, 4TO0M cyMMa MX KBAZpaToB Onuia HawMeHbIOeil.

1) VuacTrox npamMoyroapHOil ¢GOpPMEI, DIDPMMEIKAIOMIHIT
K CTeHe JOMA, HYJKHO OrOPOIATH ¢ TPEX CTOPOH 3a-

- GopoM zmuHON 24 M. KaxuMu Zommusl OBITE pasMephr

y49acTKa, YTOOR erc ImIomazb Oniaa AandoNbIIein?

2) VuacTor IpAMOYroabdol ¢opmel, NPHMLIKAIOIIHHA
¢ JIBYX CCCeZHMX CTOPOH K CTEHAM, HYMXHO OrOPOIUTE
¢ AByx cropoH 3afopoM anmEoM 36 M. KaxguMu moms-
HH 6HITH PA3MEpHl YHACTHKA, ITODRI €ro IUIOImAAL OBLIA
HAUGONBIIEH?

8. @ OnpeaeauTs anazcn Ko pHONEHTOB 2, b, ¢ ypaBHeRHdA

napabors y=axt+bx+ec, ecan:

1) BerBn mapafosbl HAHpaBJAeHHE BBepX, abenomcea e
BEPINEHE! IOJOKUTENbLEA, 8 ODAHHATA OTDHRATENbHSE;
2) BeTBEm napallonel HANPABIEHH BHAZ, aldcnmcca eé
BepIIUHL CTPHUOATEABHA, & OPAMHATA IOJOXKHUTEILHA.

9. @ Iocrpouts rpadmy GyaxRImu:

1) y=[x*-x-2[; 2) y=|x?-2x-3};
8) y=x*-|x|-2; 4) y=x*- 2|x|-

10. He BrimonEasg TOoCTpocHHA rpadbmuxa GyHROHN, HaliTH

eé HauboJbIDee MM HAWMEHBbIIEe 3HAYeHWE:

1) y=x*-3x+11; 2) y=x*+5x +8;
38) y=—38x%+2x-17; 4) y=—-2x2-8x-8;
5) y=x?—4x - 21; 6) y=x2+4x-12,
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KouTpoasnaa paGora Ne §

1. HaiitT xoopanHaTH BepITHEHI napabons! u Ayan GyHEROEN:

1) y=x2— 5; 2) y=2(x+5)°— 8
[1) y=6-x% 2) y=3(x+5)* - 27].

2. IlocTtponte rpadnk HyYHKOIHHA

y=—x*+2x+3
[y =2x%+2x - 4].

ITo rpaduKy BRISCHHTH!

1) npy xaKAX SHAYEHHAX ¥ (PYHKIOHE OPHHUMAET II0J0-
SKWUTeAbHLIEe [OTpHOATeALEEE] 3HAYCHHAA;

2) npu Karux sHaUeHHAX X QYHKNUS YORIBaeT [ROSpacTaeT];
3) OpH KaKMX B3HaYeEHMsSX X (PVHKIUA OPpUHIMAET HAH-
meHabpmiee [Eanbonpmee] sEAYCHAE M HAVWITHA 5TO 3HAYEEHE.

3. HaliTy sHaueHnMsa Ko>(POHUUMEHTOB a2, b M ¢, €CAM TOU-
xa B(l; 1) [C(-1; —4)] aBaserca BepmuHGI mapaGoikl

y=ax®+bx+ ¢, KOTODAA TEpPECEKaeT OCb OPAMHAT B TOUKE
A (0; 3) [D(0; —1)).

;
4. TloctpouTs rpaduk PyHKOAR

y=|x*-4
[y =[1 -]



rnasa Vi

KBanpaTHbsie HepaBeHCTBA

t
{§ 40. KBagpaTHOe HEpaBeHCTBO H €ro pelieHHe

-

1. @ JlaHHOEe HEpaBEHCTBO CBECTH K BHAY KBaJpaTHOI'O Hepa-
BEHCTBA C MIOJIOKHUTEJILHEIM CTApIIUM KoahdHIreHTOM:

1) 5x2<2x—-3;

3) Tx%®—4>4x%+3x;

5) x2>3x%+ Tx—6;

2) 3x2>5—4x;
4) 5x%-13<2x?+8;
6) 2x%<6x%—3x +4.

2. YeraHoBuTh, Kakue u3 uucen —3, —1, 0, 2 aBiasiorcs

penmieHHAMH HepaBeHCTBAa:

1) x2+8x<0;
3) ¥2+x-2>0;

PemuTs HepaBeHCTBO (3—7).

3. [4] 1) x-7)(x+3)>0;
3) (x+5)(x—-6)<0;

4. [5] 1) x*-386>0;
3) 4x°-1<0;
5) 3x%—6x>0;
7) 2x% + 5x <0;

5. [5] 1) #*+4x-21<0;
3) x2-12x+35>0;

6. 1) 3x*-10x—-8=>0;
3) 4x*-9x +2<0;
7. [6] 1) —x*+4x+32>0;

3) —x*+11x-10<0;

oo

1) y=38x%-3;
3) y=—x 2+ x+2;

2) x®+x<0;
4) x> +2x-8<0.

2) (x+6)(x—8)>0;
4) (x-1)(x+T7)<0.

2) x*-64>0;
4) 9x>-1<0;
6) 2x%2+8x>0;
8) 3x2-4x<0.

2) x2+7x—18<0;
4) x*+10x+24>0.

2) 2x2+9x-5>0;
4) 3x*—17x+10<0.

2) —x*-3x+18<0;
4) —x?2+9x-14>0.

IIoc'rpou'rL rpadpux GyHKIHH:

2) y=2x2-2;
4) y=—x%-2x+ 3.

ITo rpaduky HaiTH Bce 3HAYEHUA X, IPH KOTOPHIX
GYHKIOUA NMPUHUMAET ITOJIOYKUTEJIFHbIE 3HAYEHUHA; OT-
puIlaTeJbHbLIC 3HAUEHWA; 3HAUEHWs, PAaBHBIE HYJIIO; He-
MIOJIOKUTEJIbHBIe 3HAUYEHHUA; HEOTPHUIlaTeJIbHEIe 3HaYe-
HHA.
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Pemnts cucremy HepasencTs (9, 10).

x*-4x-5<0, x*+x-12<0,

9. 1 2

){x—320; ){x—2<0.

x2+2x-15>0, x*~2x-8>0,

10. 1 2
[¢] ){xz—Zx—BcO; ){x2+4x—12<0;
3) x?-x-2>0, 4 x:—x—12<0,
x2-2x-15<0; x*-3x+2>0.

.i.
4§ 41. PemreHue KBaJgpaTHOr0 HepaBeHCTBA

' 'c nmoMoOIIBI0 rpaduKa KBagpaTHYHONH (DyHKIMH

1. ITocTpouTts rpadux QyHKIHAH:
1) y=x%+10x + 24; 2) y=x2+4x+38;
3) y=x*-2x-38; 4) y=x*-6x+5.
ITo rpaduky ompeie]HUTh 3HAUEHHA X, IPH KOTOPHIX
(byHKIMA DpUHUMAaET NOJOMKHUTEJbHBIE 3HAYEHUHA; OT-
pHuIaTeNbHbBIE 3HAYEHH.
Pemuts KBaZipaTHOE HEPABEHCTBO C IOMOIIBIO 3CKU3a rpadu-
ka (2—5).

2. [5] 1) 24-3x>0; 2) 5x%+6x>0;
3) Tx2+5x<0; 4) 4x?>-9x<0.

3. [5] 1) 4-9x°<0; ' 2) 16-25x%<0;
3) 81-16x2>0; 4) 64 —49x%>0.

4, 1) 4x2+11x-8<0; 2) 8x>°—4x-420;
3) 8x2-11x-20>0;  4) 4x2+ Tx—15<0;
5) —6x*—x+5>0; 6) —5x2+2x+3<0.

5. 1) x2+14x+49>0; 2) x2—16x + 64 >0;
3) 9x?-6x+1<0; 4) 25x2+10x+1<0;
5) —4x?+12x —9<0; 6) —9x2 + 30x — 25 < 0;
7 -nghzx~16>0- 8) —lxz-zx—4<0

6. . 1) B oxuoi cnc'reme KOOPAHMHAT IIOCTPOMTE I'pDapuKH
byarumit y=x2—4x u y=5. C UX IOMOINBIO PEIIUTH
HepaBeHCTBAa:

a) x2—4x>5; 6) x>—4x<5.
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2) B opHOIl cHcTeMeé KOOPAMHAT IIOCTPOHTL I'padUKH
bysxouit y=x*+2x u y=3. C UX IOMOIIBIO PEIIUTH
HepaBeHCTBA:
a) x2+2x>8; 6) x2+2x<3.
T @ Peunrures HepaBeHCTBO:
1) x*— 3x+7<2x+1;
2) Tx?+15x— 3<x?+2x +2;
3) 3x2— x+5>x%- 2x+2;
SsfB ¥ 8,

gy 2 S Sasph T E 80,
Re e e

5) 5x2—§x>x2—x+2;

6) 8x%*+17x— 9<2x®+22x - 3.

8. Haittu Bce 3sHaueHus b, Ipu KOTOPBIX JJA BCeX 3Haye-
HHUI X BBINOJHIETCA HEPABEHCTBO:

1) x*+bx+16>0; 2) —x%2+3bx-9<0.

9. @ 3anucaThk ypaBHeHHe mapaboJibl, KOTOpas CHAMMETpHUY-
Ha OTHOCHUTEJBHO IpsAMoi x =1 napa6oue:

1) y=x2+2x+8; 2y y=4x~x%

10.@ 3anucaTh ypaBHeHHe mapaboJsibl, KOTOpas CHMMETPHUY-
Ha OTHOCHTeJbHO IpaAMoil y =1 mapaboue:

1) y=x*+2x+38; 2) y=4x - x>

11. HaiiTu Bce B3HaueHUsA moDapaMeTpa 4, OPH KOTOPBIX
uMelT He 0oJsiee OZHON 00IIeld TOYKH rpadHKH QyHK-
UM
1) y=x*+ax+any=(1-a)x*- x;
2) y=x®—ax—a u y=(1+a)x?+2x.

t
~ |§ 42. Merox unTepBaoB

PemruTh HepaBeHCTBO MeTOAOM HHTepBaioB (1—12).

1. [4] 1) (x-7)(x+8)>0; 2) (x+3)(x-9)>0;
3) (x—4)(x-5)<0; 4) (x+6)(x+8)<0.
2. [5] 1) 2-x)(x+4)<0; 2) (x—6) (10 -x)>0;
3) (x—3)(7T—x)>0; 4) (x+12)(8-x)<0.
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3.

5] 1) x*+12x>0;
3) 2x -3x<0;
5) x*—Tx—18>0;

2) x2-14x20;
4) 3x%+5x<0;
6) x°—5x—-24<0.

4. [6] 1) (x—5)(x+3) (x+1)>0;
) (zx-1D(x-3)(x+4)>0;
Dx—4AD(x-—2H(x+2)<0;
4) (x+2) (x+5) (x— 6) <0,

o

=

90

. [7] 1 x*-25x>0;

3) 81x—-4x*>0;

7] 1) (- 4) (x +6)<0;

3) (x—T(x*-25)>0;

1) (x - 16)%(x2—81)>0;
1] 2) (x - 25)% (x*-64)>0;

3) (x - 5)% (x*—36) < 0;
4) (x—4)% (x2— 49) < 0.

EIRY

3)

x—-6,0
x+32

Jc+2,'i"<
z 0;

>0;

x—

4—x

% S
@I)xuz 0; i

10.[7] 1) w <0;

3) {(4x+1){x— 9)

8+x
11.[8] 1) (2x3)(io)s> >0
3) (5;:{:1){()1;1)2 3 5 0;
12, @ 1) x 8—12xx 35 >0;
3) %so;
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2) x*—49x <0
4) 64x—-9x% < 0.

2) (2-N(x-5)>0;
4) (x+8)(x*—-16)<0.

x+4,1
x—-28
x*-13
x+6
T—x
x+9

2) < 0;

4) >0.

2) 20.

(3x—1)}{x-6)
2 x+4 >0;

Gx+D{13+x)
4) x-10 <0.
{x+12)(x—6)
2) Bx-21)?

4) 2x 95}(x 11)>0

=205

36— x2
— = >0
) x%+4x—32



Koarpoansaan pabora Nt 6

1. PemmuTe HEepaBeHCTRO:
D(x-58){x+3)<0;
2) 4x%- 9> 0;
3) 2x2+7x— 40

[1) (x+2) (x~ 4)>0;
2) bx?+4x <0y
3) 3x2— 5x— 2=0].

2. PemuTr HEPABEHCTBO
x*—8x+520 [x*-6x+9<0]

3. MeToaoM HETEpPEAJIOB PEIIATL HEPABEHCTBO

@+3@x-1)-_, x+1 >0]
x+5 Bx+5Hx-2) ’



§ 1
1. 1)-2, -1, 0,1, 2, 3; 2) -4, -8, -2, -1, 0, 1, 2, 1) —13;
2) —-17; 3) 1380; 4) 160; 5) -90; 6) -16; 7) 0,17; 8) 0,45. 3. 1) —
4) Mempme nyaa. 4. 1), 4) orpunarensao; 2), 3) moAe¥HTENLHO.

6. 1)x1=%; x,=—3; 2) xl=—i~, x,=—1; 8} x=-5; 4) x=T.

7.1) 2,=0, x,=2; 2) x,=0, x2=%; 3) x,=—8, x,=8; 4) x,=-9,

11 11 12 12
x,=9; B5) x1=—F, x2=?; 6) x1==—-—5—-, x2=—g—. 8. 1) x,=0,

x3=—-i—'; 2) x,=0, x,!:—%; 3) x,=-2, x,=2; 4) x,=—3, x,=38.

9. 1) x=38; 2) x=4; 3) x=—%; 4) x=—%; 5} x=0; 6) x=0.

, 82
i 1 4 5
1.1y =<0,17; 2)0,15>= 3) -0,44>-—; —— < —0,445.
) 8 < )O0,15> 7 ) = 9 4) T < -0
2. 1) x>y 2) x<y; 3) x<y; 4) x<y.

§3
1. 1) a<0; 2y a0 3y a>0; 4) a<0. 2.1)9>0
2) 17>8; 3) b»>—4; 4) T7>-2. 8. 1)-1b8<«<-7; 2)-13<-5;
3) 0<8; 4) 3<11. 4. 1) 5a>a+ 5b; 2) ba—b>a+4b;
3) 8a— 8b>—a+2b; 4) 2a—8b>—2a+2b. 5. 1) —c+3d<—4d;
2 e<2¢—Td; 3 c+8B8d<2¢c+d; 4) dc+38d<5c—4d. 6. 1) 5<T;

5.7 5_.1
2)9,3>6,3; 8)3>-2 4)~0,7<1; 5)-2>-=; 6) —=<~=
) 9,35 )8>-2 4)-07<L; 8 -g>-3 6 -g<-3

7)a<%; 3)2b>-:;~. 7. 1) 6,5>—2; 2)-2§<3; 3) T>—2;

4) —6<2;5) ~18x>-24;6) —14y<—21; 7) 20>—15b; 8) —24 < 8a.
8. 1) a>b; 2Ya<h; 3Ya<b;, 4) a>b:; Bya<b; 6) a>b; V) a<h;
8) a>b.

74 .



$4
1. 1}5>-6;2)-2>-11; ) x+y<—13; )x+y>—-12. 2, 1)12<63;
2)28:>3,2; 3)da— 20>6; 4) 20 < 60— 36. 3. 1)x*-9>14;
Ny*—16>30; )30<y—y—2; 4)21<x—-5x-86.

K
1. 1) 4; 2) 7;.3) —8; 4) —11; 5) 2; 6) 1; 7) —4; 8) —3. 2. 1) -6;
2) —10; 3) 8; 4) 4; 5) —1; 6) ~3; 7) 0; 8) -9. 3. 1) 24; 2) 20;
3)—11; 4) 7. 4. 1) 5; 2) T; 3) 0; 4) —4. 5. 1) 27; 2) 28; 3) 5;
4) 9. 6. 1) 21; 2) 9; 3) 33; 4) 55.

$6
1. 1) a-8b<94; 2) 2x— y>27;, 8) —%mn?lﬁ; 4) 0,5ab<—5;
5) 8(x+y)<x—y; 6) 2(x2— yH)2x+y. 2. 1) -8, %; 2) -%, % 5.

3.1y x<0; 2) x>0; 3) x<0; 4) x20; 5) — 6) x — nwoboe umeno;
D x£3; 8 x5, Dx=—4; 10) x=-6. 4. 1) y<l; 2)y=1;
3 ys0;4) y>0.5. 1) y<2;2) y22;3) y<0;4) y>0.6. 1) x>-3,
x<—2; 2y x22, x<1.

§7
1. 1) x>7T; 2) x<—6; 38) x<11; 4) x28; 5) x<—-12; 6) x>—5.
2, 1) x<3; 2) x>6; 3) y<—3; 4) x=—-8; 5) x=-16; 6) y<—18;
Ty x>25; 8) z2«<86. 3. 1) x<-5; 2) x<—8; 3) x<—4; 4) x<—4.
4, Cv. puc. 4, 5. 1) —1; 2) —5: 3)0;: 4) 2. 6. 1) 3; 2} 5; 3) —4;

4)-3. 7. 1) xé%; 2) x>7—;‘; 3 x>2,5 4) x=0. 8. 1) x>2%;

2) x{%; 3) x<—2,8; 4) x>—3%. 9 1) x<6, x26, x<—2, x<16;

2) x>3, x<3, x>15, x=—-12. 10. 1) 27 Baronos; 2) 33 rpyzoeu-
xa. 11. 1) 15; 2) 10. 12. 1) He memee 20 kM/4; 2) He MeHee
22,5 xn/u. 13, 1) He menee uem Ha 10 %; 2) He Gosee uem Ha 20 %.

1) m_» 2) _mp 3)__@

Puc. 4
§8

1.1)3,10; 20, 3; 3) 3,10; 4 —-2,0. 2, 1) 5,6, 7, 8; 2) 4, 5, 6,
7, 8) —5, -4, —3; 4) -3, —2, —1, 0. 3. Cm. puc. 5. 4. Cm. puc. 8.
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8. 1) —10<x<8; 2)-5<x<4; 3)-T,b<x<0; 4) 0<x<86,5;
) x21;6) x>—6; 7) x<—3; 8) x<9. 6. Cm. puc, 7. 7. Cn. puc. 8.
8. Cm. pmc. 9.

1) L, . g __@_, 3) _m_.
P/ Y/ Y/,
) 8 -1 3 0

7 _m_.’ 8) —_M—F

0 6
Puc. 5
R/ RN

3) 5 4) 4

Puc. 6

1)~3 -1 2 5 2) -6 -3 01 3) -5 -3 -1 3
Y -4-3 0 2 5) -1 ."J 5 6) -3 6
Puc. 7

¥i

Puc. 9




§9
1. 1) x<—8; 2) x>—5; 3) —B<x<—6; 4) —5<x<—3. 2. 3) 7 4).
3. 1]x>—;-; 2) x>1i; 3) x<—6; 4) x>3; 5) —3<x$—1§;

6) —1§€x<2; T}t"x=2; 8) mer pemesnii; 9) HeT pemeHnii;

10) x=—2; .¢11) x»7; 12) x<—5. 4. 1) x211; 2) x<—9;
3) B<x«<8;4) -Tsx<4. 6. 1) x>5; ) x<—8; 3) ger pemennit;

4 —12<x€3i. 6. 1) —2<x<0; 2) é—<x$2. 7. 1) Bonsme 5, 1o

meHsme 15; 2) mempme 8, B0 Oonpme 3. 8. 1) 42; 2) 30.
9. 1) 20 mecr; 2) 36 mMect. 10, 1) He MeHsIne 5 n, Eo He Goabloe
20 ni 2) e MeEsme 20 1, HO He Goxsme 60 .

§ 10

1) x,=-5, =x,=5; 2) x,=—4, x,=4; 3), 4) Ber HKopHeil.
2. 1) x=2; 2) x=—5; 3);\:——%; 4)x=%. 3. 1) x,=—4, x,=2

2) x,=—1, x,=38; 3) x,=8, x,=11; 4) x,=-9, x,=3. 4. 1), 4) ner
xoprelt; 2) x,=—-3, x,=3; 3) x,=—8, x,=8. 5. 1} =7, x,=9;

2 x,=5, x,=9; 8)x,=—1, x,=2; 4} x, =—1, x?= 15. 6. Cnu, puc. 10,
7. 1), 4) mer pemennit; 2), 3) x — nwoboe gucxo. 8. 1) —12<x<—2;
2) T<x<13; 3) 4<2<8; 4) 4<x<6. 9, 1) —%sxél; 2) —§<xc2;

B 2cxct, p-lexcil. 10, 1) x<-11,5, x>-6,5
5 5 6 2

1 1 2 1

2) x<-12,3, x=2-3,7; 3) x€55, xBGE; 4) xcﬁg, x>7§.

11. 1) x<-3, x?—%; 2) x<2, x>5; 8) x<—1, x>5; 4) x<2,

x?3§ 12. 1)-1, 0,1, 2: 2) -5, -4,-8,-2,-1,0,1, 2: 3) 0,
1, 2; 4y -2, -1, 0, 1, 2, 3. 13. 1) IIpa x>4,5; 2) oprm x<1,2;
3) mpu x;%; 4) opu x%%.

_m——) __m—’
R 6 A3 3

X 77 . X 77 .
3 -2 2 9 -5 5
Puc. 10
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TRABA I

§ 11
1 1 1

1 1 1
1.1) =—; 2) ~—; 8) --—; 4) —. 2.1) 0,001; 2) 0,04; 3) —; 4) —.
)70 )18 )15 )15 ) ) )46 }120

3.1) 1° 2) 2° 4. 1) 5% 2) 4°. 5. 1) %; 2) % 6. 1) 8,2<x<8,4;
2)3,7€x2<3,9; 3) 4,71 <x<4,73; 4) 2,35 <x < 2,37.

§ 12

1. 1) 34<x<36; 2) 48xy<b0; 3) 26,5<sm<27,5; 4) 96,5< n<97,5;
5) 8,2<xx3,4; 8) 2,7<x<2,9. 2. 1) 3,26; 3,28; 2) —6,04; —6,02;
3) —18,465; —18,4566; 4) 0,0325656; 0,03265. 3. 1), 3), 4) Mo-
ser; 2) me moxer. 4. 1), 2), 3) Momxer; 4) He MoXer.
5. 1) 4,2; 2) 12,3; 3) 0,41; 4) 1,27; 5) —-2,1; 6) —5,1. 6. Bep-
HM HepaseHcTBa: 1) |8,21- 8,2|<0,05; 2)}7,88— 7,9|<0,05;
3) |~6,593 - (-6,6)|<0,01; 4) |~12,313~ (—-12,3)|]<0,02. 7: 1) 1%
2) I1mm; 3) 11 4) 1¢. 8. 1) Ha; 2) — 4) Her,

§ 13

1. 1) 560,95; 560,9; 561; 560; 600; 2) 1238,61; 1238,6; 1239;
1240; 1200; 3) 2194,84; 2194,8; 2195; 2190; 2200; 4) 9876,54;
9876,5; 9877; 9880; 9900. 2. 1) 0,5; 0,01; 2) 3,7; 0,04; 3) 1,4;
0,019; 4) 2,6; 0,043. 3. 1) 8,38; 0,005; 2) 10,69; 0,002; 3) 3,30;
0,004; 4) 15,40; 0,003. 4. 1) 1,8; 2) 0,4; 3) 0,8; 4) 1,1. 5. 1) 0,45;
2) 0,23; 3) 5,86; 4) 4,73. 6. 1) 58 M/ /u; 2) 97 gkm/u; 3) 38 kM /u;
4) 45xm/v. 7. 1) 383m/e;  2) 6Tm/c;  3) 56 m/e;  4) B3 m/c.
8. 1) 207 499 m/c; 2) T499 m/¢.

§ 14
1. 1) 0,3; 0,04; 2) 0,4; 0,07; 3) 0,26; 0,05; 4) 0,48; 0,08,
2. 1) 0,004; 2) 0,003. 3. 1) a; 2} y. 4. 0,81 %, 0,82 %. 5. Hep-
s, 6. 1) 0,0653; 2) 0,0048. 7. 1) 0,00653; 2) 0,00048. 8. Hs-
MepeHHe MACCHL ABTOMAIMHHEL. 9. HBMBDGHHE pacCTo.ﬁHnﬂ OT MKONED
J0 ODOYTH.

§16
1. 1) 5,63-10% 2) 8,37-10% 3) 2,5-10% 4) 8,1-10% 5) 4,9-10™%;
6) 6-1071.2. 1) 0,28; 2) 3,09; 3) — 6) Bce TudPE! Beprure; 7) 0,356;
8) 1,129. 3. 1) x=0,810,1; 2) x=1,3+0,1; 3) x=6,70£0,01;
4) x=13,9010,01; 5) x=0,284+0,001: 6) x=0,1234+0,0001;
MNx=54611; 8)x=60211. 4.1) x=(3,810,1)- 10% 2)x=(2,310,1)- 10%;
3) x=(2,7510,01)-10°% 4) x=(3,66+0,01)-10"*. 5. 1) 9,36;
2,94; 2) 2,93; —2,15; 3) 11,60; —0,84; 4) 5,20; 1,72; 5) 20,2; 14,6;
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6) 17,7; —6,9; T 3,8; —3,2; 8) 8,2; 7,4. 6. 1) 5,8-10% 8-10%
2) 8,9-10% 3-10; 3) 1,08-10% 7,2-10% 4) 1,17.10% 5,1.10%
5) 4,0.-10% -~1,2.10% 6)8,4-10% -—-1,8-10°% 7.1) 3,3-10%
2,9-10% 2) 2,9-10% 2,5-10% 3) 1,50-10% 1,06.10% 4) 4,0- 105
2,8-10% 8. 1) 3; 7; 2) 8; 9; 3) 0,68; 11; 4) 35; 0,0061; 5) 2; 0,04;
6)8;01.9.1)2-1Q%; 6-10"; 2) 3-10% 2; 3) 1,310 1,3.10;
4) 4,3 -10% 1,2- 10¥ *g')) 5,0-107% 3,1-10°% 6) 7,8-107%; 3,1-1071.
R N

§ 16
1. 1) 4,34; 2) 8,07; 3) 68,2; 4) 36,19. 2. 1) 1,1; 2) 3,8; 3) 5,57;
4) 27,28; 5) 159,7; 6) 439,8. 3. 1) 1,4-10% 2) 2,2-10% 3) 19;
4) 27. 4. 1) 0,050; 2) 0,11; 3) 0,402; 4) 1,2.

§ 17
1. 1) 1,184-107% 2) 1,269-10°% 3) —3,96-10% 4) —6,35.10°,
2. 1) 8,74-10%  2) 8,05-10%  38) 4,56-10"";  4) 6,28-107¢,
3.1)1,16.-10°% 2) 5,71-107% 3) 7.94:10°7; 4) 4,46.10°%,
4, 1)56-10'% 1,2-10% 2) 1,9-10'; 1,9-10% 3) 5,510
2,0.10°% 4) 1,2.10%  5,5.10°%  5) 2,5.10%"; 6,2.10°7;
6) 1,3-10%; 1,8-107% 7) 1,9-10%; 2,1-10% 8) 2,2-10%; 9,0-10%,

§18

1. 1) 156025; 2) 4173186; 3) 0,065536; 2) 0,145161. 2. 1) 0,0384615;
2) 0,0185185; 3) —0,0204082; 4) —0,277778. 3. 1) 17576;
2) 373248; 3) 1336336; 4) 12117361, 4. 1) 0,6944444;
2) 0,0865052; 3) 0,1975308; 4) 0,0162693. 5. 1) 0,637037;
2) —0,6714286; 3) 0,0213033; 4) 0,058873. 6. 1) 6,765201 - 10%;
2) 2,085136 - 10%; 3) 2,197 -10%; 4) 1,2167 - 10",

§19

1. 1) 0,46; 2) 0,02; 3) 3,14; 4) 7,12. 2. 1) 17,90; 2) —13,47;
3) 5,80; 4) 7,02. 3.1)2; 2)5-10% 3) 1,1.10% 4) 4,5.10°2,
4. 1) 5,7; 2) 4,2; 3) 10,1; 4) 11,2.

FRABA I
$20

1. 1) 121 em? 2) 169 cv? 3) 1,21 Mm% 4) 1,69 Mm% 2. 1) 6 m;
2) 11 m; 3) 0,2 cx; 4) 0,3 on. 3. 1) %; 2) 0,1; 3) 0,5; 4) i—.
d. 1) x,=3, xr,=—4; 2) x,=-5, x,=9; 3) x,=38, x,=—3; 1) x; =9,
x,=—0; 5) x,=4, x,=—4; 6) x,=5, x,=—5. 5. 1) %; 2) %; 3) 15;

4) 14; 5 1,5; 6) 1,4. 6. 1), 2), §5) BepHble paBeHcTEa; 3), 4), 6) mHe-
BepHEme paseHcTBa. 7, 1) 820; 2) 659; 3) 42; 4) 7; B5) _2’9.;

79



6) -6,202, 10. 1) x=9; 2) x=25; 3) mer Kopueil; 4) HeT KopHeil

12. 1) x>-5; 2) x25; 3)x£§; 4) x2-1,5; 5) x22; e)xz—%;

7)) x<0; 8) x<0.

§ 21
1. 1) 5, ¥36, 10; 2) 5, —7, ¥36, 10; 3) 5; v/386; 3,1; %; 10; +/0,04;

10,8; 4) -T; —0,1; —5%. 2. 1) 8,751; —1,08; 0,7; 2) 20,(30);

—5,1(7); 42,2(31). 3. 1) 0,75; 2) 0,625; 3) —0,04; 4) —0,4375;

5) 0,65; 6) 0,18. 4. 1) 0,8(3); 2) 0,5)% 3) 0,91(6); 4) 0,3(8);

5) 1,(2); 6) 2,08(3). 5. 1) 1,875<1,3(75); 2) 2,004 < 2,00(4);

3) ~-0,47(12) <-0,4712; 4) ~0,12(34)<~—0,1234. 6. 1) V4; —0,(3)%
5 .1

—7; 23; -5,7; ¥25; 16; 2) J3; =J7. 1. 1) 17, paomomanpHoe;

2) —21, panuoHANBEOE; 3) -943, AppanoBanseEce; 4) 37 J5, mppa-
MHOHAMRHOE; §) 25, panmonansHoe; 6) 17, panuoHanebroe; 7) 7 +J§,
HppauAcHAAREOE; 8) 1++3, wppanuoHaneHCE. 8. 1) 5; 2) 5; 3) 5;
4) 5. 9. 1), 2) Umena pasmsi. 10. 1) V5 >2; V8 <2; 3) V7 <8
V5311 1)1<V8<2 2 2<V5<3 3 2<VT<8 9§ 3<V11<4
5) 5<2JT <6; 6)6<8J6<T7. 12, 1) -1,29; 2) 4,61; 3) 0,77;
4) 1,183.
) § 22
1. 1) £2; 2) +3; 3) i%; 4) i%; 5) £0,4; 6) 0,5. 2. 1) 17; 2) 22;

3) —-6; 4) —9. 3. 1), 2), 5), 6), 9), 10) Bepurie; 3), 4), 7)., 8) He-
Bepuile. 4. 1) Tlpu x20; 2) opu x<0; 3) nprr x<2; 4) npu x=5.
5. 1)1; 2)2; 8)1; 4 2; 5) 81; 6) 32; 7) 64; 8) 49. 6. 1) 22%
2) 2b% 3) 3n% 4) 2mt. 7. 1) b; 2) ¢%; 3) n®; 4) m*; 5) —b%; 6) —c5;
Na% Ba 8.1-T2; 2)-24. 9. 1) 5: 3; 1; 3; 25, 3, 1, 3.

10. 1) V4; 2) V9; 3) J0,25; 4) J0,81; 5) J1L,44; 6) J1,21; 7) \E;

8) J% 11, 1) 11=+121; 2) 16 =v256; 3) 10 <V121; 4) 15 < 256;

5) 18 >+/121; 6) 17 >256. 12. 1) 4<+/21; 2) V23 < 5; 3) 15> V191;

4)20>+897. 13.1)5 nu 6; 2)6 u 7; 3)2 m 3; 42 =»m 3.
14. 1), 2) x — nwoboe uncno; 3) x20; 4) x20; 5) x=0; 6) x>0;
T x<s0; 8) x<0. 15. 1) x+2, —(x+2); 2) 3—=x, x—3; 3) x+1,

-x—1; 4)-x-3, =x+3. 16. l)x?-%; 2)x€?:-; 3).1:33;
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4) x<—2,5. 17.1)3+/3; 22+4J2; 3)5-4J2; 4)3-J5.
18. 1} [n|; 2) n% 3) a% 4) |a®|; 5) —~m; 6) -m®. 19. 1) x— 1;
2) x+2; 3) —x~2;4) 1— x. 20. 1) 9; 2) 1.

§ 23
1.1)4-2 24-4 3)9.2 4)16-2 5 36-2; 6)16.3.
2. 1) 2*.3%.5¢ 2) 31.22.7; 8) 22.3%.11; 4) 2.33- 62, 3. 1) (3a2)%:
2) (46%%  3) ((x+3)H)% 4) ((2—- % B)(x+1)%  6) (1- y)s
7 (3—2)% 8) (x—4)2. 4. 1) (V3 +2)% 2) (V3+5)5 3) WT-V1)%4
4) (Y5-12. 5. 1) 12; 2) 30; 3) —4; 4) —5. 6. 1) 12; 2) 30; 3) —4;
4) -5. 7. 1) 6; 2) 9; 3) 12; 4) 10. 8. 1) 12; 2) 14; 3) 0,4; 4) 0,3.
9. 1)'86; 2) 52; 3) 56; 4) 42. 10. 1) 46; 2) 83; 3) 175; 4) 75;
5) 14; 6) 53. 11. 1) 83; 2) 275; 3) 2,8; 4) 0,054. 12. 1) 26; 2) 23;
3) 4; 4) 6. 13. 1) (x— 2)(x+2); 2) (x— 3) (x+3); 8) (x— p) (x + )
) (m—-n)m+n). 14. 1) (x—JV2)x+V2);  2) (x-V3)(x+3):

3) W —V2)x +V2); 4) (Jx —-VB)(x +V3); 5) W -z +y);
6) Wm -va)Wm+Jn). 15. 1) 4J2; 2) 543; 8) 10V2; 4) 843.
16. 1) 4Vx; 2) 5Ja; 3) 10V5; 4) 8Jc. 17. 1) 4/2x; 2) 5,/3a;
3)102b; 4) 83c. 18. 1) 42v2; 2) 5a%V3; 3) 1062/2; 4) 8¢4/3.
19. 1) 4x/2x; 2) 5a%/3a; 3) 106%/28; 4) 8¢f3c. 20. 1) 4xy./2x;
2) 5a%d®\f3a; 3) 106°1%/2b; 4) 8em3¢. 21. 1), 2) Bepmo.
22. 1) -3ab*a; 2) -0,5mn*Vm; 3) -0,ledve; 4) —6amVm.
23. 1) V12; 2) J45; 3) V75; 4) V18. 24. 1) [164a; 2) J9b; 3) /25¢;
4) Jid. 25. 1) J4a7; 2) J3b%; 3) J5c%; 4) |J2d7; 5) J4a%; 6) J3b%;
7) 5¢%; 8) J2d%. 26. 1) J164%; 2) JT50°%; 3) Ja5c%; 9) J7240.
27. 1), 2) Bepmo. 28. 1) —2m?n?; 2) -J9c%a; 3)-J12c%;

4) —J2a%°. 29. 1) 5V8>345; 2) 2VT >742; 3) = J_ 18‘]_,

4) gdﬁns‘g. 30. 1) 2/5+1>8V5-2; 2) 5J§—4>2J§+5.
31.1)2; 2)3; 92 48 32 1)1; 2) 4. 33 1) J@-37°;

2) JB-b)®; 3) —Ja(@-3?; 4) —Jb(5-b2.

§ 24
L)L L) L4121 122 3) -8 4)—73\1)ﬂ> 7. 8;

2) 9“;1°>,/9-10; 3) 12;12_,/12 12; 1) 14;14_\/14 14.
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3,507,410 , 12 1. 51 44008 :
4D LD HH TN 5 D12 834 6 1)V6;
2) V2; 3)V3; 4)V3. 7. 1) V23; 2)V11; 8) 7; 4) 5. 8. 1)1%;
2)2%; 3)1%; 4)11. 9. 1) l; 2) l; 3) V3; 4) V2. 10. 1) 2—3,
2) 3—;‘3; 3) —— 4)—-~ 11. 1) -—,faa 2) —-X % 12. 1) 243;

2) 442; 3) ‘r, 4)—7, 5) V3 +1; 6)J3-J§; 7) (V3 +42)%
8) (J";J“) .13 1) 2= zJ_ g) 2V% a—b_ 4 292

x— y x— y’ ’ 2-a’
) 1 g Va-Vb J‘J” Ja+1,
14. 1) Ja -Jb; Z)J_ J_,s)\/_ J" J‘ = 15. 1) 1
Ja+42 J_+J_ J_+J_ . L
2)\,_ J_’ J_ J" J_ N2 16. 1) 1; 2) 25. 17. 1)
2) g' 18. 1) =5; 2) 3. 19. 1) E; 2) 4.

TNABA IV
§ 25

1. 1) x*=236; 2} a®=400; 3) a®*=196; 4) x*=0,01. 2. 1) x,=2,
x,=—2; 2) x,=4, x,=—4; 3) x,=2, x,=-2; 4) x;,=4, x,=—4,
3.1)6)usp; 2Ya)un) 4. 1)a=3,b=2,c=—5; 2) a=10, b=-3,
c=T; 3 a=—-3, b=2, ¢=58; 4) a=-10, b=3, ¢=-7; bBra=1,
b=—1,¢=1;6) a=—1,b=1,¢=—1;7) a=8,b=2, ¢=0; 8) a=10,
b=—-38, ¢=0; 9 a=38, b=0, ¢=—5; 10) a=10, b=0, e=T;
11y a=38, =0, ¢=0; 12) a=10, &=0, ¢=0; 13) 2a=1, b=-1,
c=0;14) a=-1,b=1,¢=0.5. 1) 2x2—8x+5=0; 2) 2x*+5x+7=0;
3) 2x%+5=0; 4) -2x2+7=0; 5) 2x?-~ 3x=0; 6) —2x%2+5x=0;
7) 2x?=0; 8) —2x’=0. 8. 1) x*—x+8=0; 2) 2x*+2x+5=0;
3) Tx*—8x— 3=0; 4) 4x>—Bx—5=0; 5) x2— 2x=0; 6) Bx’=

7. 1) x, ;=29; 2) x, ,=£10; 3) x, ,=+0,5; 4) x, ,=10,2; 5) xL2=i%,

6) x,,= +i 7 x=0; 8 x=0; 9)x,,=+JT; 10) x,,=2J7.

8. 1) b,=0, b,=—0,5; 2) b, =0, bz——l 9. 1) b,=0, b——4%
2) b, =0, bz—% 10. 1) &) a=10; 6) a=0; 8) a=—5; 2) a) a=1T;
6) a=0; 3) a=—3. 1L 1) x=—2; 2) x=3; 3) 2,=0, x,=—4;

4) x,=-2, x,=8; 5), 6) Eer Ropme#. 12, 1) xLz—i3 2) xlz—:tg
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§ 26

1. 1) 10x*— 40=0, x, ,=%2; 2) Tx*— 63=0, x, ,=+3; 3) —5x%+
+45=0, «x, ,=13; 4) —6x*+24=0, x,,=t2; 5)x*-17=0,
x;=2V7; 6) —x2+5=0, x,,=+6. 2. 1) bx(x— 2), x,=0, x,=2;
2) 2x(x+2), x,=0, x;=—2; 3) x(1- 3x), x1=0,x2:-§—; 4) x (8 - x),
x,=0, x,=8;8) —x(x+0,01), x,=0, x,=—0,01; 6) —x(0,03x+1),
x,=0, xzszS%. 38.1)d=0; 2)d=0; 3)d=-2; 4)d=5.

4 1) 7 ,=41;9) x, ,=42:8) x,,=+\38;4) %, ,=+/7:5) x, ,=+0,1;
6) x, ,=10,5. 5.1) x,=0, x,=1; 2) x,=0, x,=1; 3) x,=0,
x,=0,1; 4) 2,20, x,=—0,2. 6. 1) x,=0, x,=36; 2) x,=0, x,=—9;

3) x,=0, x,=—6; 4) x,=0, x,=2,5; 5) x,=0, x2=—§; 6) x,=0,

x2=—g. 7.1) x=0; 2) x=0; 3)x,=0, x2=—-;—; 4) x,=0,
xz=—£9§: 5) x, ,=43; 6) x, ,=14; 7) x,=5, x,=1; 8) x;=-1,
t=—T7. 8.1) x,=1, x=—1; 2) x,=—1, x2=—%; 3) x,=-2,
x2=—§; 4) x,=3, xzzg- 9. 1) x,=0, xg=—%; 2) x,=0, x,=10.

10. 1) a=0, a=—%; 2) a=0, a=—%. 11 33oas0s: 2 a0

3) a#—2; 4)a#1; 5) a#3, a#0; 6) a¥—2, a=0. 12. 1) x=4;
2) x=-5; 3) x=-2; 4) x=3.

§ 27

L 1) (x— 1)% 2) (x+3)% 3) Vx+1% 4) Nx—-3)% 5) (0,1x— 1)%
6) (0,2x+1)%. 2. 1) a=4; 2) a=9; 3) a=8; 4) a=10; 5) a=64;
6) a=49; T) a=4; 8 a=9. 3.1) (x+5)%+1; 2) (x—9)°-1;
3) (2x— 8)2+8; 4) (3x+5)%+5; 5) (0,3x+2)*— 3; 6) (0,6x— 3)%+1;
T J2x-5)2+2; 8) (Bx+4)?-4. 4. 1) x, ,=%5,5; 2) x, ,= 12,8;

3)x,=4, x,=0; 4)x,=1, x,=-T; 5)x,=38,5, x,=—6,5; 6)x1=3§,

x2=—2%; 7)x=%; S)ng; 9) mer kopHe#; 10) HeT KopHEeMH.

5.1) x,=—1, x,=-—5; 2)=x=11, =x,=-1; 3) x,=11, x,=3;
4) x,=1, x,=—19; 5) Her xopreir; 6) Her Kopueii. 6. 1) x, =5 +47,
T B ) T e B
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§ 28
1. 1) 5; 2) 3; 3) —6; 4) —2. 2. 1) x, = 0, x3_5 2) x1=0’ x2=_5;
3) x,=0, x,=-2; 4) x,=0, x,=3; 5) x,=1, x,=—1,5; 6) x,=-2,
xz=$- 3. 1) 109; 2) 49; 3) 0; 4) 0; 5) —19; 6) —124. 4. 1) 961,

umeer; 2) 2809, mmeer; 3) 0, nmeer; 4) 0, umeer; 5) — 23, Be uMe-
er; 6) —39, me wumeer. 5. I) x;,=3, x,=—-7; 2) x,=6, x,=—4;

1 1 1 1
3) x,=3, x3=—35; 4)x1=1g, x=—4; 5)x1=§, x2=—35;
6) x1=1%, xg=—%- 6. 1) x1=—7, x2=1; 2) xl=2’ x2=—9;
1 1 _ _ 5 _
8) xi=-g, ;=5 ) ;y=r, ,=-3.7. ) 5;=-L, =73 2) ; =1,
10 4 2
xg=—ﬁ; 3) x,=2, Xp=— 4) x,=-3, Xy = g 8. 1) x,=-1,
x,=v2; 2) x,=1, x2=—-\/_° 3) x,=-3, x%,=—v2; 4) x1=J§
9.
=—\f_ 1) a a«: ; 6 a—l; a:-l; 2Ya)a<s— 9, 6) a=
) 8} ) 3 B} 3 ) 8) 20° ) 20°
B)a>-2% 10. 1) a)c<§- 6) c*——g, B)c> ;2)a)ec>— ;6)c=—%;
1 2 1
B)C‘C—E. 11. 1) x,=—4, x2=§; 2) x1=?, x,=~1; 38) x,=4,
x2=—§; 4) x,=~35, x2=g. 12. 1) x, ,=2%1, x5 ,=%2; 2) x, ,=12,
x, ,=13; 3) x, ,=16; 4) x, ,=12. 13. 1) xlxﬁ—g-, x2=#%; 2) x1=—%,
x2=—l 14. 1) a,=—6, a,=3 2) ¢,=6, a,=—4; 3) a,=0, a,=—1;
4) a,=0, a,=1; b) a, ;=%1; 6) g, ,=12.

§ 20

1. 1) x,=-1, x,=-12; 2} x,=-2, x,=9; 3) x,=2, x,=-11;
4) x; =4, x,=-7. 2. 1) x,=1, x,=-11; 2) x,=1, x,=13; 3} x,=2,

=—10; 4) x;=-3, x,=15. 3. 1} x, =9, x,=-5; 2} x;,=-9, x,=7;
3) x,=—6, x,=58; 4) x,=-7, x,=6. 4, 1) x,+x,=-2, x,x,=—80;
2} 2, +x,=3, xx,=-88; 3) x,+x,=19, x,x,=90; 4) x,+x,=-20,
x,x,=99, 5. 1) x,=4, p=8; 2) x,=-11, p=6; 3) x,=9, p=-1;
4) x,=-10, p=-1. 6. 1) x,=-1, c=-12; 2) x,=3, c=—42;
3) x,=-T7, ¢=-91; 4) x,=11, ¢=66. 7. 1) x,<0, x,<0; 2) x,>0,
2,>0; 3) ,>0, x,<0; 4) x>0, x,<0. 8 1} x*—2x—15=0;
2) x2+10x+21=0; 3) »2+16x+60=0; 4) 22+10x—11=0.9. 1) x,=-3,
x,==7; 2} %, =-5, x,=—9 3} x, =10, x,=12; 4) x,=1, x,=10;
5) x,=—6, x,=10; 6) x,=-5, x,=3. 10. 1) 3(x— 2){x+ 1)

2) 4(x+2){x+3); 3) 3(x—1)[x+§); 4) (4x+1)(x—2); 5) (5x—2)(x+1)
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Jx—-2,
5x-1"

2x—-1_
3x+2°

x+5_ x+1

3 s 4 .
)x—3 )x+3

6) (6x—5)(x—3). 11.1) 2)

12. 1) x1+x2=—%, x1x2=§; 2) x1+x2=%, xlx2=%. 13. 1) x2+ xI=5,

x}+ x3=(VB-V2)(5+4/6); 2) xZ+xE=8, x}+ x}= (V3 -5)(8 +15).
14. 1) x, ,=%1; 2) ¥ ,=11; 8) x=6; 4) x=4.
B
§ 30
1. 1) %, ,=42; 2) x, ,=+4; 3) x,,=£/7; 4) x,,=3V5; 5) x,,=+2V2;
6) xLz=i3J§; 7), 8) mer xopme#t. 2. 1) x, ,=32; 2) x, ,=23;
3) x, ,=14; 4) x, ,=%3. 8. 1) x,=0, x, ;=%1; 2) x,=0, x, ;=12;
3) x=0, x,,=13; 4) x,=0, x,,=16; 5)x=0; 6) x=0.
4. 1) x, ,=42; 2) x, ,=14; 3) x,,=13; 4) x, ,=%1. 5. 1) x=2;
2) x=—4; 8) x=2; £) x=—5; 5) x=2; ) x=—5. 6. 1), 2) He cy-
IMecTRYoT; 3) eymecTByOT: X, =2, x,=—1; 4) CYIIeCTBYIOT: x, =4,
x,=—1. 7. 1) x,,=13J2; 2) x,,=-1+V3. 8. 1) x,=—4, x,=T;
13

5
_33—; 4) x,=-12, x2=—§;

5) x,=—5, x2=%; 6) x, = 3, x2=—%. 9. 1) x,=0, x2=—%; 2) x,=9,

2y x,=-22, x,=38; 3)x,=8, =x,=

x,=—11; 3) x=--§; 4) x,,=+J10; 5) x=—%; 6) x=—2.
10. 1) x=-2; 2) x=-—:~; 3} mer KopHell; 4) Her KopHell; 5) x=4;

6) x=1.1L 1) x, ,=43, x&,,:i%; 2) x, =12, x3|4=i%; 3) x,=1,
x,=3; 4)x,=-1, x,=-5., 12, 1) x=3; 2) x,=-2, x,=-6.

13. l)x=¢; 2) x=-5-23. 14. 1) xu=:tg;

2) x, = 5"3"31, x,=2+V10.

§ 31
1.1)a)16 u 17; @) 17 u 18; 2)a) 15 m 17; 619 m 21.
2. 1) 80xm/u; 2) 9um/y, 3. 1) 30uw; 2) 4u u Gu. 4. 1) 24 em;
2) 30cm 1 28cM. 5. 1) 209 u 30q; 2) 2 4 40mMuH. 6. 1) 11 xM/v;
2) 2km/u. 7. 1) 21 xm/a; 2) BxM/q9. 8. 1) 30u; 2) 159 u 304,
9. 1) 150r u 450r; 2) 27 Kkr.

§ 32
L 1) 1522+ 11x+5; 2) 162 +14y— 4; 3) 2y%+38y+9; 4) 3x%+
+2x-1.2.1) (6; ), (—1; 0); 2)(—1; —4), (4; 1); 3)}(8; —6), (~1; 3);
4) (9; 5), (2; —-2). 8. 1) (=75 —8), (—3; =) 2) (6; —5), (—5; 6);
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3} (=8 2), (2; —-8); 4) (10; —-1), (=1; 10). 4. 1) (5,5; 3,5);
2) (6; —2); 3) (7,5; 0,5); 4) (3,5; —1,5). 5. 1) (-85 4), (3; —4);
2) (2; 3), (—2; —38); 3) (5; —2), (2; —5); ) (6; 2), (2; 6); 5) (&; 1);

6)(—2;%), (3; —1). 6. 1) (1; —-2), (2; —1); 2) (-1; 3), (8; —1).
7.1) 300 1 100 M; 2) 200 M 200 M. 8. 1) 73; 2) 62.9. 1) 3 xM/q,
18 km/q; 2) 4 kM/4.
$ 33

1. 1) {-1; 4), (-3; 2} 2} (1; §), =35 1). 2. 1) (35 2), (-3; -2}
2) (2; 1), (-2; ~1); 3) (-10; -15), (8; -2); 4) (-1; 4), (2.4; 0,8).
3. 1) (T: 1), (7; -1); 2) (4; /3), (45 —/3); 8) (T; ), (T; -8), (-T; 3),
(-7; -3); 4) (6; 2), (B; ~-2), (-6; 2), (-6; -2), 4. 1) (-1; 3), (3; ~1});

2) (1 -2 (% -1k 3) (5 13 4 (& D 5 1) ["’J%E“s@“]

[—z@;%} [2‘/@@] [—ZJE;\E]. 6. 1) (9 1; 2) (4 1%

3) (4; 4); 4) (100; 4). 7. 1) (3; 4; 5), (—3; ~4; ~b). ¥xazauue. Cro-
JKUTE ypasHeREs crcreMsl; 2) (1; 2; 4), (-1; -2; —4}). ¥xasamue,
CaoxnTh ypaBHeHUA CHCTEMEL.

§ 34
1.1)27;2)24. 2. 1) 10cm 1 8cm; 2) 1,20cm u 0,8 em. 3. 1) 20 mecT;
2) 20 panoz. 4. 1) %; 2) % 5,1)9q; 2) 159. 6. 1) 5:1; 2) 2:1.
7.1y4:1;2)8:1.8.1)8%;2)16%.9.1) 2kr, 1xr; 2) 43, 12 1.

!

MABA V i
§ 35

1. 1)8), o 2)8), . 2. Dy=x-x—6; 2) y=x%+15x+ 56;
3) y=2x%+3x; 4) y=3x2— 2x; 5) y=-;-x3+lx—§—, rae x=0;

2 2
6) y=x2+%x—§, rae x=0. 8. 1) x,=0, x,=-2; 2) x,=—4, x,=2;
- —1. — 1,1, 51, 1 41,41,
3) 4,=-8, =1 ) x=—4. 4 1) 55 —23 2) &5 —33 3) 53 D
5)%, —%; 6)-1. 5.1) y(-D=-2, y(0)=0, y(3)=3+3V3,

y(5)=5-3J5; 2 y1)=-8, y(®=0, y(3)=-3+23,
y(B)=-5-2J5; 3)y(-1)=14, y(0)=7; y(38)=13-53,

y(WB)=17+5V5; 4) y(-1)=-16, y(0)=—8, y(/3)=-23+33,

y(/5)=—-33-3J5. 6. 1) z,=0, x2=—%; 2) x,=0, xﬂmg; 3) x, =L,

5
86 .



2 2 1 2 1 1 2
x2="‘§; 4) xl=_?’ x2=-3~; 5) x1=‘5"s 3 =‘Z; 6) x, =3E’ x2=--—§;

7) x=-2; 8 x=-2. 7. 1), 2), 5), 6) Cymecraywon; 3), 4) me cyme-
creyior. 8. 1) x,=2, x,=3; 2) x;=-1, x,=6. 9. 1) k=2; 2) k=-12

3) k=15; 4}k—— 0. 1) b=-1 ;- 2) b=40; 8) b=15; 4) b=—38,2.
11. 1) (13 6. (3.5 15); 2) (13 8) u (=6; —55); 3) (0; 3) u G2 13);
4)(\/"«/')“(2‘/_ ]

§ 36
1. 1), 6) mer; 2) — 5) ga. 2. 1), 2) A, D. 4. 1) (3;: 9, (-83; 9);
2} (-1; 1), (1; 1); 3) (-1; 1), (4; 16); 4) (1; 1), (-6; 36). 5. 1) [2; 3],
[0,1; 7 2)[0,5; 4} [1,5; 10]. 6. 1) —l<x<l; 2) —-2<x<2;
3) x<—3, x>3; 4) x<—4, x>4; 5) —4<x<4; 6) x<—-8, x=3.
8. 1) x<—1, x>1; 2) ~Ll<x<l; 3) ~tcx<l, &) x<-L, x>L
2 2 2 2
§ 37

2. 1) y=v32% 2) y=—J1?xz. 3. 1), 2) Baepx; 3) — 6) saua. 4. 1),

4) Tlpmragnesnr; 2), 3} e oprAagnexnT. 5. 1) y=3x% n y=§x2;

2) y=0,3x* u y=4x% 6. 1) y=-0,32x% y=-3,2x% 2) y=—2,5%%,
y=-0,25x%. 7.1) —2<x<2; 2)x<—3, x>8. 8 1)(5 13)

2) (—4;-17); 3) (<2 4), (<13 D; 4) (L; 1), (2 4% 5) [; ;J —2;12);
1 1 1 1 1 1
6) (-5 ] @ 18); 7) (6 18},[ ,SJ 8) (~6; 12),[3 27]

9. 1) x<-2, x> : 2) ——4x<3 10. ) a=5; 2) a=3. 11, 1), 3),
5) Bospacmlomaa, 2), 4), 6) yomsawomas. 12. 1) Cm. puc. 11;

2} cm. pue. 12,

Ya ¥ )

2

2 !
1} -2 3 X
- 7o 1 2%

~1 01 = 1

/-2 2

Puc. 11 Puc. 12
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§ 38
1. 1) 18; 15; 5; 5; 2) 8; 11; 7,5; 7,5. 2. 1) (0; 0); 2) (0; 0); 3) (0; 1);
o5 (3ol L3 9 ) n(_sl._ool]) :
4) (0; 2); 5)[6. 212),6)[ 10° 20} 7)( 32, 204], 8) (3; 16).
3. 1) x,=0; 2) x,=0; 3) x,=5; 4) x,=2,5; §) x,=2; 6) x,=~38;
) x,=1; 8) xy=~2; 9) x,=0,75; 10) x0=%. 4. 1) (2; 0), (—2; O),
0; —4); 2) (1; 0), (~-1; 0), (0; —1); 3) (~1; 0), (3; 0), (0O; —6);

4) (0; 0), (—4; 0), (0; 0); b) (=55 0), [%;0], (0; —~15); 6) (45 0),

(—3;0]; (0; —8). 5. 1) Cm. pme. 13; 2) cm. puc. 14; 3) cm. puc. 15;

4) cm. pue. 16; 5) eM, pme. 17; 6) cum. pre. 18. 8. 1) y=(x— 2)°—4
une y=x’-dx; 2)y=—2(x+1)*+5 wmmm y=-2x’—4x+3;

i
4 Yi .
Wy
3T 0 x
-1
1+ al
10 1 % -
Puc. 13 Puc. 14
yi ]
;"‘;
2-- —
1+ 1r
3-2-10 * ol 1 2 3 4%
Puc. 15 Puc. 16
Vi 5ny

ny

4

Pk =
|

b
=



L\:ﬂ\

- -1 0 ]
_I'-_k"'
uf"r :
-2
Puc. 19
v
2.-
\ 1-'-1
N~~~ . 2
-4 -3 -2 -1 0| *
Puc. 21
vi
13
1
ol 1 2 *
Puc. 23
¥
-190 1 %
Puc. 25
y
1
3 -1 0|l 1x
Puc. 27

yjr
2--
1
-1 0 1?:
Puc, 20
\Jhy
2
1_-
1.
2 -
0 1 2 3%
Puc, 22
¥i
\ 1 /:
-8\-2 -1 @ 1%
13
2
Puc. 24
i
2
1
10 1 *
Piug. 26
¥
2
1
-3 -10%
Puc, 28
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3) y=12(x— 3)°— 8 uu y=12x*— 72x+100; 4) y=—%(x+5)2+3

uan y:—ix2+2,5x—-3i. 7.1) y=—-3x%+1; 2) y=—38x>-5;

3) y=—3(x+2)% 4) y=—3(x—3)% 5) y=—3(x+2)>+1; 6) y=—38x
X(x—38)’—5.8.1)y=x*—4x+3; 2)y=—2x>—4x+6. 9. 1) Cm. puc. 19;
a) x,=—2, x,=2; 6) y<0 nmpu —2<x<2; B) y>0 mpu x<-2, x>2;
r) soapacraer npu x = 0; x) yorBaer npu x <0; 2) cm. puc. 20; a) BHY-
neif Het; 6) y>0 npu x € R; r) mpu x=0; x) npu x<0; 3) cm. puc. 21;
a) x=—3; 6) y>0 mpu x#—-3; r)npu x2-3; na) opu x<-3;
4) cm. puc. 22; a) x=2; 6) y>0 mpum x#2; r) npu x=2; nx) npu
x<2; 5) cm. puc. 23; a) "Hynei Her; 6) y>0 npu xe R; r) nupu x=>1;
n) upu x<1; 6) cm. puc. 24; a) x,=-3, x,=1; 6) y>0 npu x<-3,
x>1;B) y<Oupu -3<x<1;r) mpu x=—1; x) npu x<-1. 10. 1) Cwm.
puc. 25; 2) cm. puc. 26; 3) cm. puc. 27; 4) cm. puc. 28.

§ 39

I 1 W (N gL,
1.1 (5,0},2)(—4,0).3)(13,93],4)[ 33,403).2. 1}[ 12,0}

(g;OJ; 2) (-:—, 0), (%, 0); 3), 4) HeT TOUeK IepeceyeHHsd ¢ ockio Ox;
7

2 3
3 0); -6; 0). 3. =1—; 2) xy=-1_; =—
5) (7; 0); 6) (—6; 0). 3.1)x, 15 ) x, 7 3) x, 16

b 3
=3 o x=-22 4.1 @O -16), 6 -16)
2) (0; ~15), (-2; —15); 3) (0; 8), [—3%; s} 4) (0; 18), (—4%; 18);
5) (0; 1), (~4; 13.6)(0; 8), @ ). 5. 1) Cos. pize. 20 &) >0 pm

x<—-3, x>2; y<0 mpum —3<x<2; 6) Bo3pacTaer IpHu x?—%; yOBI-

1 1 1
BaeT IpH x<——2—; B) HAMMeHbIllee 3HAUEHHE x:—ﬁz npu x?——é,

2) cm. puc. 30; a) y>0 opu x<—5, x>1; y<0 mpu —5<x<1;
6) BospacraeT npu x =—2, yOeIiBaeT npu x <—2; B) HauMeHbIlIee 3HA-

yeHre y=—9 nopm x=-2; 3) cm. puc. 31; a) y>0 nopm —%cxcz,

y<0 upm x<—--;—, x>2; 06) BozpacraeT HIpH x<—, yOBIBaeT Ipu

4
x= %; B) HanOOJIbIIIee 3HAYEHHE IIPH i = 3 %; IpH X = %; 4) cm. puc. 32;

a) y>0 opu —2<x<%, y<0 mpu x<-—2, x>%; 0) BoapacraeTr npm

x< *%, yOBIBaeT npu x = —%; B) HauOoJbllee 3HAUEHHE Y = 4% npu
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x-—-'—%; 5) cm, pue. 33; a) y>0 mpn x#-—1; 6) pospacraer OpH

xz—1, yOusaer npu x <—1; ») rauMenninee 3Haderme y=0 Oopn
x=—1; 6) cM. prec. 34; a) y <0 npu x#2; 6) BozpacraeT npa x < 2,
yOuiBaeT Opu x22; B) HaubGoablmee sHadeHme y=-—1 .mpu x=2;
7} cr. puc. 35; a) y <0 npu x € R; 6) pospacraer npy x < 2; yOupaer
npu x # 2; B) HauGoakImee 3HadeHue ¥y =—1 npu x=2; 8) cm. puc. 36;
a) y>0 npn i e R; 0) Boapacraer npym x:=3, yOnpaer upm x<3;
B) HaMMeHEINee 3Havedwe ¥y=1 mpm x=3. 8. 1) 104-10; 2) 15+ 15.

- i :yl\ I
-5 -2-1 o1 =*
-—5
4]
Puc. 29 Puc. 30
v yll
1
1 T413
3"§-- 12
2 2\
1 14 .
— H—E
_ifo| 2 2? -2l _5¢g/V1 X
4 [
Puc. 31 Pic. 32
v ¥ Lo
0 y X
\ 9 1/2\3
3 -2
18 _at
--3 T
4 -
5 1 1 x |
1__2_ g 1 —81
Puc. 33 Puc, 34



vi ¥i
104
ol 1 2 3 |=* Ik
_1 l 1
-2 51 \
] 2
. 1
0] 1234 x
Puc. 35 Puc. 36
v
41 vh
21 3
1.-
l.-
_‘ _l T ‘-’E y |=
2-10111 2 10| 1 2 3%
Puc. 37 ’ Puc. 38
i?
¥
4
. 3
x —
1...
Fa_10 1 2 8%
Puc. 39 Puc. 40

7. 1) Cropona, mapannensHas creHe, paBEa 12 M, gBe ApyrEe mo
6M; 2) 18m, 18m. B. 1) a>0, b<0, ¢<0; 2) a<0, b<, ¢>0.
9. 1) Cm. pue. 37; 2) cm. puc. 38; 3) em. puc. 39; 4) cm. puc. 40.

10.1)y =8 % 2)y=1,75; 8}y = -6 %3 9 y=-1 %; 5) y =—25; 6) y =—16.
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§ 40
1. 1) 5x2— 2x+3<0;  2) 8x?+4x-520;  3) 3x2- 8x—4>0;
4) 3x%- 13x—-8<0; 5) 2x%+Tx - 6<0; 6) 4x*— 3x+4>0,

2.1)-3; -I; 0; 2)+~1; 0; 3)-3; 2; 4)-3; -1; 0. 3. 1) x<-3,
x>T; 2) x<6, x»8; 3) -5<x<8; 4)-T<x<l 4.1)x<-6,
x>6; 2) x<—8, x>8; 3) —%<x<%; 4) —%{x{%; 5) x<0, x>2;
6) x<—4, x>0; 7T) —g<x<0; 8) 0<x-<§. 5. 1)-T<x<3;

2) -9<x<2; 3) x<5, x>T; 4) x<-6, x>-4. 6. 1) xs-g, x=z4;

2) x<—5, x?%; 3)i€x€2; 4)§sxs5. 7. 1) —4<x<8
2) x<-6, x>3; 3) x<1, x=210; 4) 2<x<7. 8. 1), 2) [Ipm x<-1
u x>1; opu —l<x<1; opp x=—-1 m x=1; opu -1<x<1l; upn
x€-1n x21; 3) opn -1<x<2; mpu x<-1 1 x>2; opr x=-1
Hx=2;0pn x<—-1 7 x=22; npx —1<x<2; 4) upy —3<x<1; upn
¥x<-8ux>1;mpnx=—3ux=1;npn x<-8uxz]1l; mpu-3<x<1.
9.1)83sx<h; 2)-4<x<2, 10.1) 3<x<4; 2)-6<x<-1;
3) -8<x<~1; 2x<x<5;4) -8<x<]; 2<x<4. :

$ 41
1. 1) Ilpuy x<—~6, x>—4; opE -6<x<—4; 2) opr x<-3, x>-1;
opa —3<x<-1; 3 mpu x<-1 w x>3; npu —1<x<3; 4) npr x<1

A x>5; opu 1l<x<b5. 2.1)x<0, x?%; 2)x€—%, xz=0;

5 9 2 2 4 4

3 S —— ; —_ . <__, >_; 2 g__, ;___;

) 7<x<0 4}0<x<4 3. 1) x 3 x 3 ) x 5 x 5
9 9 8 8 1 2

3 -= - [ =. . — = g__.., ;2;

) 4&:\:%4 4) 7<x<7 4. 1) l~::c<4 2) x 3 x
3)x$——;, x25; 4)—3<x<—i; 5]—3<x<—2; G)xs—-—?, x=1.
1

5. 1) x — nmwoboe =meno; 2) x#8; 3) Her pemenuii; 4) x=—ﬂ5-;

5) x#%;ﬁ) x — mo6oe wmeo; T) x=-16; 8) x#—4.86. 1) a) x<-1,

x25;6) -1<x<5;2)a) x<-3, x>1,06) -3<x<1, 7. 1) 2€x<3;
2) —-g—&.::s%; 3) x — AwbGoe uucao; 4) mer pemeBui; 5) x<——2—,
%.8. 1) —8<b<8;2) —2<b<2.9. 1) y=22—6x+11;

23

x>—§—;6} —§<x<



2)y=4-ﬂ.1&1)y=-u+1f;2)y=u-2f—2.1L1)ag-%,
a=0,az21; 2) as—g, a=0, a=2.

§ 42

1. 1) x<-8, x>7; 2) x<-3, x>9; 3) 4<x<b; 4) -8<x<-6.
2. 1) x<-4, x22; 2)6<x<10; 3) 3<x<T; 4) x<-12, x>8.
3. 1) x<-12, x>0; 2) x<0, x=14; 3)0%:\:%%; 4]—g<x<0;
5) x<-2,x>9;6) -3<x<8.4.1) -3<x<-1,x>5;2) -d<x<l1,
x>3; 3) x<-3, 2<x<4; 4) x<-5, -2<x<6. 5.1) -5<x<0,
x>5; 2) x<-T7,0<x<T; 3)x<—%,04x<%;4)—§<x<0,x>%.
6. 1) x<-6, -2<x<2; 2) -8<x<3, x>5; 3) -b<x<b, x>T;
4) x<-8, —-4<x<4. 7.1) x<-9, 9<x<16, x>16; 2) x<-8,
8<x<25, x>25; 3) -6sx<H, 5<x<6; 4) -T<x<4, 4<x<T.
8.1) x<-3,2, x>6,5; 2) -4,1<x<2,8; 3) -2,7<x<b; 4) x<—6,

x21,3. 9. 1) -12<x<4; 2)-9<x<7. 10. 1) x<-1T, %€x<5;
2) ~4<x<z, x36; 3) ~8<x<-7, ¥>9; 4 x<-13, é<x<1&
11. 1) x<3, x=5, x>6; 2) x<-12, 6<x<7, x>T; 3) —%éxcl),z,
0,2<x<14; 4)x=g, 9<x<1l. 12. 1) -9<x<-5, T<x<9;
2) x<-8, -6<x<4, x>6; 3)x<-5, —%<x£0, 2<x<5;

L]

4) —4<xs—g, 0<x<2, x>4.
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